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TERÖRSÜZ TÜRKİYE 
SÜRECİNİN STRATEJİK 
KAZANIMLARI

“Terörsüz Türkiye” ve “Terörsüz Böl-
ge” stratejisinin hayata geçmesinin 
üzerinden yaklaşık bir buçuk yıl 
geçti. Bu süreçte terör saldırıları ne-

deniyle bir tek şehit dahi verilmemiş olması çok 
önemli bir maddi ve manevi kazanımdır.

Ayrıca ABD ve İsrail’in terör örgütü PKK’yı Su-
riye ve İran üzerinde kullanma projesinin sekteye 
uğraması ve Türkiye’de özellikle Doğu ve Güney-
doğu bölgelerinde terör gölgesi altında yaşayan 
vatandaşlarımızın bu sürece yönelik minnet 
duygusu taşıması, kısa vadede elde edilen önemli 
kazanımlar arasında yer almaktadır.

Bölgemiz gözlerimizin önünde bir savaşın 
etkisi altındadır. ABD ve İsrail uçaklarla İran’ı 
bombalarken, İran da birçok ülkeye füze saldırı-
ları düzenlemektedir. Yaklaşık bir aydır bu tablo 
devam etmektedir.

Düşünsenize; “Terörsüz Türkiye” ve “Terörsüz 
Bölge” hedeflerinin dinamikleri harekete geçiril-
memiş olsaydı, terör örgütü PKK’nın Türkiye, İran, 
Irak ve Suriye üzerindeki ABD ve İsrail kaynaklı 
kaos planları çerçevesinde terör eylemlerine de-
vam etmesi kaçınılmaz olacaktı.

Suriye’de kaos ve çatışmaların durulması, 
terör örgütü YPG’nin kontrolündeki bölgelerin bu 
yapıdan temizlenmesi ve Suriye devletinin kendi 

sınırları içinde hâki-
miyetini sağlaması, 
sadece Suriye’nin 
değil aynı zaman-
da Türkiye’nin de 
önemli bir kazanımı 
olmuştur.

İran üzerinde ise 
ABD ve İsrail’in iç 
çatışma çıkarmak 

amacıyla terör örgütü PKK içerisindeki bazı un-
surları harekete geçirmeye çalıştığı görülmüştür. 
Ancak bu girişimlerin başarısız olmasında, “Te-
rörsüz Türkiye” ve “Terörsüz Bölge” hedeflerinin 
oluşturduğu atmosfer ile İran halkının sağduyulu 
tavrı etkili olmuştur.

Terör örgütü PKK’nın kurucusu Abdullah 
Öcalan’ın “Terörsüz Bölge” çağrıları kapsamında 
yaptığı şu açıklama da örgüt içindeki dinamikleri 
büyük ölçüde hareketsiz kılmıştır:

“PKK’nın anlam yoksunluğu ve aşırı tekrarı, 
ömrünü tamamlamasına ve feshini gerekli kıl-
mıştır. Ayrı ulus-devlet, federasyon, idari özerklik 
ve kültürel çözümler tarihsel toplum sosyolojisine 
yanıt verememektedir. Bu koşullarda silah bı-
rakma çağrısında bulunuyor ve bu çağrının tarihî 
sorumluluğunu üstleniyorum. Devlet ve toplumla 
bütünleşme adına kongrenizi toplayın; tüm grup-
lar silah bırakmalı ve PKK kendini feshetmelidir.”

Bu şekildeki silah bırakma ve feshedilme ka-
rarına rağmen, terör örgütü içinde sözde bazı ta-
lepler öne sürerek direnç göstermeye çalışan bazı 
unsurların ise direkt ABD ve İsrail’in kucağında, 
korku içinde talimat beklediği bir gerçektir.

Bu sürecin başta belirttiğim kazanımları daha 
da güçlendirilmeli; başta ülkemiz olmak üzere 
bölgemizdeki her gelişmeye karşı pür dikkat kesil-
meliyiz. Türk devleti, hâlâ bölücülük tahriki yapa-
rak bu tarihî sürecin üzerine gölge düşürmeye çalı-
şan kim varsa, onlara karşı da gerekeni kararlılıkla 
yapmalıdır. Türk Silahlı Kuvvetleri, Emniyet ve 
istihbarat birimleri de bu tür tahrikler karşısında, 
yurt içinde ve sınır ötesinde üzerlerine düşen tüm 
sorumluluğu aralıksız yerine getirmelidir.

Bu süreç, terörü ve bölücülüğü kökünden bi-
tirme sürecidir. Aynı zamanda etnik fitneyi sona 
erdirme, kardeşlik duygusunu en güçlü şekilde 
hâkim kılma iradesidir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin, “Terörsüz 
Türkiye, doğaçlama nitelikli bir tuluat tiyatrosu 
değildir; özünde ve ağırlık merkezinde devlet aklı, 
hâkim olan ise millet ahlakıdır.” şeklindeki sözle-
ri, süreci anlamlı bir şekilde özetlemektedir.
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ÇEKILDI

Güçlü savunma
sistemi zorunlu 

Vergi sisteminde
reform yapılmalı 

Karadeniz’de
meçhul saldırı 
 

ABD, ‘son darbe’  
hazırlığında

Netanyahu 
panikte

HAREKÂT 
BULMACASI

UFUK AKAY 06

Milli Savunma Bakanlığı, ‘NATO Irak 
Misyonu’nun çekilmesinin kararlaştırıl-

dığını belirterek, "Bu doğrultuda, Irak'ın 
başkenti Bağdat'ta görev yapan TSK per-
sonelimizin ülkemize tahliyesi yapıldı. 
NATO tarafından yürütülen çekilme planı 
kapsamında müttefik ülke personelinin 
tahliye faaliyetlerine de ülkemiz destek 
sağladı" açıklamasını yaptı. l 09

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mustafa 

Kalaycı, milli savun-
ma sanayiinde dev 
adımların süreceğini 
belirterek, "Zorlu bir 
coğrafyada yaşıyo-

ruz. Türkiye'nin güvenliğine yönelik teh-
dit ve risklere karşı güçlü bir savunma 
sistemi zorunludur. Savunma sanayiinde 
elde ettiğimiz mesafenin önemi bugün 
daha da iyi anlaşılmaktadır" dedi. l 09

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail 

Faruk Aksu, Mecliste 
yaptığı konuşmada, 
"Herkesin mali gücü-
ne göre vergi ödeme-
sini, az kazanandan 

az, çok kazanandan çok vergi alınmasını 
temin edecek adaletli bir vergi sisteminin 
inşası şart. Bu nedenle vergi sistemi re-
forma tabi tutulmalı. Uygulama caydırıcı 
değil teşvik edici olmalı" dedi.  l 09

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, işleteni Türk olan yabancı 

bayraklı bir geminin Karadeniz'de seyre-
derken saldırıya uğradığını belirterek, 
"Gemi, Rusya'dan ham petrol yüklemiş. 
Makine dairesi hedef alınmış, bu da bir 
insansız deniz aracıyla yapılmış olabilir, 
bir drone saldırısı değil. Türk 27 mürette-
batın sağlık durumu iyi" dedi.  l 09  

Axios haber portalı, ABD’nin çatışmaları 
bitirmek için kara kuvvetlerinin kullanımı 
ve geniş çaplı bir bombardıman harekâtını 
da içerecek ‘büyük bir son vuruş’ hazır-
lığında olduğunu iddia etti. Bu kapsamda 
İran’ın stratejik açıdan önemli Hark ve 
diğer adalarının işgali, Hürmüz’de İran pet-
rolünü taşıyan gemilerin ablukaya alınma-
sı seçenekleri değerlendiriliyor. l 10

ABD ile İran arasında 
müzakere söylemleri-
nin artması ve Trump’ın 

diplomatik seçeneği de masada tutması, 
İsrail Başbakanı Netanyahu’yu panikletti. 
Netanyahu, 48 saat içinde İran silah sanayi-
sinin kalbine yoğun bir saldırı düzenlenme-
si ve mümkün olduğunca büyük bir kısmı-
nın imha edilmesi için emir verdi.  l 10

 İngiliz basını, Rusya’nın İran'a insansız hava aracı (İHA) sevkiyatına başladığını 
bildirdi. İHA'ların yanı sıra gıda ve tıbbi malzemeleri de içeren sevkiyatın bu ay 

sonunda tamamlanması bekleniyor. İran’a daha önce istihbarat desteği ve uydu 
görüntüleri sağlayan Rusya, Tahran’a ilk kez silah desteği veriyor. l 11

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, KIMDEN GELIRSE GELSIN HER TÜRLÜ 
HAYDUTLUĞUN KARŞISINDA OLDUKLARINI BELIRTEREK, "SAVAŞ ÇIĞIRTKANLIKLARINA 

VE ÇATIŞMA IKLIMINE ASLA TESLIM OLMAYACAĞIZ. TÜRKIYE, KAYA GIBI SAĞLAM. 
KIMSE BU TÜRKIYE'YE DIZ ÇÖKTÜREMEZ" DEDI. 

ROKETSAN'ın NSosyal hesabından ya-
pılan paylaşımda, "Tasarımdan üretime, 

her aşamasında Türk mühendisliğinin 
imzasını taşıyan, Silahlı Kuvvetlerimizin 

caydırıcı gücü TAYFUN balistik füzemizin 
ve SOM seyir füzemizin seri üretim ve 

teslimatları planlandığı şekilde devam 
ediyor. Aziz milletimizin güven ve refahı 

için çalışıyoruz. Mutlak caydırıcılık  
sahada" ifadesine yer verildi.

Türkiye'nin en 
uzun menzilli balis-
tik füzesi TAYFUN, hiper-
sonik seviyelere ulaşan seyir hızı 
sayesinde tehditlerden etkilenmiyor. 
Menzili 250 kilometre olan SOM ise, insanlı 
ve insansız hava platformlarıyla kullanılabiliyor. 
SOM, sabit kara hedefleri, su üstü hedefler, strate-
jik hedefler, sığınaklar, hava savunma bataryaları 
ve gemilere karşı etkinlik sağlıyor. l 06

AK Parti Genişletilmiş İl Başkanları 
Toplantısı'nda konuşan Erdoğan, soy-

kırım şebekesinin bölgemizi büyük bir 
felakete sürüklediğini belirterek, Türki-
ye'nin komşuları arasında ayrım yap-
mayacağını, siyonizmin bölgemizi hedef 
alan 'böl, parçala, yönet' planlarına ke-
sinlikle destek vermeyeceğini söyledi. 

Türkiye'nin, bölgenin her karışında ba-
rışın, adaletin ve istikrarın tesisinden 

yana olduğunu vurgulayan Erdoğan, her 
türlü hukuksuzluğun, her türlü haydutlu-
ğun ve zorbalığın da kimden gelirse gelsin 
sonuna kadar karşısında olduklarını, sa-
vaş çığırtkanlıklarına ve çatışma iklimine 
asla teslim olmayacaklarını ifade etti. l 08

KOMŞULARDA AYRIM OLMAZ

MESCİD-İ AKSA KAPATILAMAZ

ASLA TESLİM OLMAYIZ

TEHDiTLERE HAZIR!
Türk savunma sanayisinin önde gelen  

üreticisi ROKETSAN’ın geliştirdiği TAYFUN 
balistik füzesi ve SOM seyir füzesinin  

seri üretim ve teslimatları hız 
 kesmeden sürüyor.  

SOM

TAYFUN

Rusya’dan 
İran’a İHA 

desteği 

Erdoğan, "23 yıl boyunca karşılaştığı onca engele, 
bölgesinde yıllardır eksik olmayan krizlere ve çatışmalara, 

içeride nice kifayetsiz muhteristen yediği darbelere rağmen 
yıkılmayan, kaya gibi sağlam duran bir Türkiye var. Kimse

 bu Türkiye'ye diz çöktüremeyecek. Kazanan Türkiye 
olacak. Kazanan barış olacak" dedi. 
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 İsrail'in, Suriye'yi de rahat bırakma-
dığına dikkat çeken Erdoğan, "Siyo-

nist katliam şebekesi, ilk kıblemiz Mes-
cid-i Aksa'yı 27 gündür kapalı tutuyor. 
Mescid-i Aksa'da 1967'den bu yana ilk 
kez bayram namazı eda edilmedi. Hangi 
bahaneyle olursa olsun Müslümanların 
Mescid-i Aksa'da ibadet etme hakkı 
engellenemez" diye konuştu.
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Yıldırım Belediyesi, sıfır atık 
çalışmalarıyla çevreye ve eko-

nomiye katkı sağlamayı sürdürüyor. 
2022 yılında hizmete açılan Ambalaj 
Atığı Toplama ve Ayrıştırma Tesisi 
sayesinde bugüne kadar yaklaşık 
15 bin ton atık geri kazanıldı. Bin 
metrekarelik kapalı alanda faaliyet 
gösteren tesiste, her ay ortalama 300 
ton ambalaj atığı ayrıştırılarak yeniden 
ekonomiye kazandırılıyor. Bu sayede 
hem çöpe giden atık miktarı azalıyor 
hem de doğal kaynakların korunması-
na katkı sağlanıyor. Yıldırım Belediye 

Başkanı Oktay Yılmaz, sıfır atık pro-
jeleriyle örnek olduklarını belirterek, 
“Topladığımız ambalaj atıklarını 
ayrıştırarak hem doğayı koruyor hem 
de milli ekonomiye destek oluyoruz” 
dedi. Geri dönüşümün önemine dikkat 
çeken Yılmaz, 1 ton atık kâğıdın geri 
dönüştürülmesiyle yaklaşık 17 ağacın 
kesilmekten kurtarıldığını ifade etti. 
Aylık geri kazanım sayesinde ise 
yaklaşık 5 bin ağacın doğada kalması 
sağlanıyor. Belediye, çevre dostu 
projelerle gelecek nesillere daha yaşa-
nabilir bir şehir bırakmayı hedefliyor.

Geri dönüşümle her ay 
5 bin ağaç kurtarılıyor
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Kahramanmaraş Büyükşehir Bele-
diyesi, çevre yatırımları ve modern 

tesisleriyle sıfır atık yönetiminde Türki-
ye’ye örnek oluyor. Doğal kaynakların 
korunması ve atıkların ekonomiye kazan-
dırılması hedefiyle yürütülen çalışmalar, 
kent genelinde sürdürülebilir bir çevre 
modeli oluşturuyor. 6 Şubat depremle-

rinin ardından 100 milyon TL yatırımla 
hayata geçirilen Karacasu Enkaz Atıkları 
Ayrıştırma Tesisi, çevre ve ekonomi odaklı 
önemli bir proje olarak öne çıkıyor. Tesiste 
2025 yılında 1 milyon metreküpü aşkın 
atık işlenirken, önemli bir kısmı geri ka-
zanıldı. 685 milyon TL yatırımla kurulan 
Kuzey İlçeler Entegre Katı Atık Tesisi ise 

binlerce ton atığın bertaraf edilmesini 
sağladı. Kürtül Entegre Katı Atık Tesisi 
de yüz binlerce ton atığı işleyerek çevre 
sağlığına katkı sundu. İlçelerde kurulan 
transfer istasyonları sayesinde atıklar 
düzenli ve hızlı şekilde toplanırken, eğitim 
faaliyetleriyle binlerce öğrenciye sıfır atık 
bilinci kazandırıldı.

Kahramanmaraş, Türkiye'ye örnek oluyor

Amasya’nın Suluova ilçesin-
de belediye tarafından hayata 
geçirilecek projelerle hem 
altyapı hem de temizlik hiz-
metlerinde önemli adımlar 
atılıyor. Suluova Belediyesi, 
11 milyon euro (yaklaşık 560 
milyon TL) değerindeki içme 
suyu yatırımıyla ilçenin alt-
yapısını modernize etmeye 
hazırlanırken, temizlik hiz-
metlerine kazandırılan yeni 
araçla da hizmet kalitesini 
artırmayı hedefliyor.

30 kilometrelik  
     yeni hat geliyor

1984 yılında inşa edi-
len ve ekonomik ömrünü 
tamamlayan mevcut içme 
suyu hatlarının tamamen 
yenilenmesini kapsayan 
proje ile ilçeye 30 kilomet-
relik yeni içme suyu hattı 
kazandırılacak. Çalışmaların 
tamamlanmasıyla birlikte 
mevcut sistemde yaşanan 
yüzde 30’a varan su kayıp ve 
kaçaklarının önüne geçilmesi 
amaçlanıyor. Böylece hem su 
tasarrufu sağlanacak hem de 
vatandaşlara daha sağlıklı ve 
kesintisiz içme suyu hizmeti 
sunulacak.

Başkan Uzun: Geleceğe  
      yatırım yapıyoruz

Çalışmaları yerinde 
inceleyen Suluova Belediye 
Başkanı Rıfat Uzun, projenin 
ilçenin geleceği açısından bü-
yük önem taşıdığını belirtti. 
Uzun, “Bu yatırım sayesinde 
ilçemizin içme suyu altyapısı 
daha güçlü ve güvenli hâle 
gelecek. Ekonomik ömrünü 
tamamlayan hatları yeni-
leyerek modern bir sistem 
kuruyoruz. Altyapı çalışma-

larının ardından kalıcı asfalt 
çalışmalarına da hız verece-
ğiz” dedi. Öte yandan bele-
diye, temizlik hizmetlerinin 
daha hızlı ve verimli yürütül-
mesi amacıyla araç filosunu 
da güçlendirdi. Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığı tarafından hibe edilen 
Kademe marka hidrostatik 
tip yol süpürme ve yıkama 
aracı Temizlik İşleri Müdür-
lüğü bünyesine kazandırıldı. 
Modern teknolojiyle donatı-
lan araç sayesinde cadde ve 
sokak temizliğinin daha et-
kin yapılması hedeflenirken, 
özellikle yoğun kullanılan 
alanlarda hizmet kalitesinin 
artırılması planlanıyor.

Daha temiz ve  
     yaşanabilir bir Suluova

Başkan Uzun, yeni araçla 
ilgili yaptığı açıklamada, 
“İlçemizin daha temiz ve 
yaşanabilir bir çevreye ka-
vuşması için çalışmalarımız 
sürüyor. Araç filomuzu güç-
lendirerek vatandaşlarımıza 
daha kaliteli hizmet sunmayı 
amaçlıyoruz. Desteklerin-
den dolayı Bakanımız Murat 
Kurum başta olmak üzere 
emeği geçen herkese teşek-
kür ediyorum” ifadelerini 
kullandı. Yeni aracın hizmete 
alınmasıyla birlikte temizlik 
çalışmalarında zaman ve iş 
gücünden tasarruf sağlan-
ması, daha geniş alanlara 
daha kısa sürede hizmet 
götürülmesi hedefleniyor. 
Suluova Belediyesi, sürdü-
rülebilir şehircilik anlayışı 
doğrultusunda yatırımlarını 
sürdürerek vatandaşların 
yaşam kalitesini artırmaya 
devam edecek.

Suluova Belediyesi, 11 milyon euroluk içme suyu yatırımıyla altyapıyı yenilemeye  
hazırlanırken, temizlik filosuna kattığı yeni araçla hizmet kalitesini artırmayı hedefliyor.

Suluova’nın geleceğine dev yatırım
Su hatları yenileniyor

ŞEHIT KEMAL MAHALLESI
DOĞAL GAZA KAVUŞTU
ALIAĞA BELEDIYESI, 
2024-2029 VIZYONU 
DOĞRULTUSUNDA 

ILÇEDE  
YAŞAM KALITESINI 

ARTIRMAYA 
YÖNELIK 

YATIRIMLARINI 
SÜRDÜRÜYOR. 

Üretken belediyecilik anlayışıyla 
hayata geçirilen çalışmalar kap-
samında, belediyenin girişimleri 
ve İzmirgaz Genel Müdürlüğü ile 
yürütülen iş birliği sonucunda Şehit 
Kemal Mahallesi doğal gaz hiz-
metine kavuştu. Mahallede doğal 
gaz abonelik başvuruları 11 Mart 
itibarıyla başladı.

Altyapı yatırımları genişliyor
Daha önce Şakran, Hacıömer-

li, Helvacı, Çakmaklı ve Kalabak 
mahallelerine ulaştırılan doğal gaz 
ağının Şehit Kemal Mahallesi’ne de 
kazandırılmasıyla birlikte ilçede 
önemli bir altyapı yatırımı daha ta-
mamlandı. Yapılan çalışmalarla hem 
yaşam konforunun artırılması hem 
de vatandaşların günlük ihtiyaç-
larına daha hızlı çözüm sunulması 
hedefleniyor.

Yetkililerden  
      bilgilendirme ziyareti

Çalışmalar kapsamında mahal-
lede bilgilendirme ziyareti gerçek-
leştirildi. Ziyarete Aliağa Belediye 
Başkanı Serkan Acar, İzmirgaz 
Genel Müdürü Ahmet Yetik, Aliağa 
Belediye Başkan Yardımcısı Kür-
şat Bahadır Turan, İzmirgaz Genel 
Müdür Yardımcısı Zülküf Turhan ve 
Mahalle Muhtarı Ayşe Algül katıldı.

‘Yaşam konforunu artırıyoruz’
Aliağa Belediye Başkanı Serkan 

Acar, ilçede yaşam standartlarını 
yükselten hizmetlerin artarak devam 
edeceğini belirterek, vatandaşların 
günlük hayatını kolaylaştıran ve 
geleceğe daha güçlü hazırlanmasını 
sağlayan yatırımları hayata geçirmeye 
devam ettiklerini söyledi. Şehit Kemal 
Mahallesi’nin doğal gaza kavuşma-
sının da bu çalışmaların önemli bir 
parçası olduğunu vurguladı.

ALIAĞA’DA ALTYAPI ATAĞI 

Aliağa Belediye 
Başkanı  

Serkan Acar
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Bu yazılar, bir nevi merhum 
Peyami Safa’nın “Çırpınma. 
Her iş olacağına varır.” sö-
zünde ifade ettiği gibi, çırpın-

ma yazılarıdır.
Duygu ve düşünceler ekseninde 

çırpınınca ortaya bu yazılar çıkıyor. 
Biz yazarlar için biriken duyguları 
okuyucuya yansıtmak, bir iletişim 
köprüsü olmaktadır.

Bu tür yazıları öncelikle sosyal 
medyada yayınlıyorum; biriktiğinde 
ise gazete okuyucularımızla paylaşı-
yorum. Sosyal medyada gördüğü yo-
ğun ilgi, bu tür yazılar yazma oranımı 
da artırdı. Çünkü bu yazılarda herkes 
kendi yaşanmışlıklarını, çevresinde 
gördüklerini bulabiliyor.

En çok duyduğum söz ise: “Aynı 
benim yaşadıklarımı ve gördüklerimi 
yazmışsın.”

Bu tür yazıların gördüğü ilgi, yaz-
mamı daha çok teşvik etmektedir. 
Yazması bizden, okuması sizlerden…

HHH

AĞIR BİR YÜKTÜLER…  
     DÜŞTÜLER

Ağır bir yüktüler…
Gönlümden düştüler, rahatladım.
Gece gündüz ruhumu, büyü yapıl-

mış gibi esir alıyorlardı.
Karar verdim birden…
Koştum, kaçtım, saklandım, kur-

tuldum.
Düşen düşene oldu.
Ben de çok yorgun düştüm. Ama 

değdi.
Düşenlerin eskiden üç aşamalı bir 

yüz sûreti görünürdü, hızla akan za-
manda…

Şimdi görünmüyor artık o yüzler.
Zorlasan da görmek için, sadece sis 

perdesi sarıyor gözünü ve yüreğini.
Giriş, gelişme ve sonuç…
Titreyen sesle başlayan soruların 

cevabı da 
sessiz bir final oldu.

Her sûrette vefa çeşmesi akardı 
her yanından.

Şimdi… damlası kalmadı.
Birinin bir kelimesi,
kiminin bir cümlesi yetti.
Hatta yetti de arttı.
Kimi sessizlikte, kimi gürültüde 

gitti.
Nihayetinde kendimle baş başa 

kaldım, 
kendimle yüzleştim.

Terazi koydum yüreğime, olanları 
tarttım.

Gerçekten çok alacaklı çıktım…
Borçlu olduklarım da varsa  

bildirsin.
Sessizce konuştum kendimle, 

çünkü uzaklaşma mesafesinden yor-
gundum.

Bağıramadım kendime.
Sesim duyulmadı kendimden baş-

kasına.
Peyami Safa seslendi ötelerden:
“Kaçtım insanlardan… Her şeyi 

sildim. Ruhumun dibine indim.”
O yüzden kapalı iletişim kanalları…
Hayat mücadelesi, fikir mücadelesi 

insanı ne kadar yorarsa, “dost” ya da 
“arkadaş” bildiklerinin yaşattığı hayal 
kırıklıkları çok daha fazla yoruyor.

Mert düşman ilaç, namert dost illet 
derler ya…

Düşmandan gelen zarar bir şekilde 
geçiyor da, 
dost bildiğinin hançerle açtığı yara 
derinde kalıyor.

Bir insan için, yaşadığı hayal kırık-
lıkları kadar ağır bir yük yoktur.

Hayal kırıklığı yaşatanın da hayatı-
mızda yeri yoktur.

Gör bundan sonra düşeni ve dü-
şenleri…

25 Ekim 2025
HHH

SEN DOSTUNA DİKKAT ET!
Ben bugüne kadar hiçbir düşma-

nımdan namertlik, hiçbir düşmanım-

dan kalleşlik görmedim.
Ne gördüysem, ne duyduysam, ne 

yaşadıysam hep dost bildiklerimden 
geldi. Sizin de genel anınız sanırım 
böyledir.

İkiyüzlülük, nankörlük, kibir bu-
dalalığı, vefasızlık, kıskançlık, tezgâh, 
kumpas, yalan, dolan, inkâr…

Hepsi dost bildiklerimin üretimiydi.
Çünkü düşman mesafesini korur; 

onun kontrolü daha mümkündür.
Fakat dost bildiklerin için mesafe 

koymadığın, gönül kapısını sonuna 
kadar açtığın için daha çok ve yakın 
mesafeden darbe alırsın. Senin dost-
luk hassasiyetin, onlar için tanıma-
dığın yönlerini sergileme alanı hâline 
gelir.

“İhanet, en çok sevdiğimiz yerden 
gelir; çünkü oraya en çok güveniriz.” 
türünden uyarıların yaşanmış tecrü-
beleri vardır.

Herkesi kendimiz gibi sandığımız 
ve dosta hile yapılmayacağına inandı-
ğımız için dost seçiminde çok yanıldı-
ğımız doğrudur.

Tarık Buğra, İbiş’in Rüyası adlı ki-
tabında belki hepimizin hâline ışık 
tutacak şu sözleri söyler:

“Ne kadar yakın olsak da insanları 
tanıyamıyorum. 
Bir yanları hep kendilerine kalıyor. 
Belki kendilerinin bile ortaya çıkana 
kadar bilmedikleri bir ya da birkaç 
yanları var.”

O dil var ya, o dil…
Yüzüne başka, arkandan başka 

konuşan diller…
Yüzüne masum bakışlar, bal dam-

layan sözler, aşırıya kaçan övgüler; 
arkandan hakkını, hukukunu, adam-
lığını çiğneyen iğreti tavırlar…

Adam olana uyarıdır hep:
Yüzüne söyleyemediğini, arkasın-

dan konuşma.
Ama adam olmayan yapamaz işte 

bunu…
Çünkü eziktir, karakteri olgunlaş-

mamış, insani alanda hamdır.
Voltaire’in, “Tanrım, beni dostla-

rımdan koru! Düşmanlarımla kendim 
baş edebilirim.” dediği bir zamanda 
değil miyiz?

Bir bak etrafına… Yaşananlara…
Sosyal hayatın sınavı, hiç bu kadar 

çetin olmamıştı.
Yapmaz dediğim yaptı.
İncitmez dediğim incitti.
Söylemez dediğim söyledi…
Meğerse ben, insanları tanıyamaz 

körlükteymişim…
Sen kör isen suç kimde?
Birine “dostum” demeye, birinden 

“dostum” sözünü duymaya korkar 
olduk…

Bizi bu hâle düşüren dost maskeli-
ler utansın…

11 Kasım 2025
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RAHATSIZLIK  
      VERİRKEN GÜLMEK

Genç yaşından itibaren hayatın 
çemberinden geçmiş, fırtınalı zor-
lukları aşarak bugünlere gelmiş; 
toplumsal olaylara duyarlılığıyla 
dikkat çeken; sertliği ve mertliğiyle 
tescillenmiş; iyilikleri artık geniş kit-
lelerin ilgisine, takdirine ve talebine 
dönüşmüş, kadirşinas karakterli bir 
büyüğümle telefonda sohbet eder-
ken, konu benim sosyal ve bireysel 
çürümelere isyanımı yansıtan yazıla-
rıma geldi.

Dedi ki: “Yazılarını dikkatle oku-
yorum. Yazılarında acı çeken, ruhu 
ızdırap duyan bir Yıldıray Çiçek port-

resi görüyorum. Ama bil ki, ben en 
zor günlerimde bile mutlu görünmeyi 
ve gülmeyi tercih ettim.”

Bu minvalde yaptığı her uzun tes-
pit, gönlünün güzelliğini ve karşısın-
dakini düşünme erdemini yansıtıyor-
du. Ne de olsa insan okuma sanatında 
kabiliyetliydi.

Söz sırası bu değerlendirmelere 
cevap vermek niyetiyle bana gelince 
şöyle dedim:

“Reis, aslında 2000 yılında yazdı-
ğım yazılarla 2025 yılında yazdığım 
yazılar arasında hiçbir fark yok. 
Beslediğiniz Bozkurtların Savaşı 
kitabım da bunun en açık delilidir. 
Aslında ruhun acı çekmesi veya ızdı-
rap duyması değil de, bu tür yazıları 
yazınca bir rahatlama oluyor diyelim. 
Asıl bu tür yazınca mutlu oluyorum. 
Dostluk ve iyilik yaptığın, her vakit 
elini ve gönlünü uzattığın insanların 
vefasızlığını, nankörlüğünü görün-
ce; davamızı istismar edenleri geçit 
töreni gibi izleyince, onlara bu tür 
yazılarla mesaj vermek beni daha da 
rahatlatıyor. Aslında muhatap olduk-
larımı yazılarımla rahatsız etmeyi de 
seviyorum.”

Ben, yalnızlığını kendisinin ordusu 
gören biriyim. Fakat vefalı ve kadirşi-
nas dostlarımı da çok iyi bilirim. Öy-
leleri var ki, “Geçmiş zaman olur ki, 
hayali cihan değer” dediğimiz ve her 
daim öyle kalan…

Yine bazıları var ki, “Geçmiş za-
man olur ki, hayali beş para etmez” 
dediğimiz… Kendimi bulup onları 
kaybettiğim bir hâl. Biz buna zamanın 
tecrübe sahibi yapması yahut ka-
rakter kimliklerinin hükümsüz hâle 
gelmesi diyelim…

Bizi tarif eden, belki de acı çeker 
gibi görünürken özünde mutlu olmayı 
yaşayan hâlimizdir.

Reis belki de Peyami Safa gibi  
seslendi:

“Biraz gül yahu… Vallahi değmez 
bu dünya…”

Rahatsızlık verirken hep  
gülüyoruz oysa…

17 Kasım 2025
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BİZİM ŞİZOFREN DOYMADI!
Şizofrenlerin bedeni bu dünyada, 

aklı ise başka bir âlemdedir.
Bazıları, takıntılı olduğu konular 

üzerinde durdurulamaz bir üretkenlik 
sergiler.

Onun dünyasında şekiller değişir, 
renkler ve davranışlar başkalaşır, ya-
şanmışlıklar bile tekrar tekrar yazılır.

Öyle üretkendirler ki, bir önceki 
ürettikleri artık yok hükmündedir. 
Onun için yeni bir dünya her saniye 
doğar, her saniye yok olur.

Bu konuda tedavi olan ve iyileşen-
ler var. Kimi için ise her şey çok geç 
kalınmış…

Diyeceğimiz şudur: Hastalıkta şifa 
da yüce Allah’tandır. Allah, böyle 
durumda olanlara şifalar versin.

Bizim de çok yakından tanıdığımız 
bir şizofren var.

Belki de biz yanılıyoruz; kokuşmuş 
karakterini şizofren maskesiyle ört-
meye çalışıyor. 
Ona “Bizim Şizofren” diyebiliriz; ama 
bizimki başka şizofrenler gibi üret-
ken değil.

Tekrarlara son derece düşkün ve 
kendi âleminde üretimleri Bradypus 
pygmaeus misali tembel.

Diğer şizofrenler herkese eşit 
mesafede üretirken, bizimkinde sen-
sörler yalnızca kendisine dostluk ve 

iyilik yapanlara kötülük düşünmeye 
duyarlıdır.

O dostluk ve iyilik yapanları yeme-
ye, yermeye bir türlü doyamadı gitti.

Ne zaman tokluğa ulaşacağını 
şüpheli.

Ruhu aç, karakteri her daim ahla-
ka muhtaç. 
Her yanı apaçık, rüzgâr alıyor.

Ama o, kendi şizofrenik üretimle-
riyle birilerini fırtınaya sürüklemek 
için hâlâ zorluyor, hâlâ tahrik ediyor.

Sesi dinliyorsun: o. 
Görüntüyü izliyorsun: yine o.

Ve yeniden “Evet, bu bizim Şizof-
ren; asla düzelmez” diyorsun.

Çünkü ağır tonajlı o şizofren ruhu-
nu bedeni taşımakta zorlanıyor.

Öyle bir hâl ki: “Düzelir belki,” diye 
itibar sıfatı veriyorsun; gelip senin iti-
barına suikast düzenlemeye kalkıyor.

Defalarca çukurdan kurtarıyorsun, 
seni de çukura çekmeye çalışıyor.

İyiliği için öğüt veriyorsun, onu bile 
sana tuzağa çeviriyor.

“Tertemiz ismin var, benimle gö-
rün,” diyor; sonra kara lekeli karakte-
rini üç kuruş için musallat ediyor.

Yıllardır tekrarın tekrarı.
Yüzüne köle, arkandan ise çirkef-

lik, kokuşma, çürüme hâli.
O dili yok mu, o dili…
Bildiğin lağım hattı.
Kabak tadı veren şizofren karak-

teriyle bizi sabır testinden geçiriyor.
Ama sabır taşı da çatlamak üzere.
Katlanılabilir şizofrenlik sınırı artık 

aşıldı…
Şimdi öfkenin fırtınası başlıyor!
22 Kasım 2025

HHH

IŞIK HIZINDA BİR ÖMÜR… 
Dünya artık daha mı hızlı dönüyor, 
yoksa bana mı öyle geliyor? 
Eskiden geçmek bilmeyen zamanlar, 
şimdi adeta ışık hızında tükeniyor. 
Akşam sabahı kovalıyor sanki… 
Gözünü açıyorsun, sabah olmuş; 
kapatıyorsun, bir bakmışsın akşam. 
Çocuklukta zamanın geçmediği, yaş 
ilerledikçe ise hızlandığı konusunda 
herkes hemfikir. 
Ama son yıllarda sanki bu hızlanma 
daha da belirginleşti. 
Kime sorsan aynı cümle dökülüyor 
dudaklardan: 
“Zaman nasıl geçiyor, anlamıyoruz ki…” 
Cengiz Aytmatov’un o meşhur sözü 
tam da bu hissi özetliyor: 
“İnsanın kendi hayatı, göz açıp ka-
payıncaya kadar geçen zaman kadar 
kısadır.” 
Gerçekten öyle… 
Yıllar, aylar, günler, hatta saniyeler 
hızla akıp gidiyor yanımızdan. 
Hem de ışık hızında… 
Yetişmek neredeyse imkânsız. 
Doğmak, aynı anda ölüme doğru 
koşmaya başlamak demek olunca… 
Dünya hızlı da dönse, yavaş da dön-
se, sonuç hepimiz için aynı değil mi? 
Bu kesin sondan kaçabilen var mı? 
Şair ne kadar güzel ifade etmiş o 
kaçınılmaz gerçeği: 
“Ölüm güzel şey, budur perde ardın-
dan haber… 
Hiç güzel olmasaydı ölür müydü 
Peygamber? 
Öleceğiz müjdeler olsun, müjdeler 
olsun! 
Ölümü de öldüren Rabbe secdeler 
olsun!” 

Hayaller, arzular, planlar, hesaplar… 
Üzüntüler, kızgınlıklar, sevinçler, 
kavgalar… 
Dostluklar, düşmanlıklar… 
Günahlar, sevaplar, kötülükler ve 
iyilikler… 
Hangisini ne kadar yoğun yaşarsak 
yaşayalım, sonuç değişmiyor: 
Son nefes, herkes için final. 
Dünya çok hızlı dönüyor… 
Madem bu dönüş hızını durdurmak 
elimizde değil, o zaman ışık hızına 
bindirdiğimiz tek şey kaliteli bir insan 
hazinesi olsun. 
Biz gitmeden önce, son nefesimize 
yetişsin. 
Dön dünya dön… 
Bakalım kimler kazanacak, kimler 
kaybedecek… 
Son nefeste…

12 Ocak 2026
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OYSA SEN ÇOKTAN  
     GİTMİŞSİNDİR…

Herkes hâlâ yerinde saydığını 
sanır; oysa sen çoktan gitmişsindir.

Ait olmadığın bir yerden, sahte 
dostluklardan, sahte gülüşlerden, 
pas tutmuş sahte gönüllerden…

Dönüşü olmayan bir gidiş.
Bunu bazen yalnızca sen bilirsin.
Bir de seni gerçekten anlayan. O 

meşhur söz kulaklarında yankılanır:
“Bir yere uygun olman, oraya ait 

olduğun anlamına gelmez.”
Asıl kalabalık, özüne ait olmayan-

ların kalabalığıdır zaten.
Aidiyet duygunu görünmez kılan, 

ruhuna işkence eden, adeta lime 
lime koparan o kalabalık…

Bir “ah” ve derin bir iç çekişle 
geriye baktığında;

kavgalarla, sevdalarla, hayallerle, 
ah’larla, vah’larla, keşkelerle dolu 
koca bir mâzi kalır ardında.

Yaşanmışlıklar boynunu bükerek, 
çaresizce sana bakar.

Hızla geçen ve sessizce kaybolan 
yıllar…

An’ın sahteliği hep tuzak gibi kö-
şede bekler.

Hüzünlü, bir o kadar yanık bir 
veda selası ruhuna okunmuştur 
çoktan…

Ölmeden mezara koyma gibi.
Telaşta, gürültüde, oyunda, he-

sapta, planda bu sela duyulmaz.
Onu yalnızca vicdanıyla yüzle-

şenler işitir.
Bunun için yalnızlık gerekir; duru 

bir sessizlik…
Ve kirlerden arınmış, tertemiz bir 

gönül.
İşte o anda, işitene sor: 
İkiyüzlülüklerin dayanılmazlığını, 

rol yapanların katlanılmazlığını,
hesap içinde hesap yapanları, 

sahte dost gülüşlerinin iğrençliğini,
adam ettiklerinin ve itibar kazan-

dırdıklarının nankörlüğünü,
yerden kaldırdığın düşmüşlerin 

hafızasızlığını…
Velhasıl, bu bildik boğucu atmos-

ferde ruhumuzu öldürmeye teşeb-
büs edenleri sor. 

Bir bir anlatacaktır sana:
Ruhumuzu öldürmeye nasıl  

çoğaldılar.
Ruhsuz beden cesetse, geriye  

ne kalır bu âlemde?
İçi boşaltılmış bedenler…
Maneviyatsız, şükürsüz, zevke 

dalmış; zombi bir hayatın sahnesin-
de figüranlar…

Ruhsuz bedenler karşısında ve-
rilen mücadele, aslında ruhumuzu 
bedenimizde tutma savaşıdır. 

Çok darbe aldık.
Ama ruhumuz yıkılmadı. 
Kurt soylu olmak direniş ister. 
Ruh yoksulluğu çekenler, ruhunu 

satanlar, ruh kirliliği yaşayanlar
düşünsün gerisini…
Savaşımız sahteliğe…
Gerçekle dirileceğiz…
 6 Şubat 2026

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY ÇiÇEK
yildiraycicek1944

AKLIMDAN GEÇENLER, 
GÖNLÜME DÜŞENLER (4)



25 MART 2026
ÇARŞAMBAKOBİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BANU YAPRAK

4

Ticimax, 2026 sonuna kadar e-ihracat ve AI teknolojilerine 450 
milyon TL yatırım yapacağını açıkladı. Şirket, özellikle KOBİ’le-
rin Avrupa’ya ihracat kapasitesini artırmaya odaklanacak.

E-ticaret altyapı çö-
zümleri şirketi Ticimax, 

yapay zekâ destekli e-ihracat 
çözümlerine odaklanarak 
2026 sonuna kadar 450 
milyon TL’lik bir yatırım 
planladığını duyurdu. TOBB 
E-ticaret Meclis Üyesi ve 
Ticimax Kurucu CEO’su Cenk 
Çiğdemli, “2026, teknoloji ve 
yapay zekâya ağırlık verdiği-
miz bir yıl olacak. AI destekli 
çözümlerimizle işletmelerin 
süreçlerini kolaylaştırmayı 
hedefliyoruz” dedi. Çiğdemli, 
geçtiğimiz yıl Avrupa’nın 
teknoloji devi team.blue ile 
gerçekleştirilen ortaklığın ar-
dından e-ihracat kapasitesini 
artıracak kapsamlı bir sürece 

girdiklerini belirtti. “Yurt içi 
ve yurt dışı iş ortaklıklarını 
çoğaltıyor, partner ağımızı 
büyütüyoruz. Bu yıl özellikle 
e-ihracat teknolojilerine yatı-
rım yapacağız” dedi. Ticimax 
AI, e-ticaret siteleri için SEO 
uyumlu içerik üretiminden 
ürün görseli hazırlamaya, 

akıllı etiketlemeden kişisel-
leştirilmiş pazarlamaya kadar 
çok kapsamlı çözümler sunu-
yor. Çiğdemli, “Yapay zekâ ile 
ürün açıklamaları ve içerikleri 
hedef ülkeye göre optimize 
ediyor, marka görünürlüğünü 
globalde artırıyoruz. AI des-
tekli görsellerle ürünler pro-
fesyonel olarak sunulabiliyor” 
ifadelerini kullandı. Yapılan 
yatırımlarla hem Avrupa’ya 
teknoloji ihracatını artırmayı 
hem de yerli üreticilerin e-ih-
racat kapasitesini büyütmeyi 
amaçladıklarını vurgulayan 
Cenk Çiğdemli, “Bu yılın ana 
hedefi, KOBİ’lerin ihracatını 
büyütmek ve ülkemize döviz 
girişini hızlandırmak” dedi.

E-IHRACATA YAPAY ZEKÂ 
YATIRIMI 450 MILYON TL

Oyun sektörü artık 
pazarlama ile büyüyor

Yapay zekâ ve veri 
rekabetin anahtarı

Oyun sektörü artık sadece bir eğlence alanı değil; 
küresel ölçekte ekonomi, kültür ve dijital pazarla-

mayı şekillendiren dev bir ekosistem hâline geldi. Türkiye 
Oyun Sektörü 2025 Raporu, dünya genelinde oyuncu 
sayısının 3,6 milyara, oyun pazarının toplam hacminin 
ise 188,8 milyar dolara ulaştığını ortaya koyuyor. Dijital 
Pazarlama Okulu Kurucusu Yasin Kaplan, küresel oyun içi 
reklam pazarının 2028’e kadar 6,07 milyar dolara ulaşma-
sının beklendiğini belirterek, oyuncuların klasik reklam 
yerine deneyim talep ettiğini söyledi. Kaplan, başarı için 
veri odaklı medya planlama, mobil ve video kampanyaları, 
topluluk temelli büyüme, influencer ve yayıncı ekosistem-
lerinin entegre edilmesinin kritik olduğunu söyledi. Mobil 
oyun pazarındaki yoğun rekabete dikkat çeken Kaplan, 
“Artık markalar için yeni rekabet alanı ekran araları değil, 
oyun içi deneyim. Başarı, topluluk yönetimi ve veri odaklı 
performans pazarlaması ile mümkün” dedi. Kullanıcıların 
günlük ortalama 2 saat 43 dakika sosyal medyada vakit 
geçirdiğini hatırlatan Kaplan, oyunların sosyal medya, 
içerik üretimi ve topluluk kültürüyle bütünleştiğini belirtti. 

Kaplan, 2026 ve sonrası dönemde oyunun sadece gelişti-
renler tarafından değil, pazarlama zekâsıyla büyütenlerin 
kazanacağını ifade ederek, oyun içi kozmetikler, markalı 
görevler ve influencer liglerinin yeni dönemin standartları 
hâline geldiğini söyledi. Kaplan, “Oyun, doğru kitleyle, 
doğru hikâyeyle ve doğru dijital stratejiyle buluşturuldu-
ğunda gerçek değeri ortaya çıkıyor” dedi.

Küresel perakende medya harcamalarının 
2026’da yaklaşık 165 milyar dolara ulaşması 

bekleniyor. GoWit Kurucu Ortağı ve CEO’su Emrah 
Adsan, veriyi doğru işleyen, müşterinin bulunduğu her 
kanala ulaşan ve yapay zekâyı reklam operasyonlarına 
entegre eden markaların kazanan olacağını söyledi. 
Perakende medyası, artık sadece site içi reklamlarla 
sınırlı değil. Markalar, perakendecilerin birinci parti 
verilerini sosyal medya, programatik ağlar ve CTV gibi 
kanallarda da kullanabiliyor. Off-site reklam harca-
malarının, on-site reklamların iki katı hızla büyümesi 
öngörülüyor. Ticaret medyası, banka, telekom ve 
otomotiv gibi perakende dışı markalar için de fırsat 
sunuyor. Adsan, perakendeci verileri sayesinde yeni 
müşteri kazanımının artacağını ve ticaret medyasının 
üst huni kampanyalarında da kritik rol oynadığını söy-
ledi. 2026’da yapay zekâ destekli reklam operasyonları 
sektörün önceliği olacak. Manuel optimizasyonlar 
yerini otomatik bütçe dağılımı, teklif optimizasyonu 
ve akıllı segment güncellemelerine bırakacak. Bu 

sistemler, operasyon maliyetlerini düşürürken reklam 
harcaması getirisini artıracak. Çok kanallı reklam-
cılık artık temel gereklilik. Online ve offline verinin 
birleşmesi, markaların tıklamalar ve mağaza içi satış 
etkilerini aynı anda görmesini sağlıyor. Adsan, “Veriyi 
doğru işleyen ve yapay zekâyı entegre eden markalar 
dijital reklamcılığın kazananları olacak” dedi.

Fronius, geliştirdiği Reserva Pro ile enerji 
depolama ve yönetiminde yeni bir standart 

belirliyor. Lityum demir fosfat hücre yapısıyla uzun 
ömür ve güvenli kullanım sunan sistem, aynı zaman-
da enerji verimliliğini artırıyor ve verilerin Avrupa 
merkezli altyapılarda korunmasını sağlıyor. Modüler 
tasarımı ve 12-32 kWh arasında değişen modül 
kapasitesi ile 128 kWh’a kadar ölçeklendirilebilen 
Reserva Pro, tarım işletmelerinden KOBİ’lere ve 

büyük konutlara kadar geniş bir kullanıcı 
kitlesine hitap ediyor. Hibrit inverter 
çözümleriyle uyumlu sistem, elektrik 
kesintisi durumunda otomatik devreye 
girerek kritik cihazların çalışmasını 
sürdürüyor. Fronius Türkiye Solar 

Teknik Müdürü Talha Avcı, “Reserva 
Pro ile yüksek enerji ihtiyacı olan 

işletmelere güçlü ve güvenilir 
depolama sunuyoruz. DC 

bağlantı sayesinde güneş 
enerjisinin kayıpsız 

depolanmasını 
sağlıyor, Verto Plus 

ile birlikte 28,3 kW’a 
kadar şarj ve deşarj 

gücü sunuyoruz” dedi.

Fronius'tan 
akıllı enerji 
deposu

PERAKENDEDE GELECEK HIBRIT DENEYIMLE ŞEKILLENIYOR

erakende ve 
e-ticaret sektörü 

2026’dan itibaren 
yeni bir rekabet eşi-

ğine giriyor. TP’nin global raporu, 
kazanan markaların teknolojiyi 
insan dokunuşuyla birleştiren, 
hızlı, güvenli ve değer yaratan 
hibrit deneyimler sunanlar 
olacağını ortaya koyuyor. Rapora 
göre, küresel perakende satış-
larının 2024-2029 döneminde 
yıllık yüzde 2 büyümesi ve bu 
büyümenin yüzde 74’ünün dijital 
kanallardan gelmesi bekleniyor. 
E-ticaret penetrasyonunun 
2029’da yüzde 28’e ulaşması 
öngörülüyor. Artık rekabet oda-
ğı, ürün ve fiyat yerine deneyim 
kalitesi üzerine kayıyor.

Sepet terkleri %70
Müşterilerin yaklaşık yüzde 

70’i, ödeme sürecindeki olumsuz 
deneyimler nedeniyle alışve-
riş sepetini terk ediyor. Rapor, 
“anında ödeme”nin artık bir 
özellik değil, doğrudan gelir 
etkisi yaratan stratejik bir unsur 
olduğunu vurguluyor. Hız, doğru 
noktada doğrulama, gerçek 
zamanlı karar mekanizmaları 

ve sorunsuz kanal geçişleriyle 
sağlanıyor.

2024’te iade edilen ürünlerin 
toplam hacminin 685 milyar 
dolar olduğu, bunun 103 milyar 
dolarının iade ve dolandırıcılık 
kaynaklı kayıp olduğu belir-
tiliyor. Güven, sadece maliyet 
kalemi değil; karlılığı ve itibarı 
koruyan stratejik bir unsur 
olarak öne çıkıyor. Kişisel veri 
ve ödeme güvenliği, markaların 
dikkatle yönettiği kritik alanlar 
arasında yer alıyor.

Yapay zekâ, perakende-
de artık merkezde yer alıyor; 
kişiselleştirme, öneri motorları, 
chatbot’lar ve operasyon opti-
mizasyonu öne çıkıyor. Ancak, 
müşterilerin yüzde 53’ü hâlâ 
insan desteğini tercih ediyor. İn-
san destekli kanallarda memnu-
niyet yüzde 75 iken, self-servis 
teknolojilerde bu oran yüzde 55 
seviyesinde kalıyor. Bu, hibrit 
modelin önemini ortaya koyuyor: 
AI, insan dokunuşuyla destek-
lendiğinde değer yaratıyor.

TP’nin global raporu, perakende ve e-ticarette kazanan markaların teknolojiyi in-
san dokunuşu ve duygusal zekâ ile harmanlayarak, hızlı, güvenli ve yüksek değer 
yaratan hibrit müşteri deneyimlerini uçtan uca tasarlayanlar olacağını gösteriyor.

HIZ, GÜVEN, DEĞER
P

CENK ÇIĞDEMLI

YASIN KAPLAN

EMRAH ADSAN

TEKNOLOJI INSANLA 
BÜTÜNLEŞTIĞINDE 
ETKI YARATIR
TP Türkiye ve Azerbaycan CEO’su 
Tülay Doğrular, yeni rekabet dü-
zenin önemine vurgu yaptı. Tülay 
Doğrular, “Perakende ve e-ticarette 
rekabet artık sadece teknoloji 
üzerine değil; güven, deneyim 
ve sürdürülebilir değer yaratmak 
üzerine. Yapay zekâ büyük fırsatlar 
sunuyor, ancak gerçek etki, insan 
dokunuşunu güçlendirdiğinde 
ortaya çıkıyor” ifadelerini kullandı. 
Tülay Doğrular, rapordaki verileri 
de hatırlatarak, kazanan marka-
ların hız, güven ve değer yaratan 
hibrit deneyimi uçtan uca tasarla-
yanlar olacağını söyledi.

SAĞLIKTA TEKNOLOJI 
IHRACATI HIZLANDI

Venture stüdyo 
Ledbim, geliştirdiği 

sağlık yazılımlarını 
Avrupa pazarına taşıyor. 
Portföyünün yüzde 70’i 
sağlık teknolojilerinden 
oluşan şirket, eczane 
yönetimi ve sağlık veri 
sistemlerine odaklanıyor. 
WISE ERP/CRM sistemi, Lokman 
Ecza Deposu’nda yıllık 5-10 
milyon TL operasyonel verimlilik 
sağlıyor. Ledbim Kurucusu Taha 
Öz, venture stüdyo modeliyle 
İngiltere’de başlayan CRM 

ihracatının Hollanda, 
Almanya ve Fransa’ya 
yayıldığını söyledi. 
Ledbim, tüm kararlarını 
veri ve ölçüm metrik-
lerine dayandırıyor. 
Taha Öz, “Süreçlerimizi 
veriye dayalı yöneterek 
sorunları erkenden 

çözebiliyoruz” dedi. Önümüz-
deki dönemde yapay zekâ 
odaklı ürünler geliştireceklerini 
belirten Öz, Türkiye’nin ilk eczane 
teknisyeni AI asistanını da hayata 
geçireceklerini söyledi.
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Ticimax, 2026 sonuna kadar e-ihracat ve AI teknolojilerine 450 
milyon TL yatırım yapacağını açıkladı. Şirket, özellikle KOBİ’le-
rin Avrupa’ya ihracat kapasitesini artırmaya odaklanacak.

E-ticaret altyapı çö-
zümleri şirketi Ticimax, 

yapay zekâ destekli e-ihracat 
çözümlerine odaklanarak 
2026 sonuna kadar 450 
milyon TL’lik bir yatırım 
planladığını duyurdu. TOBB 
E-ticaret Meclis Üyesi ve 
Ticimax Kurucu CEO’su Cenk 
Çiğdemli, “2026, teknoloji ve 
yapay zekâya ağırlık verdiği-
miz bir yıl olacak. AI destekli 
çözümlerimizle işletmelerin 
süreçlerini kolaylaştırmayı 
hedefliyoruz” dedi. Çiğdemli, 
geçtiğimiz yıl Avrupa’nın 
teknoloji devi team.blue ile 
gerçekleştirilen ortaklığın ar-
dından e-ihracat kapasitesini 
artıracak kapsamlı bir sürece 

girdiklerini belirtti. “Yurt içi 
ve yurt dışı iş ortaklıklarını 
çoğaltıyor, partner ağımızı 
büyütüyoruz. Bu yıl özellikle 
e-ihracat teknolojilerine yatı-
rım yapacağız” dedi. Ticimax 
AI, e-ticaret siteleri için SEO 
uyumlu içerik üretiminden 
ürün görseli hazırlamaya, 

akıllı etiketlemeden kişisel-
leştirilmiş pazarlamaya kadar 
çok kapsamlı çözümler sunu-
yor. Çiğdemli, “Yapay zekâ ile 
ürün açıklamaları ve içerikleri 
hedef ülkeye göre optimize 
ediyor, marka görünürlüğünü 
globalde artırıyoruz. AI des-
tekli görsellerle ürünler pro-
fesyonel olarak sunulabiliyor” 
ifadelerini kullandı. Yapılan 
yatırımlarla hem Avrupa’ya 
teknoloji ihracatını artırmayı 
hem de yerli üreticilerin e-ih-
racat kapasitesini büyütmeyi 
amaçladıklarını vurgulayan 
Cenk Çiğdemli, “Bu yılın ana 
hedefi, KOBİ’lerin ihracatını 
büyütmek ve ülkemize döviz 
girişini hızlandırmak” dedi.

E-IHRACATA YAPAY ZEKÂ 
YATIRIMI 450 MILYON TL

Oyun sektörü artık 
pazarlama ile büyüyor

Yapay zekâ ve veri 
rekabetin anahtarı

Oyun sektörü artık sadece bir eğlence alanı değil; 
küresel ölçekte ekonomi, kültür ve dijital pazarla-

mayı şekillendiren dev bir ekosistem hâline geldi. Türkiye 
Oyun Sektörü 2025 Raporu, dünya genelinde oyuncu 
sayısının 3,6 milyara, oyun pazarının toplam hacminin 
ise 188,8 milyar dolara ulaştığını ortaya koyuyor. Dijital 
Pazarlama Okulu Kurucusu Yasin Kaplan, küresel oyun içi 
reklam pazarının 2028’e kadar 6,07 milyar dolara ulaşma-
sının beklendiğini belirterek, oyuncuların klasik reklam 
yerine deneyim talep ettiğini söyledi. Kaplan, başarı için 
veri odaklı medya planlama, mobil ve video kampanyaları, 
topluluk temelli büyüme, influencer ve yayıncı ekosistem-
lerinin entegre edilmesinin kritik olduğunu söyledi. Mobil 
oyun pazarındaki yoğun rekabete dikkat çeken Kaplan, 
“Artık markalar için yeni rekabet alanı ekran araları değil, 
oyun içi deneyim. Başarı, topluluk yönetimi ve veri odaklı 
performans pazarlaması ile mümkün” dedi. Kullanıcıların 
günlük ortalama 2 saat 43 dakika sosyal medyada vakit 
geçirdiğini hatırlatan Kaplan, oyunların sosyal medya, 
içerik üretimi ve topluluk kültürüyle bütünleştiğini belirtti. 

Kaplan, 2026 ve sonrası dönemde oyunun sadece gelişti-
renler tarafından değil, pazarlama zekâsıyla büyütenlerin 
kazanacağını ifade ederek, oyun içi kozmetikler, markalı 
görevler ve influencer liglerinin yeni dönemin standartları 
hâline geldiğini söyledi. Kaplan, “Oyun, doğru kitleyle, 
doğru hikâyeyle ve doğru dijital stratejiyle buluşturuldu-
ğunda gerçek değeri ortaya çıkıyor” dedi.

Küresel perakende medya harcamalarının 
2026’da yaklaşık 165 milyar dolara ulaşması 

bekleniyor. GoWit Kurucu Ortağı ve CEO’su Emrah 
Adsan, veriyi doğru işleyen, müşterinin bulunduğu her 
kanala ulaşan ve yapay zekâyı reklam operasyonlarına 
entegre eden markaların kazanan olacağını söyledi. 
Perakende medyası, artık sadece site içi reklamlarla 
sınırlı değil. Markalar, perakendecilerin birinci parti 
verilerini sosyal medya, programatik ağlar ve CTV gibi 
kanallarda da kullanabiliyor. Off-site reklam harca-
malarının, on-site reklamların iki katı hızla büyümesi 
öngörülüyor. Ticaret medyası, banka, telekom ve 
otomotiv gibi perakende dışı markalar için de fırsat 
sunuyor. Adsan, perakendeci verileri sayesinde yeni 
müşteri kazanımının artacağını ve ticaret medyasının 
üst huni kampanyalarında da kritik rol oynadığını söy-
ledi. 2026’da yapay zekâ destekli reklam operasyonları 
sektörün önceliği olacak. Manuel optimizasyonlar 
yerini otomatik bütçe dağılımı, teklif optimizasyonu 
ve akıllı segment güncellemelerine bırakacak. Bu 

sistemler, operasyon maliyetlerini düşürürken reklam 
harcaması getirisini artıracak. Çok kanallı reklam-
cılık artık temel gereklilik. Online ve offline verinin 
birleşmesi, markaların tıklamalar ve mağaza içi satış 
etkilerini aynı anda görmesini sağlıyor. Adsan, “Veriyi 
doğru işleyen ve yapay zekâyı entegre eden markalar 
dijital reklamcılığın kazananları olacak” dedi.

Fronius, geliştirdiği Reserva Pro ile enerji 
depolama ve yönetiminde yeni bir standart 

belirliyor. Lityum demir fosfat hücre yapısıyla uzun 
ömür ve güvenli kullanım sunan sistem, aynı zaman-
da enerji verimliliğini artırıyor ve verilerin Avrupa 
merkezli altyapılarda korunmasını sağlıyor. Modüler 
tasarımı ve 12-32 kWh arasında değişen modül 
kapasitesi ile 128 kWh’a kadar ölçeklendirilebilen 
Reserva Pro, tarım işletmelerinden KOBİ’lere ve 

büyük konutlara kadar geniş bir kullanıcı 
kitlesine hitap ediyor. Hibrit inverter 
çözümleriyle uyumlu sistem, elektrik 
kesintisi durumunda otomatik devreye 
girerek kritik cihazların çalışmasını 
sürdürüyor. Fronius Türkiye Solar 

Teknik Müdürü Talha Avcı, “Reserva 
Pro ile yüksek enerji ihtiyacı olan 

işletmelere güçlü ve güvenilir 
depolama sunuyoruz. DC 

bağlantı sayesinde güneş 
enerjisinin kayıpsız 

depolanmasını 
sağlıyor, Verto Plus 

ile birlikte 28,3 kW’a 
kadar şarj ve deşarj 

gücü sunuyoruz” dedi.

Fronius'tan 
akıllı enerji 
deposu

PERAKENDEDE GELECEK HIBRIT DENEYIMLE ŞEKILLENIYOR

erakende ve 
e-ticaret sektörü 

2026’dan itibaren 
yeni bir rekabet eşi-

ğine giriyor. TP’nin global raporu, 
kazanan markaların teknolojiyi 
insan dokunuşuyla birleştiren, 
hızlı, güvenli ve değer yaratan 
hibrit deneyimler sunanlar 
olacağını ortaya koyuyor. Rapora 
göre, küresel perakende satış-
larının 2024-2029 döneminde 
yıllık yüzde 2 büyümesi ve bu 
büyümenin yüzde 74’ünün dijital 
kanallardan gelmesi bekleniyor. 
E-ticaret penetrasyonunun 
2029’da yüzde 28’e ulaşması 
öngörülüyor. Artık rekabet oda-
ğı, ürün ve fiyat yerine deneyim 
kalitesi üzerine kayıyor.

Sepet terkleri %70
Müşterilerin yaklaşık yüzde 

70’i, ödeme sürecindeki olumsuz 
deneyimler nedeniyle alışve-
riş sepetini terk ediyor. Rapor, 
“anında ödeme”nin artık bir 
özellik değil, doğrudan gelir 
etkisi yaratan stratejik bir unsur 
olduğunu vurguluyor. Hız, doğru 
noktada doğrulama, gerçek 
zamanlı karar mekanizmaları 

ve sorunsuz kanal geçişleriyle 
sağlanıyor.

2024’te iade edilen ürünlerin 
toplam hacminin 685 milyar 
dolar olduğu, bunun 103 milyar 
dolarının iade ve dolandırıcılık 
kaynaklı kayıp olduğu belir-
tiliyor. Güven, sadece maliyet 
kalemi değil; karlılığı ve itibarı 
koruyan stratejik bir unsur 
olarak öne çıkıyor. Kişisel veri 
ve ödeme güvenliği, markaların 
dikkatle yönettiği kritik alanlar 
arasında yer alıyor.

Yapay zekâ, perakende-
de artık merkezde yer alıyor; 
kişiselleştirme, öneri motorları, 
chatbot’lar ve operasyon opti-
mizasyonu öne çıkıyor. Ancak, 
müşterilerin yüzde 53’ü hâlâ 
insan desteğini tercih ediyor. İn-
san destekli kanallarda memnu-
niyet yüzde 75 iken, self-servis 
teknolojilerde bu oran yüzde 55 
seviyesinde kalıyor. Bu, hibrit 
modelin önemini ortaya koyuyor: 
AI, insan dokunuşuyla destek-
lendiğinde değer yaratıyor.

TP’nin global raporu, perakende ve e-ticarette kazanan markaların teknolojiyi in-
san dokunuşu ve duygusal zekâ ile harmanlayarak, hızlı, güvenli ve yüksek değer 
yaratan hibrit müşteri deneyimlerini uçtan uca tasarlayanlar olacağını gösteriyor.
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YASIN KAPLAN

EMRAH ADSAN

TEKNOLOJI INSANLA 
BÜTÜNLEŞTIĞINDE 
ETKI YARATIR
TP Türkiye ve Azerbaycan CEO’su 
Tülay Doğrular, yeni rekabet dü-
zenin önemine vurgu yaptı. Tülay 
Doğrular, “Perakende ve e-ticarette 
rekabet artık sadece teknoloji 
üzerine değil; güven, deneyim 
ve sürdürülebilir değer yaratmak 
üzerine. Yapay zekâ büyük fırsatlar 
sunuyor, ancak gerçek etki, insan 
dokunuşunu güçlendirdiğinde 
ortaya çıkıyor” ifadelerini kullandı. 
Tülay Doğrular, rapordaki verileri 
de hatırlatarak, kazanan marka-
ların hız, güven ve değer yaratan 
hibrit deneyimi uçtan uca tasarla-
yanlar olacağını söyledi.

SAĞLIKTA TEKNOLOJI 
IHRACATI HIZLANDI

Venture stüdyo 
Ledbim, geliştirdiği 

sağlık yazılımlarını 
Avrupa pazarına taşıyor. 
Portföyünün yüzde 70’i 
sağlık teknolojilerinden 
oluşan şirket, eczane 
yönetimi ve sağlık veri 
sistemlerine odaklanıyor. 
WISE ERP/CRM sistemi, Lokman 
Ecza Deposu’nda yıllık 5-10 
milyon TL operasyonel verimlilik 
sağlıyor. Ledbim Kurucusu Taha 
Öz, venture stüdyo modeliyle 
İngiltere’de başlayan CRM 

ihracatının Hollanda, 
Almanya ve Fransa’ya 
yayıldığını söyledi. 
Ledbim, tüm kararlarını 
veri ve ölçüm metrik-
lerine dayandırıyor. 
Taha Öz, “Süreçlerimizi 
veriye dayalı yöneterek 
sorunları erkenden 

çözebiliyoruz” dedi. Önümüz-
deki dönemde yapay zekâ 
odaklı ürünler geliştireceklerini 
belirten Öz, Türkiye’nin ilk eczane 
teknisyeni AI asistanını da hayata 
geçireceklerini söyledi.

4 KOBİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: HULUSİ YILMAZ

27 MART 2026 
CUMA

Siber güvenlik şirketi ESET, yayımladığı 
son analizle saldırganların şirketlerin 

güvenlik sistemlerini etkisiz hâle getirmek 
için kullandığı yöntemlerin hızla çeşitlendiğini 
ortaya koydu. Rapora göre özellikle “EDR 
katili” olarak adlandırılan araçlar, modern 
fidye yazılımı saldırılarının temel unsurlarından 
biri hâline geldi. Araştırmaya göre saldırganlar, 
veri şifreleme aşamasına geçmeden önce 
sistemdeki güvenlik yazılımlarını devre dışı 
bırakıyor. Bu süreçte güvenlik açığı bulunan 
sürücüler, meşru yazılımlar veya sistem araçları 
kötüye kullanılarak EDR sistemleri etkisiz hâle 
getiriliyor. ESET’in telemetri verilerine dayanan 
çalışmasında sahada aktif olarak kullanılan 
yaklaşık 90 farklı EDR katili analiz edildi. Bulgu-
lar, saldırganların aynı kod tabanlarını tekrar 
kullanarak hızlı ve etkili saldırılar geliştirdiğini 
gösterdi. Uzmanlara göre şirketlerin yalnızca 

tek bir güvenlik katmanına bağlı kalması 
ciddi risk oluşturuyor. EDR sistemleri güçlü bir 
savunma sağlasa da, bu sistemleri hedef alan 
yeni nesil saldırılar karşısında çok katmanlı 
güvenlik yaklaşımı önem kazanıyor. Raporda, 
bazı saldırı araçlarının yapay zekâ destekli 
geliştirildiğine dair güçlü bulgulara da yer 
verildi. Özellikle fidye yazılımı gruplarının, 
farklı yöntemleri deneyerek en zayıf noktayı 
bulan araçlar geliştirdiği belirtiliyor.

Fidye yazılımı saldırılarında iş bölümü 
artarken, EDR katili seçimi çoğu zaman saldırıyı 
gerçekleştiren iş ortaklarına bırakılıyor. Bu du-
rum, kullanılan araçların çeşitliliğini artırırken 
savunmayı da zorlaştırıyor. Uzmanlar, şirketle-
rin yalnızca güvenlik yazılımlarına değil, aynı 
zamanda güncel sistemler, çok katmanlı koru-
ma ve doğrudan kontrol sağlayan altyapılara 
yatırım yapması gerektiğini vurguluyor.

Trendyolmilla ile Muse For All, zamansız 
tasarım anlayışını konforla buluşturan 

özel bir koleksiyona imza attı. Modern şehir 
yaşamına hitap eden koleksiyon, güçlü ve sade 
çizgileriyle dikkat çekiyor. Giyimden aksesuara 
uzanan 62 parçalık koleksiyonda; güçlü omuz 
detaylı ceketler, modern kesimli elbiseler ve 
farklı kullanım alanlarına hitap eden parçalar 
öne çıkıyor. Koleksiyon, gündüzden geceye 
uyarlanabilen bütünsel bir stil sunuyor. Trend-
yolmilla Genel Müdürü Sanem Tuna, iş birliğinin 
modayı herkes için ulaşılabilir kılma hedefini 
güçlendirdiğini belirterek, farklı tarzları kullanı-
cılarla buluşturmaya devam ettiklerini ifade 

etti. Muse For All Kurucusu Yasemin Öğün ise 
koleksiyonun, güçlü ama sade bir şıklık arayan 
şehirli kadınlar için tasarlandığını söyledi. 
İş birliği sayesinde markanın tasarım dilinin 
daha geniş kitlelere ulaştığını dile getirdi. 
Koleksiyonda yer alan ayakkabı, çanta ve kemer 
gibi aksesuarlar; minimal metal detaylarla 
zenginleştirilerek tasarımlarla uyumlu bir bü-
tünlük sağlıyor. Sezonlar arası kullanıma uygun 
tasarımlarda tok kumaşlar ve dayanıklı deri 
dokular tercih edilirken, koleksiyon “zamansız 
yatırım” anlayışını öne çıkarıyor. Yeni kolek-
siyon, Trendyolmilla uygulaması üzerinden 
modaseverlerin beğenisine sunuldu.

Alman teknoloji şirketi HANTECH, yeni nesil VRF 
klima ürün gamını tanıttı. Şirket, Avrupa’nın en 

büyük VRF pazarının Türkiye olduğunu vurgulayarak 
2026 yılı sonuna kadar yüzde 5 pazar payı hedefle-
diğini açıkladı. Tanıtılan VRF sistemleri, 8 kW’tan 28 
kW’a kadar Mini VRF Serisi ve 25,2 kW’tan 90 kW’a 

kadar V6 Endüstriyel Seri 
olmak üzere iki ana gruptan 
oluşuyor. Sistemler; otel, 
rezidans, toplu konut ve 
ticari projelere hitap ediyor. 
Apartman uygulamalarında 
bireysel kullanım ölçümüne 
dayalı faturalama altya-
pısı da sunuluyor. Montaj 

işlemleri ise yalnızca sertifikalı iş ortaklarıyla ger-
çekleştiriliyor. HANTECH Türkiye Genel Koordinatörü 
M. Murat Özbakır, şirketin 5 milyon dolarlık yatırımla 
VRF pazarına girdiğini ve 260 bayilik dağıtım ağı ile 
faaliyet gösterdiğini belirtti. Özbakır, bayi ve servis 
ağını önümüzdeki iki yıl içinde 300 noktaya çıkarmayı 
planladıklarını söyledi. Uluslararası enerji verimliliği 
standardı olan Eurovent belgesinin kamu projelerinde 
stratejik bir avantaj sunduğuna dikkat çekti.

Rossmann Türkiye, mağaza ekipleri için 
yeni bir çalışma modelini hayata geçirdi. 

Yeni uygulama ile haftalık izin günleri bir 
günden ikiye çıkarılırken, esnek ve öngörülebilir 
vardiya sistemiyle iş-yaşam dengesi güçlendi-
riliyor. Genel Müdür Hakan Ejder, “Haftalık izin 
günlerini artırarak çalışan deneyimini güçlen-
diriyoruz. Perakende sektöründe örnek uygu-
lamalar geliştirmeye devam edeceğiz” dedi. 
İnsan Kaynakları Direktörü Selma İnan, eğitim, 
danışmanlık ve kariyer destekleriyle çalışan 
deneyimini bütüncül bir yaklaşımla destekledik-
lerini söyledi. Genel Müdür Yardımcısı Levent 
Tamer ise yeni modelin iş yükünü dengelediğini, 
çalışan memnuniyetinin operasyonel verimliliğe 
ve müşteri deneyimine katkı sağladığını ifade 
etti. Rossmann Türkiye’nin yaklaşımı, iş-yaşam 
dengesi ve çalışan deneyimi alanında öne çıkan 
bir örnek olarak dikkat çekiyor.

Körfez ülkeleri uzun süredir Türk e-ticaretinin büyüme moto-
ru olurken, bölgede yaşanan jeopolitik gelişmeler sektörde 

dengeleri değiştirdi. İran ile yaşanan gerilim sonrası Dubai’de 
ticaretin sekteye uğraması, Türk firmalarını yeni pazar arayışına 
yöneltti. Bölgede artan güvenlik riskleri ve ticari aksaklıklar, özel-
likle Dubai merkezli e-ticaret faaliyetlerini olumsuz etkiledi. Türki-
ye’den Körfez’e satış yapan firmalar, pazardaki daralma nedeniyle 
alternatif rotalara yönelmeye başladı. TOBB E-ticaret Meclis Üyesi 
ve Ticimax Kurucu CEO’su Cenk Çiğdemli, savaşın sektörde önemli 
bir kırılma yarattığını belirterek, “E-ticaret firmalarımız Körfez’e 
karşı daha temkinli. Tek pazara dayalı büyüme modeli artık sür-
dürülebilir değil” dedi. Yeni dönemde Türk e-ticaret şirketlerinin 
Avrupa başta olmak üzere Kuzey Afrika, Türk cumhuriyetleri ve 
Doğu Avrupa pazarlarına yöneldiği ifade ediliyor. Şirketlerin 
pazarlama bütçeleri ve yatırımları da bu bölgelere kayıyor. Kriz 
dönemlerinde e-ticaret platformlarına bağımlı şirketlerin daha 
kırılgan hâle geldiğine dikkat çeken Çiğdemli, firmaların kendi web 
siteleri üzerinden doğrudan satış (D2C) modeline yönelmesinin 
artık stratejik bir zorunluluk hâline geldiğini söyledi.

SAVAŞ, E-TICARETIN 
ROTASINI DEĞIŞTIRDI

SIBER GÜVENLIKTE 
OYUN DEĞIŞIYOR

TRENDYOLMILLA VE MUSE  
FOR ALL’DAN ZAMANSIZ STIL

üresel kimya sek-
törü; değişen tedarik 

zincirleri, artan enerji 
maliyetleri ve sürdü-

rülebilir üretim hedefleri doğ-
rultusunda önemli bir dönüşüm 
sürecine girdi. Yaklaşık 6 trilyon 
dolarlık büyüklüğe ulaşan sektör, 
otomotivden savunma sanayiine, 
tekstilden tarıma kadar geniş bir 
üretim ağını besleyerek dünya 
ekonomisinin temel yapı taşla-
rından biri olmayı sürdürüyor. 
Türkiye’de ise kimya sektörü, ihra-
cattaki güçlü performansıyla öne 
çıkıyor. Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerine göre, 2026 yılı 
Şubat ayında Türkiye’nin toplam 
ihracatı 21,1 milyar dolar olurken, 
kimya sektörü 2,3 milyar dolarlık 
ihracatla en çok ihracat yapan 
ikinci sektör konumunda yer aldı.

İhracat ilk iki ayda  
4,5 milyar doları aştı
Sektörün 2026 yılının ilk iki 

ayında gerçekleştirdiği toplam ihra-
cat 4,5 milyar doları aşarken, yıllık 
bazda 30 milyar doların üzerinde 
ihracat hacmine ulaşıldı. Bu per-
formans, kimya sanayiinin Türkiye 
ekonomisindeki stratejik rolünü bir 

kez daha ortaya koydu.
Artkim Group Kurucusu ve 

CEO’su Ahmet Güler, kimya sektö-
rünün üretim zincirindeki kritik ro-
lüne dikkat çekerek, sektörün çoğu 
zaman yalnızca petrokimya veya 
plastik üretimiyle sınırlandırıldığını 
belirtti. Güler, “Oysa bugün otomo-
tivden savunma sanayiine, ener-
jiden sağlık teknolojilerine kadar 
27 farklı sektör kimya sanayisinin 
sağladığı ham maddelere bağlı. Bu 
nedenle kimya sanayii aslında sa-
nayinin görünmeyen omurgasıdır” 
dedi. Kimya sektörünün yalnızca 
nihai ürün üretmediğini vurgula-
yan Güler, birçok farklı endüstrinin 
temel girdilerini sağladığını ve bu 
yönüyle ekonomide çarpan etkisi 
oluşturduğunu ifade etti.

KÜRESEL DÖNÜŞÜM SÜRECINE GIREN KIMYA SEKTÖRÜ, TÜRKIYE’DE IHRACATTAKI GÜÇLÜ PERFORMANSIYLA ÖNE 
ÇIKARKEN, YENI IŞ BIRLIKLERI VE ULUSLARARASI PLATFORMLAR SEKTÖRÜN GELECEĞINDE BELIRLEYICI ROL OYNUYOR.

SANAYININ OMURGASI 
GUCUNU ARTIRIYOR

K

AHMET GÜLER

KÜRESEL DÖNÜŞÜM IŞ BIRLIKLERINI ARTIRIYOR
Jeopolitik gelişmeler, enerji maliyet-
lerindeki dalgalanmalar ve tedarik 

zincirlerinde yaşanan kırılmaların sektörün 
üretim haritasını yeniden şekillendirdiğini 
belirten Artkim Group Kurucusu ve CEO’su 
Ahmet Güler, bu süreçte teknoloji geliştirme 

ve sürdürülebilir üretimin öne çıktığını 
söyledi. Güler, uluslararası platformların 
bilgi paylaşımı ve yeni iş birlikleri açısından 
kritik hale geldiğini dile getirdi. Kimya 
sektöründeki dönüşüm sürecinde üretici, 
tedarikçi ve teknoloji sağlayıcıların bir araya 

gelmesinin önemine işaret eden Güler, Turk-
chem Eurasia Fuarı’nın bu noktada önemli 
bir rol üstlendiğini belirtti. Fuarın, sektörün 
farklı alanlarında faaliyet gösteren paydaşları 
buluşturarak yeni iş birliklerinin gelişmesine 
katkı sağlamayı hedeflediğini söyledi.

M. Murat Özbakır

Hakan Ejder  Selma İnan

TÜRKIYE, VRF’DE 
STRATEJIK ÜLKE 
KONUMUNDA

ÇALIŞAN 
DENEYIMINDE 
DEVRIM

 Cenk Çiğdemli



Hürmüz Boğazı’ndaki 
gemi trafiğinde 
yaşanan kesinti, 
enerji ithalatı 
açısından bu bölgeye 
yoğun şekilde bağımlı 
Çin ile Asya’nın önde 
gelen ekonomileri 
açısından riskleri 
beraberinde getirdi.
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Tarım sektörünü 
konuşurken en sık 
duyduğumuz cümle 
neredeyse değişmi-

yor: “Girdi maliyetleri çok 
yüksek.”

Mazot pahalı, gübre 
pahalı, ilaç pahalı, tohum 
pahalı, enerji pahalı, işçilik 
pahalı… Evet, bunların hepsi 
doğru. Çiftçinin üretim sü-
recinde karşılaştığı maliyet 
baskısı inkâr edilemez bir 
gerçek. Ancak meseleye 
yalnızca buradan bakarsak, 
ülkemiz tarımın asıl fotoğ-
rafını eksik görmüş oluruz. 
Çünkü tarımın tek sorunu 
maliyet değildir. Bugün 
sormamız gereken asıl soru 
şudur: Girdiler yarı fiyatına 
düşse bile, çiftçi ürününü 
değerinde satamıyorsa ya 
da plansız üretim nedeniy-
le ürünü tarlada kalıyorsa 
sorun gerçekten çözülmüş 
sayılır mı?

Cevap açık: Hayır.
Tarımın gerçek sorunu 

sadece “üretim maliyeti” 
değil, aynı zamanda bir 
değer yönetimi sorunudur. 
Hatta çoğu zaman çift-
çinin yaşadığı asıl kayıp, 
üretimden değil ürününü 
değerinde satamamaktan 
kaynaklanır.

Bugün tarımı biraz farklı 
bir pencereden konuşmak 
gerekiyor. Sadece ma-
liyetleri değil; arz-talep 
dengesini, fiyat oluşumu-
nu, pazarlama yapısını ve 
markalaşmayı da masaya 
yatırmak zorundayız.

Bir çiftçiyi düşünün…
Mazotu pahalıya alıyor, 

gübreyi pahalıya alıyor, ilacı 
pahalıya alıyor.

Hasat zamanı geliyor. Bir 
anda piyasaya ürün yığılıyor. 
Fiyat düşüyor… 

Sonuç?
Çiftçi pahalı üretip ucuz 

satmak zorunda kalıyor. 
İşte burada kritik soru 
ortaya çıkıyor: Sorun ger-
çekten sadece maliyet mi, 
yoksa piyasa yapısı mı?

Eğer bir ürün maliyetinin 
altında satılıyorsa, bu artık 
yalnızca maliyet sorunu 
değildir; bu bir piyasa orga-
nizasyonu sorunudur.

Tarımda en kritik ama en 
az konuşulan konulardan 
biri arz-talep planlamasıdır. 
Türkiye’de üretim karar-
larının önemli bir kısmı şu 
refleksle alınıyor: “Geçen yıl 
bu ürün para etti, bu yıl ben 
de onu ekmeliyim.” Sonrası 
ise tanıdık bir hikâye: Bir 
yıl patates para eder, ertesi 
yıl herkes patates eker ve 
fiyatlar düşer. Bir yıl soğan 
kazandırır, ertesi yıl üretim 
patlar ve çiftçi zarar eder. 
Bu, yıllardır devam eden 
bir kısır döngüdür. Çünkü 
üretimi planlamıyoruz; 
piyasa söylentileriyle 
hareket ediyoruz.

Oysa gelişmiş tarım ülke-
lerinde şu sorular üretimden 
önce cevaplanır:

Hangi ürün ne kadar eki-
lecek?

Hangi bölgede üretilecek?
İç tüketim ne kadar?
İhracat potansiyeli nedir?
Bizde ise çoğu zaman 

yaklaşım şu oluyor: “Önce 
üretelim, sonra bakarız.” 

Çiftçi üretimde değil, 
satışta kaybediyor. Gerçek 
tabloya biraz daha yakından 
bakalım. Çiftçi tarlada do-
matesi 25-30 liraya satıyor. 
Aynı domates şehirde 100 
liradan başlıyor; salkımsa 
160 lira, kokteylse 230 lira 
tüketiciye ulaşıyor.

Peki bu fark nereye gi-
diyor? Nakliye maliyetleri, 
aracılar, komisyonlar, zincir 
market yapıları ve dağıtım 
sistemi…

Ancak burada dikkat 

edilmesi gereken asıl nokta 
şu: Bu zincirde çiftçinin payı 
en düşük seviyede kalıyor. 
Bu durum bize çok net bir 
gerçeği gösteriyor: Sorun 
üretimde değil, değer zinci-
rinde...

Tarım yalnızca üretimden 
ibaret değildir. Bir ürünün 
yolculuğu aslında uzun 
bir zincirdir: Tohum-üre-
tim-hasat-depolama-işle-
me-paketleme-lojistik-pa-
zarlama ve raf. Ne yazık ki 
biz çoğu zaman bu zincirin 
yalnızca üretim aşamasına 
odaklanıyoruz.

Oysa asıl katma değer 
çoğunlukla şu aşamalarda 
oluşur: Marka, paketleme, 
işleme ve pazarlama. Eğer 
üretici bu halkaların dışında 
kalırsa, her zaman en düşük 
geliri elde eder.

Ülkemiz aslında üretim 
gücü yüksek bir tarım ül-
kesidir. Ama aynı başarıyı 
markalaşmada gösterdiği-
mizi söylemek zor. Zeytini-
miz var ama dünya markası 
sayımız sınırlı. Peynirimiz 
var ama katma değerimiz 
düşük. Meyvemiz bol ama 
markalı satışımız zayıf. Ba-
lımız var ama marka değe-
rimiz yok. Oysa aynı ürün; 
paketlendiğinde, hikâyeleş-
tirildiğinde ve coğrafi işaret 
aldığında, değeri katlanarak 
artıyor. Dökme satılan bir 
ürün düşük fiyatla el değiş-
tirir. Aynı ürün paketlenince 
orta değer kazanır. Mar-
kalaştığında yüksek kat-
ma değere ulaşır. İhracata 
gittiğinde ise gerçek 
potansiyeline yaklaşır.

Tek başına üretici bu sis-
temi değiştirmekte zorlanır. 
Ama birlikte hareket edildi-
ğinde tablo değişebilir. Bu da 
ancak küçük ve orta ölçekli 
üreticilerin kooperatif çatısı 
altında toplanmasıyla olur. 
Doğru çalışan kooperatifler: 
Üretimi planlar, maliyeti 
düşürür, pazarlık gücünü 
artırır, markalaşmayı müm-
kün kılar. Ancak geçmişte 
yaşanan bazı olumsuz ör-
nekler, kooperatiflere olan 
güveni zedelemiştir. Bu ne-
denle bugün ihtiyaç duyulan 
şey, yeni nesil ve şeffaf koo-
peratifçilik modelidir.

Bir ürün sadece iç piyasa-
ya bağlıysa, risk yüksektir. 
Ama ihracat devreye girdi-
ğinde denge değişir. Talep 
artar, fiyatlar dengelenir, 
üretici daha güçlü hale gelir. 
Bu nedenle tarım politikala-
rının hedefi sadece üretimi 
artırmak değil, pazar çeşit-
liliğini büyütmek olmalıdır.

Peki Çözüm Nerede? 
Tarımda gerçek dönüşüm 

için birkaç temel adım ar-
tık kaçınılmaz görünüyor: 
Üretim planlamasının ek-
sikliklerinin tamamlanarak 
sahada uygulanması şart. 
Hangi ürün nerede ve ne 
kadar üretilecek netleşmeli. 
Değer zinciri güçlendirilme-
li. Üretici yalnızca üretici 
olarak kalmamalı. Marka-
laşma teşvik edilmeli. Yerel 
ürünler küresel markalara 
dönüşmeli. Kooperatifler 
yeniden yapılandırılma-
lı. Depolama ve lojistik 
altyapısı geliştirilmelidir. 
İhracat odaklı bir strateji 
oluşturulmalı. Dijital tarım 
ve veri kullanımı yaygınlaş-
tırılmalıdır.

Son söz: Tarım yalnızca 
üretim değil, ekonominin 
stratejik bir alanıdır. Sadece 
maliyetlere odaklanırsak 
sorunun yarısını görürüz. 
Asıl mesele; arz-talep den-
gesini kurmak, ürünü değe-
rinde satmak ve markalaş-
mayı başarmaktır. Çünkü 
tarımda başarı, üretmekten 
çok değer üretmektir.

Mazot ve gübre destek-
lenmelidir, ancak tek başına 
yeterli değildir. Gerçek çö-
züm; veriye dayalı planlama, 
sanayi ile entegre üretim 
ve güçlü bir markalaşma 
vizyonudur. Artık toprağa 
sadece tohum değil, akıl ve 
teknoloji de ekmek zorun-
dayız.

Bereketli ve umutlu gün-
ler dileğiyle…

TARIMDA SORUN 
SADECE MALİYET Mİ? 

T.C. BABAESKİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İli Babaeski İlçesi Kofalça köyü Tilki inleri Mevkii, 131 Ada, 54 
Parsel, tarla vasıflı taşınmaz
Yüzölçümü : 20.033,55 m2 Arsa Payı : TAM İmar Durumu : dosyasında mevcuttur.
Kıymeti : 5.441.312,52 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydının beyanlar hanesinde 17.07.2023 tarih ve 12280 
yevmiye numarası ile Parsel Kırklareli Babaeski Ovası koruma alanı içerisindedir. 
Onaylanmış imar planları ile onaylı, köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması 
halinde 5403 S.K. kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında 
kullanılamaz beyanı mevcuttur.
Artırma Bilgileri

24/03/2026 .(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2432400

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 10:58 
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 10:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:58 
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:58

T.C. ANTALYA 7. SULH HUKUK MAHKEMESİ
2023/1857 Esas
İLAN METNİ
Mahkememizde görülmekte olan Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) davası 
nedeniyle; Mahkememizce davalı Fatma Akca’nın UYAP kayıtlarına göre kayıtlı 
olduğu yurt dışı adresine yapılan tebligatların geri iade edilmesi üzerine davalı 
hakkında yapılan tüm araştırmalara rağmen tebligat adresi tespit edilememiş olup; 
davalı Fatma Akca’ya ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olmakla; Davacılar 
Mürüvet Koç ve Nihat Akca tarafından açılan Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) 
davasında malik olarak bulunduğu Antalya İli,Muratpaşa İlçesi, Kışla Mahallesi, 
310 Ada 52 Parsel 20 Numaralı Bağımsız Bölüm, Antalya İli, Muratpaşa İlçesi, 
Güvenlik Mahallesi, 1413 Ada 18 Parsel 2. Kat, 8 Numaralı Bağımsız Bölüm, 
Antalya İli, Muratpaşa İlçesi, Güvenlik Mahallesi, 1413 Ada 18 Parsel, Bodrum 
Kat, 1 Numaralı Bağımsız Bölüm sayılı taşınmaz ile ilgili davaya ilişkin olarak iş bu 
ilanın yayınlandığı tarihten itibaren; ön inceleme duruşma gününün tebliğ edilmiş 
sayılacağı, 08/05/2026 günü saat 10:05’de duruşmada bizzat hazır bulunması veya 
kendisini bir vekille temsil ettirmesi aksi takdirde yokluğunda duruşmaya devam 
edileceği hususu ve davacılar tarafından açılan davada iddia ve savunmaları, ilk 
itirazları, esas hakkında cevap ve karşı delillerini 2 haftalık süre içinde Mahkemeye 
bildirmesi gerektiği hususunun HMK 122. 317. ve 318. mad.uyarınca ihtarı İLANEN 
tebliğ olunur. DAVALI : FATMA AKCA - 242******80

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2431602

T.C. İSTANBUL 
19. ASLİYE TİCARET 

MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI: 2026/193 Esas
KEŞİDECİ/BORÇLU YUNUS DURAN
Davacı ŞEKERBANK TÜRK ANONİM 
ŞİRKETİ tarafından davalı aleyhine 
açılan Kıymetli Evrak İptali (Bono İptali) 
ilişkin davanın yapılan yargılamasının 
ara kararı gereğinde;
Dosya kapsamında keşideci Yunus 
DURAN’ ın TC kimlik numarası ve 
adres bilgilerinin bulunmadığı, davacı 
vekilinin de sunmuş olduğu beyanında 
borçlunun adres ve kimlik bilgilerinin 
tespit edilemediğinin bildirilerek 
ilanen tebligat yapılmasını talep ettiği 
anlaşılmakla,
Davacı tarafça kayıp olduğu 
belirtilen, Borçlusu YUNUS DURAN, 
Düzenlenme tarihi 30/10/2008, 
düzenlenme yeri İstanbul, senet 
numarası 000019707604, 7.600,00.-
TL bedelli, lehtar VAHİT ŞAFAK 
T.C. 32392883558, lehtar adresi 
Cumhuriyet Mah 1984 sk bina no: 6 
a blok daire: 69 Esenyurt / İSTANBUL 
olan bonoların üzerine ÖDEME 
YASAĞI konulmuştur.
Söz konusu bono hakkında 
Mahkememizce ödeme yasağı 
kararı verildiğinden; bononun ibraz 
edilmesi halinde dava sonuna kadar 
ödenmemesi, aksi takdirde 2. Ödeme 
yapmak zorunda kalacağınız hususu 
ilanen tebliğ olunur. 13/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2432658

TC. BÜYÜKÇEKMECE 
12. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Esas No : 2025/387
İLAN VARAKASI
DAVACI : K.H.
KATILAN : BOĞAZİÇİ ELEKTRİK 
DAĞITIM AŞ.
SANIK : MUSTAFA İGİT İzzeddin 
ve Ördek oğlu, 17/04/1973 Gevaş 
doğumlu,
SUÇ : Karşılıksız Yararlanma
SUÇ TARİHİ : 30/01/2026
SUÇ YERİ : Esenyurt/İstanbul
Mahkememizin 30/01/2026 tarih, 
2025/387 esas, 2026/133 karar sayılı 
gerekçeli kararı ile sanık Mustafa 
İGİT hakkında Karşılıksız Yararlanma 
suçundan takdiren ve neticeten 10 ay 
hapis cezası ile cezalandırılmasına 
ve 5237 Sayılı TCK’ nın 51. Maddesi 
gereğince kısa süreli hapis cezasının 
ertelenmesine karar verilmiş olmakla, 
sanık Mustafa İGİT’ in gıyabında 
verilen kararın tüm aramalara rağmen 
adresi tespit edilemeyen şahsa tebliğ 
edilemediğinden;
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin YURT GENELİNDE YAYIN 
YAPAN BİR GAZETEDE, İNTERNET 
HABER SİTESİNDE ve BASIN İLAN 
KURUMU İLAN PORTALINDA İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2-İlanın yayın tarihinden itibaren 15 
gün sonra tebliğ olunmuş sayılarak 
5271 Sayılı CMK.nun273.maddeleri 
gereğince takip edilen iki hafta içerisinde 
istinaf yasa yoluna başvurulmadığı 
takdirde kesinleşmiş olacağı tebliğ 
olunur. 24/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2431605

İran, Irak, Suudi Arabistan, Birleşik Arap Emirlikleri 
(BAE), Kuveyt, Bahreyn, Katar ve Umman’ı dünya 

pazarlarına bağlayan Hürmüz Boğazı, dünya petrol 
ticaretinin yaklaşık yüzde 25’inin, sıvılaştırılmış doğal 
gaz (LNG) ticaretinin yaklaşık yüzde 20’sinin ve gübre 
ticaretinin yaklaşık yüzde 30’unun ana güzergâhı 
konumunda bulunuyor. Dünyanın en büyük ikinci 
ekonomisi Çin’in ithal ettiği petrolün yaklaşık yüzde 
45’i, sıvılaştırılmış doğal gazın yüzde 30’u Basra Körfezi 
ve Hürmüz Boğazı’ndan geçerek ülkeye ulaşıyor. Orta 
Doğu petrolünün en büyük alıcısı konumundaki Çin’in, 
İran’ın ihraç ettiği petrolün yüzde 80’ini satın aldığı 
tahmin ediliyor. Öte yandan Hindistan, Güney Kore 
ve Japonya gibi Asya’nın belli başlı sanayi ülkeleri de 
Orta Doğu’dan enerji akışına en az Çin kadar bağımlı 
durumda bulunuyor. ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarıyla 
başlayan savaş nedeniyle Hürmüz Boğazı’ndaki tanker 
trafiğinde yaşanan kesintiler, hâlihazırda küresel petrol 
tedarikinde aksamalara ve petrol fiyatlarında artışa yol 
açmış durumda. Petrol fiyatlarındaki yükselişin ulaştırma 
ve taşımacılık maliyetlerini artırması ve gübre gibi yan 
sanayi ürünlerindeki fiyat artışlarının gıda fiyatlarına 
yansımasıyla dünya genelinde enflasyonu artıracağı, 
bölgedeki kargaşanın küresel ekonomik büyümeyi 
olumsuz etkileyeceği öngörülüyor. Basra Körfezi ile 
Umman Körfezi arasında, kuzey kıyısında İran, güneyinde 
Umman toprakları bulunan, 95 kilometre genişliğindeki 
Hürmüz Boğazı, dünyanın en stratejik deniz yollarından 
birisi konumunda yer alıyor. Dünyanın en büyük fosil yakıt 
rezervlerine sahip ülkelerinin yer aldığı Basra Körfezi’nde 
stratejik geçit oluşturan Hürmüz Boğazı, dünya petrol 
ticaretinin yüzde 25’i ve sıvılaştırılmış doğal gaz ticaretinin 
yüzde 20’sinin geçiş noktası olma özelliğini taşıyor. 
İngiltere Deniz Ticareti Örgütüne göre saldırılar öncesinde 
günde 138 geminin geçtiği Hürmüz Boğazı’ndaki gemi 

trafiği, ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarına başladığı 28 
Şubat’tan itibaren giderek azalarak durma noktasına 
geldi. Körfez ülkelerindeki hedeflere misilleme saldırı-
larıyla savaşı tüm bölge açısından maliyetli hâle getirme 
stratejisi izleyen İran, kritik deniz yolunu kapatarak enerji 
akışını yavaşlattı. Uluslararası bilgi işlem firması Kpler’in 
verilerine göre, ABD-İsrail saldırılarının başlamasından 
sonra, 1-24 Mart tarihlerinde Hürmüz Boğazı’ndan toplam 
149 gemi geçti, gemi trafiği savaş öncesine kıyasla yüzde 
95 azaldı. Dünyanın en kalabalık iki ülkesi Çin ve Hindis-
tan, ithal ettikleri petrol ve doğal gazın yaklaşık yarısını 
Körfez ülkelerinden alıyor. Kuzeydoğu Asya’nın ileri sanayi 
ülkelerinden Güney Kore, petrol ithalatının yüzde 70’ini 
ve Japonya ise yüzde 90’ını Basra Körfezi’nden karşılıyor. 
Keza Güneydoğu Asya Uluslar Birliği (ASEAN) ülkelerinin 
çoğu da enerji ithalatında bölgeye bağımlı bulunuyor. 
Asya ülkelerinin enerji tedarikinde sorunlarla karşılaşması, 
küresel ekonomik büyümeye zarar verme tehlikesi 
taşıyor. Uluslararası Para Fonu (IMF) verilerine göre 
küresel ekonomik büyümenin 2025’te yüzde 3,3 olduğu 
tahmin edilirken, Asya’nın yükselen ekonomileri dünya 
ortalamasının üstünde, yüzde 4,5 ila 5 büyüme kaydetti. 
Dünyanın en büyük ihracatçı ülkeleri Çin, Japonya, Güney 
Kore ve Hindistan’da yükselen enerji fiyatlarının üretim 
ve ulaştırma maliyetlerini artırması, ihraç ürünlerinin 
fiyatlarının tüm dünyada artmasına yol açabilir. Petrol 
ve doğal gaz ihtiyacının büyük bölümünü ithal eden ve 
bunun da yarısına yakınını Orta Doğu’dan tedarik eden 
Çin, enerji akışındaki kesintilerden olumsuz etkilenecek 
ülkelerin başında geliyor. Çin Gümrükler Genel İdaresi 
verilerine göre, ülkenin en fazla petrol ithal ettiği 11 
ülkeden 4’ü Basra Körfezi’nde yer alıyor. Çin, petrol 
ithalatının yüzde 45’ini bu bölgede Suudi Arabistan, Irak, 
BAE ve Kuveyt’ten sağlıyor. Çin, ayrıca BAE ve Katar’dan 
sıvılaştırılmış doğal gaz alıyor. Bu da ülkenin toplam 

ithalatının yüzde 30’unu oluşturuyor. Resmi gümrük 
rakamlarında görünmese de Çin’in, İran’ın ihraç ettiği 
petrolün yüzde 80’ini satın aldığı tahmin ediliyor. İran 
petrolü yaptırım altında olduğundan Çin, doğrudan 
satın almaktan kaçınıyor. Bu petrolün büyük bölümü 
İran bayraklı gemilerle Malezya açıklarında bu ülkenin 
gemilerine aktarılarak Çin’e ihraç ediliyor. İhraç edilen 
petrol, genellikle Çin’in kuzeyindeki Şandong eyaletinde 
“çaydanlık rafineleri” adı verilen, kamuya ait petrol 
şirketleri dışındaki müstakil küçük rafinelerde işlenerek 
piyasaya sürülüyor. Çin, İran petrolünü dünya fiyatlarının 
altında, çoğunlukla “petro-yuan anlaşmaları” adı 
verilen, petrolün yuan cinsinden değerine karşılık Çin’in 
İran’a imalat ürünleri satmasına dayanan özel düzen-
lemelerle satın alıyor. Tahran yönetimi, zaman zaman 
ticari dezavantajları nedeniyle bu alışverişten şikâyet 
etse de söz konusu ticaret, yaptırımlar altındaki ülke için 
önemli bir destek oluşturuyor. Çin ile İran arasındaki bu 
özel ticaret ilişkisinin varlığı, Hürmüz Boğazı’nda tanker 
trafiğinde kesintiler başlamasının ardından Çin gemilerine 
“ayrıcalıklı geçiş” imkânı tanındığına dair bazı iddiaları 
gündeme getirdi ancak uluslararası gemicilik kayıtları, 
sahadaki durumun bundan oldukça farklı olduğunu 
ortaya koyuyor. ABD-İsrail saldırılarının başlamasının 
ardından Hürmüz Boğazı’ndan ilk Çin gemileri 11 Mart’ta 
geçti. Dökme yük gemisi Run Chen 2, Boğaz’dan geçen 
ilk Çin gemisi oldu. Aynı gün, onunla birlikte 3 dökme 
yük gemisi daha geçiş yaptı. Çin gemilerinin güvenli 
geçiş yaptığının görülmesinin ardından, bu dönemde 
Hürmüz Boğaz’daki yabancı gemilerin yarısının 
otomatik tanıma sistemlerinden “Çin sahipli” sinyali 
verdiği görüldü. Ancak 12 Mart’ta Çinli şirketin sahip 
olduğu ancak Avrupalı denizcilik firması tarafından 
işletilen gemiye füze şarapneli isabet etmesi, 
güvenliğe ilişkin endişeleri artırdı.

HÜRMÜZ’ÜN ETKiSi
SANILDIĞINDAN FAZLA

T.C. BABAESKİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İli Babaeski İlçesi Kofalça köyü Tilki inleri Mevkii, 131 Ada, 54 
Parsel, tarla vasıflı taşınmaz
Yüzölçümü : 20.033,55 m2 Arsa Payı : TAM İmar Durumu : dosyasında mevcuttur.
Kıymeti : 5.441.312,52 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydının beyanlar hanesinde 17.07.2023 tarih ve 12280 
yevmiye numarası ile Parsel Kırklareli Babaeski Ovası koruma alanı içerisindedir. 
Onaylanmış imar planları ile onaylı, köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması 
halinde 5403 S.K. kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında 
kullanılamaz beyanı mevcuttur.
Artırma Bilgileri

24/03/2026 .(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2432400

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 10:58 
Bitiş Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 10:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:58 
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:58

T.C. ANTALYA 7. SULH HUKUK MAHKEMESİ
2023/1857 Esas
İLAN METNİ
Mahkememizde görülmekte olan Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) davası 
nedeniyle; Mahkememizce davalı Fatma Akca’nın UYAP kayıtlarına göre kayıtlı 
olduğu yurt dışı adresine yapılan tebligatların geri iade edilmesi üzerine davalı 
hakkında yapılan tüm araştırmalara rağmen tebligat adresi tespit edilememiş olup; 
davalı Fatma Akca’ya ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olmakla; Davacılar 
Mürüvet Koç ve Nihat Akca tarafından açılan Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) 
davasında malik olarak bulunduğu Antalya İli,Muratpaşa İlçesi, Kışla Mahallesi, 
310 Ada 52 Parsel 20 Numaralı Bağımsız Bölüm, Antalya İli, Muratpaşa İlçesi, 
Güvenlik Mahallesi, 1413 Ada 18 Parsel 2. Kat, 8 Numaralı Bağımsız Bölüm, 
Antalya İli, Muratpaşa İlçesi, Güvenlik Mahallesi, 1413 Ada 18 Parsel, Bodrum 
Kat, 1 Numaralı Bağımsız Bölüm sayılı taşınmaz ile ilgili davaya ilişkin olarak iş bu 
ilanın yayınlandığı tarihten itibaren; ön inceleme duruşma gününün tebliğ edilmiş 
sayılacağı, 08/05/2026 günü saat 10:05’de duruşmada bizzat hazır bulunması veya 
kendisini bir vekille temsil ettirmesi aksi takdirde yokluğunda duruşmaya devam 
edileceği hususu ve davacılar tarafından açılan davada iddia ve savunmaları, ilk 
itirazları, esas hakkında cevap ve karşı delillerini 2 haftalık süre içinde Mahkemeye 
bildirmesi gerektiği hususunun HMK 122. 317. ve 318. mad.uyarınca ihtarı İLANEN 
tebliğ olunur. DAVALI : FATMA AKCA - 242******80

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2431602

T.C. İSTANBUL 
19. ASLİYE TİCARET 

MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI: 2026/193 Esas
KEŞİDECİ/BORÇLU YUNUS DURAN
Davacı ŞEKERBANK TÜRK ANONİM 
ŞİRKETİ tarafından davalı aleyhine 
açılan Kıymetli Evrak İptali (Bono İptali) 
ilişkin davanın yapılan yargılamasının 
ara kararı gereğinde;
Dosya kapsamında keşideci Yunus 
DURAN’ ın TC kimlik numarası ve 
adres bilgilerinin bulunmadığı, davacı 
vekilinin de sunmuş olduğu beyanında 
borçlunun adres ve kimlik bilgilerinin 
tespit edilemediğinin bildirilerek 
ilanen tebligat yapılmasını talep ettiği 
anlaşılmakla,
Davacı tarafça kayıp olduğu 
belirtilen, Borçlusu YUNUS DURAN, 
Düzenlenme tarihi 30/10/2008, 
düzenlenme yeri İstanbul, senet 
numarası 000019707604, 7.600,00.-
TL bedelli, lehtar VAHİT ŞAFAK 
T.C. 32392883558, lehtar adresi 
Cumhuriyet Mah 1984 sk bina no: 6 
a blok daire: 69 Esenyurt / İSTANBUL 
olan bonoların üzerine ÖDEME 
YASAĞI konulmuştur.
Söz konusu bono hakkında 
Mahkememizce ödeme yasağı 
kararı verildiğinden; bononun ibraz 
edilmesi halinde dava sonuna kadar 
ödenmemesi, aksi takdirde 2. Ödeme 
yapmak zorunda kalacağınız hususu 
ilanen tebliğ olunur. 13/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2432658

TC. BÜYÜKÇEKMECE 
12. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
Esas No : 2025/387
İLAN VARAKASI
DAVACI : K.H.
KATILAN : BOĞAZİÇİ ELEKTRİK 
DAĞITIM AŞ.
SANIK : MUSTAFA İGİT İzzeddin 
ve Ördek oğlu, 17/04/1973 Gevaş 
doğumlu,
SUÇ : Karşılıksız Yararlanma
SUÇ TARİHİ : 30/01/2026
SUÇ YERİ : Esenyurt/İstanbul
Mahkememizin 30/01/2026 tarih, 
2025/387 esas, 2026/133 karar sayılı 
gerekçeli kararı ile sanık Mustafa 
İGİT hakkında Karşılıksız Yararlanma 
suçundan takdiren ve neticeten 10 ay 
hapis cezası ile cezalandırılmasına 
ve 5237 Sayılı TCK’ nın 51. Maddesi 
gereğince kısa süreli hapis cezasının 
ertelenmesine karar verilmiş olmakla, 
sanık Mustafa İGİT’ in gıyabında 
verilen kararın tüm aramalara rağmen 
adresi tespit edilemeyen şahsa tebliğ 
edilemediğinden;
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin YURT GENELİNDE YAYIN 
YAPAN BİR GAZETEDE, İNTERNET 
HABER SİTESİNDE ve BASIN İLAN 
KURUMU İLAN PORTALINDA İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2-İlanın yayın tarihinden itibaren 15 
gün sonra tebliğ olunmuş sayılarak 
5271 Sayılı CMK.nun273.maddeleri 
gereğince takip edilen iki hafta içerisinde 
istinaf yasa yoluna başvurulmadığı 
takdirde kesinleşmiş olacağı tebliğ 
olunur. 24/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2431605

HÜRMÜZ’ÜN ETKiSi
SANILDIĞINDAN FAZLA
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Suç örgütlerini  
öven 358 şüpheliye 

GÖZALTI
İçişleri Bakanlığı, ülke genelinde 
suç örgütlerini öven ve silahlı 

paylaşım yapanlara yönelik polis 
tarafından düzenlenen operasyon-
larda 358 şüphelinin yakalandığını 
açıkladı. Bakanlığın sanal medya 
hesabından yapılan açıklamaya 
göre, yurt genelinde suç örgütlerini 
öven ve silahlı paylaşım yapanlara 
yönelik operasyonlarda 358 şüpheli 
yakalandı. Emniyet Genel Müdürlüğü 
KOM Başkanlığı ile Cumhuriyet baş-

savcılıkları koordinesinde, İl Emniyet 
Müdürlüğü KOM Şube müdürlük-
leri tarafından yapılan çalışmalar 
sonucu, eş zamanlı düzenlenen 
operasyonlarda yakalanan şüphe-
lilerin, sanal medya hesaplarından 
suç ve suçluyu övücü, tehdit, hakaret 
ve örgüt propagandası içerikli 
paylaşımlar yaptıkları belirlendi. 
Operasyonlar sonucunda çok sayıda 
silah ve mühimmat ile çok miktarda 
uyuşturucu ele geçirildi. (DHA)

Jandarma Genel Komutanlığı, 
yerli ve milli GÖKBEY helikop-

teri ile ilgili kısa animasyon filmi 
hazırladı. Jandarma Genel Komu-
tanlığından yapılan açıklamaya göre, 
Jandarma Genel Komutanlığınca 
hazırlanan kısa filmde, yerli ve milli 
imkânlar ile üretilen GÖKBEY genel 
maksat helikopteri başrolde yer 

alıyor. Türk Havacılık ve Uzay Sanayii 
(TUSAŞ) tarafından üretilen GÖKBEY 
helikopterlerinin ilk üçü, geliştiril-
mesindeki katkılarından Jandarma 
Genel Komutanlığı envanterine 
katılarak göreve başladı. Jandarma 
Genel Komutanlığı emrinde hâli-
hazırda 5 adet GÖKBEY helikopteri 
bulunuyor. (DHA)

ABD-İsrail ile İran 
arasında kopan 
savaşta ilk haf-
tanın sonundan 

itibaren İran’a yönelik olası 
bir kara harekâtı günde-
me gelmeye başlamıştır. 
Özellikle de ikinci haftanın 
sonunda bu konu daha sık-
lıkla tartışılmaya başlanmış, 
Trump ve Netanyahu’nun 
açıklamaları sonrası daha da 
alevlenmiştir. Pentagon’un 
200 milyar dolarlık ek bütçe 
talebi ve sonrasında ABD’nin 
4 bin kişilik ek bir askeri 
kuvveti bölgeye sevk etme 
hazırlığında olduğuna dair 
iddiaların yükselmesi kâbus 
senaryolarının tedavüle 
sokulmasına da zemin 
hazırlamıştır.

Bu süreç devam ederken 
Trump’ın hafta başı ve hafta 
sonu arasında değişen açık-
lamaları ise süregelmiştir. 
Haftanın başında “İran ile 
yoğun müzakerelerin sür-
düğünü” söylerken hafta 
sonuna kadar İran’ı yerle bir 
edeceğiz” yönüne evrilmek-
tedir. Trump’ın bu açıklama-
sına karşılık İran tarafı gö-
rüşme olmadığını söylerken, 
Pakistan’ın bu anlamda iki 
ülke arasında aracı olduğu 
ve taleplerin Pakistan üze-
rinden iletildiği yine her iki 
tarafça kısık sesle de olsa 
kabul edilmiştir. Geride bı-
raktığımız günlerde ise ABD 
tarafından savaşı sonlandır-
mak için İran’a 15 maddelik 
bir teklifte bulunduğu iddia 
edilmiştir. İran ise buna kar-
şılık 4 maddelik bir çerçeve 
çizerek cevap vermiştir. 
ABD-İsrail’in İran’a yönelik 
saldırılarında öne sunulan 
gerekçelere bakıldığında 
İran ve ABD’nin öne sürdüğü 
şartların her iki tarafça ka-
bul edilmesi pek mümkün 
görünmemektedir. Zira İran 
tarafı yaptığı açıklamada 
ABD’nin yeni bir aldatmacası 
olabileceği konusunu açıkça 
ifade etmiştir. İnişli çıkışlı 
bir müzakere tartışmasının 
sürmesi hem piyasanın gel-

diği durum hem de ABD’nin 
kara operasyonu açısından 
zaman kazanma faaliyetleri 
olabileceği konusunu akılla-
ra getirmektedir.

22 Mart 2026 tarihinde 
Türkgün gazetesinde yayın-
lanan “Büyük Yıkım Tehdidi” 
başlıklı yazımda ABD’nin 
İran’a yönelik bir kara ha-
rekâtını gerçekleştirebilmesi 
için büyük çaplı bir yıkım ol-
ması gerektiğini ve Trump’ın 
“istersek iki saniyede bitiri-
riz” açıklamalarının “taktik 
nükleer silah kullanımı” 
riski konusunu akıllara 
getirdiğini ifade etmiştim. 
Son dönemdeki gelişmelere 
bakıldığında olası kara ha-
rekâtının Hark Adası üzerin-
den planlanmaya başlandığı 
ve İran tarafının da burada 
bir savunma hattı hazırlığı 
içerisinde olduğu iddia edil-
mektedir. Zira 14 Mart günü 
ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’ın Hark Adası’nı hedef 
aldıklarını belirterek, bura-
daki “tüm askeri hedeflerin 
tamamen yok edildiğini” 
açıklamıştır. Yani Trump’ın 
bu iddiasına bakıldığında 
Hark Adası’nda büyük bir 
yıkım gerçekleşmiştir.

ABD olası müdahalede 
belki ada özelinde başarılı 
olabilecektir. Fakat özellikle 
de İran’ın asimetrik savaş 
konusundaki tecrübesi, zor-
lu coğrafi şartlar, geniş milis 
ve vekil güç ağı göz önünde 
bulundurulduğunda az evvel 
bahsettiğimiz gibi büyük 
bir yıkım olmadığı sürece 
ABD ordusunun burada 
başarı elde etmesi düşük bir 
ihtimaldir.

Hürmüz Boğazı’nda ya-
şanan gelişmeler küresel 
ekonomi üzerinde büyük ve 
olumsuz etkiler doğururken, 
ABD-İsrail ortaklığı Orta Do-
ğu’da ateş saçmaya devam 
etmekte çatışmalar giderek 
şiddetlenmektedir. Bu savaş 
bir an evvel sona ermelidir. 
Zira 4 haftalık süre içerisinde 
cephelerin derinleştiği ve 
hesaplaşma arzularının baş-
ka coğrafyalara da sıçrama 
riskinin giderek arttığı anla-
şılmaktadır. ABD ve İsrail or-
taklığı bu çılgın macerasına 
son vermeli, kabul edilemez 
şartları bir kenara bırakarak 
İran ile makul bir zeminde 
müzakere süreçlerine başla-
malıdır. Sahte, suni ve zaman 
kazanmaya yönelik ortaya 
atılan diplomatik girişimler 
terk edilmeli, gerçekçi bir 
yaklaşım tesis edilmelidir.

HAREKÂT 
BULMACASI

UFUK AKAY 

T.C. BABAESKİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/2 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İli Babaeski İlçesi Fevziçakmak Mah. Üçdereler Mevkii, 1019 
Ada, 3 Parsel,Tarla vasıflı taşınmaz
Yüzölçümü : 26.241,40 m2 Arsa Payı : TAM İmar Durumu : dosyasında mevcut
Kıymeti : 6.178.275,22 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydının beyanlar hanesinde 17.07.2023 tarih ve 12285 
yevmiye numarası ile Parsel Kırklareli Pehlivanköy Büyük Ovası koruma alanı 
içerisindedir. Onaylanmış imar planları ile onaylı, köy yerleşik alanları içerisinde 
kalmaması halinde 5403 S.K. kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı 
dışında kullanılamaz Lüleburgaz Kadastro Birimi 17/07/2023 tarih 12285 yevmiye
İrtifak Hakkı : 12.03.1974 tarih ve 370 yevmiye numarası ile Tek Genel Müdürlüğü 
lehine 4991 m2 irtifak hakkı vardır.
İrtifak Hakkı : 22.03.1974 tarih ve 354 yevmiye numarası ile Tek Genel Müdürlüğü 
lehine 704 m2 irtifak hakkı vardır
Artırma Bilgileri

24/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2432402

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 14:07
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 14:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:07 
Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 14:07

T.C. BAKIRKÖY 2. ÇOCUK AĞIR CEZA 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
DOSYA NO : 2023/194 Esas
KARAR NO : 2023/571 Karar
Birden fazla kişi tarafından gece vakti birlikte yağma suçundan Mahkememizin 
yukarıda Esas ve karar numarası yazılı 20/12/2023 tarihli ilamı ile;
Suça sürüklenen çocuk Mutlu Çöpoğlu hakkında TCK 149/1-c-h maddesi gereğince 
açılan dava dosyasında sonuç olarak 5 yıl 10 ay hapis cezasına hükmedildiği,
Müşteki Komla Agbelemawusı ve Yawa oğlu, 03/12/1973 Togo doğumlu Kodjo 
Elesesı Fıawumo, tüm aramalara rağmen bulunamamış, mahkememiz kararı ve
Karara karşı Suça sürüklenen çocuk Mutlu Çöpoğlu müdafi Av.Beyza Dinçbudak 
tarafından verilen karara ilişkin olarak müştekinin soyut iddiasından başka bir delil 
olmadığı, müştekinin mahkeme huzurunda dinlenmediği ve yine huzurda suça 
sürüklenen çocuğu hazır olmadığı için tespit etmediği, bu nedenle eksik inceleme 
ile hüküm kurulduğu, dinlenen polis memurlarının olaya ilişkin şahitliklerinin 
bulunmadığını, görgüye dayalı bilgilerinin olmadığını, mahkeme tarafından olaya 
bizzat şahitlik yapan kimsenin dinlenmediğini, yine güvenlik kamerası araştırmasının 
yapılmadığını, dosya kapsamında isnat edilen suçun işlendiğine dair şüpheden 
uzak, somut bir delil bulunmadığını, tüm bu hususlar neticesinde suça sürüklenen 
çocuğun üzerine atılı suçu işlediğine dair kesin ve inandırıcı delil bulunmadığı, sonuç 
olarak mahkeme hükmünün bozulması ve müvekkilinin beraatine karar verilmesine 
dair savunmada bulunulduğu istinaf dilekçesi tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin 7201 
sayılı Tebligat Kanunun ilgili hükümleri gereğince Türkiye’de yayınlanan ulusal bir 
gazetede ilanen tebliğine,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
bu tarihten itibaren 7 gün içinde istinaf kanun yolu kabil olmak üzere ilan masrafının 
sanıktan tahsiline karar verildiği ilanen tebliğ olunur. 25/03/2026
MÜŞTEKİ KODJO ELESESI FIAWUMO, Komla Agbelemawusı ve Yawa oğlu, 
03/12/1973 Togo doğumlu, mah/köy nüfusunda kayıtlı.
ADRES:Esenyurt 1225 Pınar Mh. 12225 Sk 1225Esenyurt/ İstanbul
TC Kimlik No:99285867644

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2432751

Edirne’de Kara Kuvvetleri Komutanı Orgene-
ral Metin Toker’in katılımıyla, Balkan Şehit-
lerini Anma Günü kapsamında Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin envanterinde bulunan silah 
sistemleri “Trakya Yerli ve Milli Sistemleri 
Edirne’de Buluşuyor” etkinliği kapsamında 
sergilendi. Selimiye Meydanı’ndaki program 
Selimiye Camii müezzini Ozan Ceco’nun 
Kur’an tilaveti ve vaiz Ömer Doğan’ın 
şehitlere ettiği dua ile başladı. Daha sonra 
kürsüye çıkan Edirne Valisi Yunus Sezer, 
113 yıl önce yazılan büyük destanın önünde 
saygıyla eğilmek için toplanıldığını söyledi.

Balkan Savaşları’nın Türk tarihinin en 
ağır imtihanlarından biri olduğunun altını 
çizen Sezer, “Balkan Harbi yokluğa karşı 
direnişin, açlığa karşı sabrın, umutsuzluğa 
karşı imanın sınandığı mukaddes bir direniş 
ve bir varoluş mücadelesidir” dedi. Vali Sezer, 
“Osmanlı’nın ikinci başkenti, Sinan’ın müh-
rü, Türk’ün Avrupa’daki asil yüzü, şehirlerin 
sultanı” olarak nitelediği Edirne’nin 1913 
yılında boynunun büküldüğünü, tüm yurdun 
bağrına kor ateş düştüğünü ifade etti.

Gökyüzünde ‘saygı uçuşları’ 
Daha sonra Milli Savunma Bakanlığı 

Mehteran Birliği konser verdi. Selimiye Mey-
danı’nı dolduran binlerce kişi “Plevne”, “San-
cak”, “Mehteri Hakani”, “Devlet”, “Fetih” ve 
“Ordu” marşlarına coşkuyla eşlik etti. Edirne 
Devlet Türk Müziği Topluluğu da sahne aldı. 
F-16’ların saygı uçuşu yaptığı etkinlikte, 
taarruz helikopterleri ATAK ve Baykar Bay-
raktar TB2 ile Akıncı geçiş yaptı. AA

TSK’NIN YERLİ VE MİLLİ 
SİSTEMLERİ SERGİLENDİ

Protokol, Türk zırhlısı COBRA, 
MKE tarafından geliştirilen hafif 
çekili obüs BORAN, ASELSAN 
ana yükleniciliğinde yerli ve 
milli sanayinin ürettiği Ateş İdare 
Cihazı ve Modernize Çekili Top 
sistemleri, İnsansız Hava Tespit 
Aracı İhtar, Taktik Haberleşme 
Sistemi Taktik Saha Muhabere 
Sistemi TASMUS, dünyanın en 
hafif mayın dedektörü OZAN, 
ROKETSAN’ın ürettiği hava sa-
vunma sistemi SUNGUR, Entegre 
Hava Savunma Sistemi HİSAR, 
MİLKED-3A3 Elektronik Destek 
Sistemi, MKE tarafından üretilen 
milli piyade tüfekleri MPT-76, 
MPT-55, keskin nişancı tüfeği 
KNT-76, el telsizleri, termal 
kameralar, keşif sensörleri, taktik 
tekerlekli araçlar, zırhlı muharebe 
aracı Hızır, zırhlı araçlar Amazon 
4x4, VURAN ve Kirpi’nin sergi-
lendiği alanları gezdi, savunma 
sanayii firmalarının stantlarından 
bilgi aldı. Hem protokol  
hem de vatandaşlardan yoğun 
katılım ve ilgi vardı. 

Vatandaşlardan 

YOĞUN  
ILGI

Türk Silahlı Kuvvetlerinin envanterinde bulunan silah sistemleri “Trakya Yerli ve 
Milli Sistemleri Edirne’de buluşuyor” etkinliği kapsamında Edirne’de sergilendi.

Türk savunma sanayisinin lider füze, roket ve 
mühimmat üreticisi ROKETSAN tarafından 

geliştirilen TAYFUN balistik füzesi ve SOM seyir 
füzesinin seri üretim ve teslimatları planlanan 
şekilde devam ediyor. ROKETSAN’ın NSosyal hesa-
bından yapılan paylaşımda, “Üretimden teslimata, 
sahadaki gücümüz TAYFUN, SOM. Silahlı Kuvvet-
lerimizin caydırıcı gücü TAYFUN balistik füzemizin 
ve SOM seyir füzemizin seri üretim ve teslimatları 
planlandığı şekilde devam ediyor. Aziz milletimizin 
güven ve refahı için çalışmalarımıza hız kesmeden 
devam ediyoruz” ifadesine yer verildi. ROKETSAN 
Genel Müdürü Murat İkinci de mutlak caydırıcılığın 
sahada olduğunu belirterek, “Tasarımdan üretime, 
her aşamasında Türk mühendisliğinin imzasını 
taşıyan sistemlerimizin seri üretim ve teslimatlarını 
sürdürüyoruz” değerlendirmesinde bulundu. TAY-
FUN füzesi, derinlikteki hedeflerde etki yaratacak, 
güvenilirlik seviyesi yüksek bir füze sistemi olarak 
geliştirildi. Atışa hazır hâle gelme süresinin kısa 
olması ve ateş gücünün süratle kaydırılabilmesi, 
lojistik kolaylıklar ve harekât esnekliği sağlıyor. AA

Edirne’de “26 Mart Balkan Şehitlerini 
Anma Günü” dolayısıyla tören düzenlendi. 

Edirne Müdafi Şükrü Paşa Anıtı’nda düzenlenen 
törende İstiklal Marşı okundu, saygı duruşunda 
bulunuldu. Vali Yunus Sezer, Garnizon Komutanı 
Tuğgeneral Yüksel Kolcu, Edirne Belediye Baş-
kan Vekili Cenk Ergüden ve Şehit Aileleri Yardım-
laşma Dayanışma Derneği Başkanı Leyla Vardar 
Karaduman, anıta çelenk sundu. Tamburacılar 
Camii imam hatibi Osman Eker Kur’an-ı Kerim 
okudu, İl Müftü Yardımcısı Fatih Samet Okumuş 
da şehitler için dua etti. Ardından katılımcılar 
tarafından anıta karanfil bırakıldı. Törene, 
CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, 
Cumhuriyet Başsavcı Vekili Halis İpek, Trakya 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mustafa Hatipler, 
Dışişleri Bakanlığı Edirne Temsilcisi Büyükelçi 
Murat Ahmet Yörük, Baro Başkanı Gökhan Kara-
koç, Emniyet Müdürü Muhittin Ayhan, Jandarma 
Komutan Vekili Albay Erdem Karaman, gaziler, 
siyasi parti ve sivil toplum kuruluşu temsilcileri 
ile il müdürleri katıldı.

TAYFUN BALISTIK VE  
SOM SEYIR FÜZESININ  
TESLIMATLARI SÜRÜYOR

BALKAN ŞEHITLERI  
113. YILINDA EDIRNE'DE 

TÖRENLE ANILDI

JANDARMADAN  
'GÖKBEY' HELIKOPTERI IÇIN KISA FILM
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Ç orum'da Dünya 
Ormancılık Günü ve 

Orman Haftası kap-
samında 2 bin fidan 

toprakla buluşturuldu. Çorum 
Orman İşletme Müdürlüğünce 
Sanayi Sitesi 27. Cadde'de "Tür-
kiye'nin Gücü Orman" sloganıyla 
fidan dikme etkinliği düzenlen-
di. Vali Ali Çalgan, burada yaptığı 
konuşmada, Dünya Ormancılık 
Günü'nün orman sevgisinin 
gelecek kuşaklara anlatılma-
sı, ormanların korunması ve 
farkındalık oluşturulmasında 
önemli bir misyon üstlendiğini 
söyledi.

Türkiye'nin dünyada orman 
varlığını artıran nadir ülkeler-
den olduğunu belirten Çalgan, 
"Yine Çorum olarak Guinness 
Rekorlar Kitabı'na girmiş bir 
rekorumuz var. Bir saatte en çok 
ağaç dikme rekoru ilimize ait. 
Bununla da hepimiz gurur duya-
bilir, övünebiliriz. İlimizin yüzde 
38'i ormanla kaplı. Türkiye 
ortalamasının epey üzerinde bir 

rakam. İnşallah bugün ve bun-
dan sonra dikeceğimiz ağaçlarla 
her fırsatta orman varlığımıza 
ilaveler yapmak suretiyle orman 
varlığımızı artıracağız" dedi.    

Çalgan, sağlıklı ve dengeli bir 
çevrede yaşamanın, yeşili ve su 
kaynaklarını korumakla, havayı 
kirletmemekle mümkün olaca-
ğını, orman varlığını korumanın 

anayasal bir görev olduğunu 
vurguladı.

Etkinlikte katılımcılara nasıl 
fidan dikileceği uygulamalı 
olarak anlatıldı. Ardından Çorum 
Valisi Çalgan, Cumhuriyet Baş-
savcısı Ahmet Bektaş, Çorum 
Belediye Başkan Yardımcısı 
Yağbat, İl Emniyet Müdürü Arif 
Pehlivan, İl Jandarma Komutanı 

Jandarma Kıdemli Albay Kubilay 
Ayvaz, İl Müftüsü Şahin Yıldı-
rım, Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Sahit Aydın, Gençlik ve 
Spor İl Müdürü Mustafa Demir-
kıran, İl Milli Eğitim Müdürü 
Cemil Çağlar, Amasya Orman 
Bölge Müdür Yardımcısı Mehmet 
Kurumeşe, öğrenciler ve öğret-
menler birlikte fidan dikti. (AA)

'TÜRKIYE'NIN GÜCÜ ORMAN' ETKINLIĞI:

ÇORUM'DA 2 BİN FİDAN 
TOPRAKLA BULUŞTU 

14 ŞÜPHELİDEN 
4'Ü TUTUKLANDI  

YANAN ORMANLIK 
ALAN AĞAÇLANDIRILDI

T.C. VİZE (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ 
MEMURLUĞU

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2432573

Örnek No:55*
2024/53 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/53 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Vize İlçe, EVRENCİK Mahalle/Köy, Köy Civarı Mevkii, 
145 Ada, 33 Parsel, taşınmaz 2433.68 m2 yüzölçümüyle “Arsa” vasfıyla Tapu 
Kütüğüne kayıtlıdır. Keşif günü itibari ile mahalinde yapılan incelemede, bahsi 
geçen taşınmazın üzerinde herhangi bir yapı bulunmadığı tespit edilmiştir. .
Adresi : Kırklareli İli, Vize İlçesi, Evrencik Köyü
Yüzölçümü : 2.433,68 m2
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 7.306.040,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Köy yerleşik alanı içerisinde kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Vize İlçe, EVRENCİK Mahalle/Köy, Köy civarı Mevkii, 145 
Ada, 34 Parsel,mumaralı taşınmaz 1182.19 m2 yüzölçümüyle ‘’İki Katlı Kargir Ev 
Ve Tek Katlı Kerpiç Ev Ve Arsası’ vasfıyla Tapu Kütüğüne kayıtlıdır. Keşif günü 
itibari ile mahalinde yapılan incelemede, bahsi geçen taşınmaz üzerinde rapor eki 
krokide kırmızı renk ve A harfi ile gösterilen 2 katlı çatı piyesli ev ve müştemilatının, 
yine B harfi ile gösterilen zemin kat restoran 2 katlı binanın, C harfi ile gösterilen 
2 katlı yapı ve tek katlı müştemilatının, D harfi ile gözüken kamelyanın bulunduğu 
tespit edilmştir.Taşınmaz üzerinde A Harfi ile gösterilen bodrum kattzemin kat * 
1.normal kat ve çatı kat olmak üzere dört katlı karkas ve betonarme taşıyıcı nitelikli 
konut kullanımlı yapı bulunmakta olup dava konusu toplam kullanım alanı takriben 
500 m2 dir. Çevre , Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı Birim Maliyetleri 
Cetveline göre 3/B Yapı sınıfına girmekte olup yıpranma oranının %10 olacağı 
takdir edilmiştir. Taşınmaz üzerinde D Harfi ile gösterilen yapı A Harfi ile gösterilen 
yapının müştemilatı olup ev yapısı ile birlikte değerlendirilecektir.Taşınmaz 
üzerinde B Harfi ile gösterilen Zemin Kat *1. ve 2. Katlardan oluşan betonarme 
yapı bulunmaktadır. Zemin kat işyeri/restaurant ve 1. ve 2. Katlarda mesken olarak 
kullanılan bölümler bulunmaktadır.Toplam kullanım alanı bina alanı takriben 750 m2 
dir.Zemin kat restaurant sundurma alanı ise takriben 75 m2 dir. Çevre , Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı Birim Maliyetleri Cetveline göre 3/B Yapı sınıfına 
girmekte olup yıpranma oranının %20 olacağı takdir edilmiştir.Taşınmaz üzerinde C 
Harfi ile gösterilen Zemin Kat *1.Katlardan oluşan betonarme yapı bulunmaktadır. 
Zemin kat ve 1. Kat depo olarak kullanılan bölümler bulunmaktadır. Toplam kullanım 
alanı bina alanı takriben 150 m2 dir. Çevre , Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
Yapı Birim Maliyetleri Cetveline göre 2/A Yapı sınıfına girmekte olup yıpranma 
oranının %15 olacağı takdir edilmiştir.Tesisat ve ince imalatlara yönelik eksikler 
bulunmaktadır. Tamamlanma oranı %90 dır.Taşınmazın yanında çatı bölümü 
olmayan ve yapıya bitişik tek katlı depo bulunmaktadır. Toplam kullanım alanı bina 
alanı takriben 30 m2 dir. Çevre , Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı Birim 
Maliyetleri Cetveline göre 2/A Yapı sınıfına girmekte olup yıpranma oranının %15 
olacağı takdir edilmiştir.Tesisat ince imalatlara yönelik eksikler bulunmakta olup çatı 
yoktur. Tamamlanma oranı %80 dir.
Adresi : Kırklareli İli Vize İlçesi Evrencik Köyü
Yüzölçümü : 1.182,19 m2
İmar Durumu: Köy yerleşik alanı içerisinde yer almaktadır.
Kıymeti : 23.132.370,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmazın tapu kaydında A harfi ilge gösterilen kerpiç ev 
Gülbi oğlu İlyas Günay’a aittir, B harfi ile gösterilen ev İlyas oğlu Kemal Günay’a 
aittir şerhi bulunmaktadır, tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

17/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 10:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:29
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 10:29

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2026 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 14:10

Karabük'te geçen yıl çıkan orman yangınından etkilenen alanda 2 
bin 26 fidan toprakla buluşturuldu. Orman Genel Müdürlüğü koor-
dinasyonunda, "Türkiye'nin Gücü: Orman" temasıyla 21 Mart Dünya 

Ormancılık Günü ve Orman Haftası dolayısıyla, geçen yıl yanan orma-
nın bulunduğu Aladağ mevkisindeki ağaçlandırma sahasında tören 

yapıldı. Törenin ardından, protokol üyeleri ve katılımcılar tarafından 
alana 2 bin 26 fıstık çamı, kuşburnu, kızılcık ve ıhlamur fidanı dikildi.

Dünya Ormancılık Günü ve Orman Haftası kapsamında, Dünya Ormancılık Günü ve Orman Haftası kapsamında, 
Çorum'da "Türkiye'nin Gücü Orman" etkinliğinde 2 bin Çorum'da "Türkiye'nin Gücü Orman" etkinliğinde 2 bin 

fidan toprakla buluşturuldu. fidan toprakla buluşturuldu. 

ATLAS ÇAĞLAYAN'IN ÖLDÜRÜLMESINE 
ILIŞKIN IDDIANAME HAZIRLANDI

Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Gün-

gören'de çıkan kavgada 17 
yaşındaki Atlas Çağla-
yan'ı bıçakla öldüren E.Ç. 
hakkında, "çocuğa karşı 
kasten öldürme", "6136 
sayılı yasaya muhale-
fet etme" ve "zincirleme 
şekilde silahla tehdit" 
suçlarından iddianame 
düzenlendi.  Başsavcılık-
tan yapılan açıklamada, 

14 Ocak'ta İstanbul'un 
Güngören ilçesinde mey-
dana gelen bıçaklı saldırı 
sonucu Atlas Çağlayan'ın 
hayatını kaybettiği men-
fur olaya ilişkin soruş-
turmanın tamamlandığı 
belirtildi. Açıklamada, 
"Yapılan soruşturma 
kapsamında elde edi-
len tüm deliller birlikte 
değerlendirildiğinde, suça 
sürüklenen çocuk E.Ç'nin, 

maktul Atlas Çağlayan'ı 
kesici-delici alet kullan-
mak suretiyle göğüs böl-
gesinden yaraladığı, Adli 
Tıp Kurumunun otopsi 
raporuna göre, maktul 
Atlas Çağlayan'ın ölümü-
nün, bu eyleme bağlı, kot 
kesisi ve iç organ yara-
lanması sonucu gelişen iç 
kanama nedeniyle mey-
dana geldiği belirlenmiş-
tir" bilgileri verildi.

İBB davasında 
Fatih Keleşin 
yeğeni Murat Keleş 
savunma yaptı

İBB'ye yönelik 'Yolsuz-
luk' davasında araların-

da görevinden uzaklaştı-
rılan Ekrem İmamoğlu’nun 
da bulunduğu 107’si tutuklu 
407 sanık duruşmanın 
üçüncü haftasında hâkim 
karşısına çıktı. Duruşma, 
görevinden uzaklaştırı-
lan Beylikdüzü Belediye 
Başkanı Murat Çalık'ın 
savunmasıyla başladı. 
Mahkeme başkanı, duruş-
manın pazartesi günü sanık 
savunmalarının alınmasıy-
la devam edilecek. İstan-
bul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı görevinden 
uzaklaştırılarak tutukla-
nan Ekrem İmamoğlu’na 
yönelik yürütülen ‘Yolsuz-
luk’ soruşturması tamam-
lanarak 11 Kasım 2025 
tarihinde 3 bin 809 sayfa-
lık iddianame hazırlandı. 
İBB'ye yönelik 'Yolsuzluk' 
davasında aralarında göre-
vinden uzaklaştırılan Ek-
rem İmamoğlu'nun da bu-
lunduğu 107'si tutuklu 407 
sanık duruşmanın üçüncü 
haftasında hâkim karşısına 
çıktı. 11'inci duruşmada İBB 
Spor Kulübü Başkanı Fatih 
Keleş'in yeğeni Murat Keleş 
savunma yaptı. Öte yandan, 
Duruşma salonuna sahte 
basın kartıyla giren şüpheli 
Erdal Yasin Tüysüz, 'Resmi 
belgede sahtecilik' suçun-
dan tutuklandı. 

İstanbul 40. Ağır Ceza 
Mahkemesi tarafından 
Silivri’de bulunan Marmara 
Açık Cezaevi Yerleşkesi'n-
deki binada görülen 11’inci 
celsede, sanıkların sa-
vunmalarının alınmasıyla 
devam edilecek. (DHA)

Ünlülere yönelik uyuşturucu operasyonu: 

İstanbul'da, uyuşturucu soruştur-
ması kapsamında gözaltına alınan 

14 şüpheliden 4'ü tutuklandı. Gözaltına 
alınan 14 zanlının emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. Şüpheliler Çağlayan'da-
ki İstanbul Adliyesi'ne sevk edildi. 
Savcılıkta ifadeleri alınan şüpheliler-
den Koray Serenli, Onur Talay, Sezgin 
Köysüren, Tuğçe Özbudak ve Mustafa 
Tari tutuklama talebiyle sulh ceza 
hâkimliğine gönderildi. Savcılık, Kerim 
Sabancı, Hakan Sabancı, Burak Elmas, 
Fikret Orman, Güzide Duran ve Didem 
Soydan'ı "yurt dışı çıkış yasağı", Ferhat 
Aydın ve İsmail Behram Perinçekli'yi de 

adli kontrol şartıyla sulh ceza hâkimli-
ğine sevk etti. Şüpheli Onur Bükçü ise 
savcılıktaki ifadesinin ardından ser-
best bırakıldı. Sulh ceza hâkimliği, şüp-
heliler Koray Serenli, Onur Talay, Sezgin 
Köysüren ve Mustafa Tari'nin tutuk-
lanmasına, Tuğçe Özbudak hakkında 
ise "yurt dışı çıkış yasağı" ve "ev hapsi" 
şeklinde adli kontrol tedbiri uygulan-
masına karar verdi. Hâkimlik, Kerim 
Sabancı, Hakan Sabancı, Burak Elmas, 
Fikret Orman, Güzide Duran, Didem 
Soydan, Ferhat Aydın ve İsmail Behram 
Perinçekli hakkında da adli kontrol 
tedbiri uygulanmasına hükmetti.

Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, Türk dün-

yasında yayıncılığı ortak 
bir zeminde buluşturacak 
"Türk Dünyası Yayıncılık 
Kongresi"ni 27-29 Mart'ta 
Ankara'da düzenleye-
cek. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, bugün 
başlayarak 3 gün sürecek 
kongre, kültürel mirasın 
korunmasından ortak 
alfabe çalışmalarına, telif 
haklarından sektörel iş 
birliklerine kadar geniş 
bir alanda kalıcı ve somut 

sonuçlar üretecek. Kültür 
ve Turizm Bakanlığınca 
düzenlenecek kongre, 
"Gelecek için, birlikte" 
sloganıyla Türk dünyasının 
dört bir yanından yayıncı-
ları, yazarları, çevirmen-
leri ve akademisyenleri 
ağırlayacak.  Ankara'da 
gerçekleştirilecek kongrede, 
yayıncılığın kültürel hafızayı 
koruma, bilgi paylaşımını 
yaygınlaştırma ve toplumlar 
arası etkileşimi artırma-

daki stratejik rolü temel 
alınacak. Türk dünyasının 
yayıncılık alanındaki ortak 
vizyonunu güçlendirme-
yi amaçlayan ve ilk kez 
düzenlenecek geniş katılımlı 
kongre kapsamında, toplu-
luklar arasındaki kültürel 
ve ticari ilişkilerin geliştiril-
mesi, iş birliği imkânlarının 
artırılması ve yayıncılık uy-
gulamalarında ülkeler arası 
uyum ile standardizasyonun 
sağlanması hedeflenecek.

TÜRK DÜNYASI 
YAYINCILARI 
ANKARA'DA 
BULUŞACAK

ALI ÇALGAN

MURAT 
KELEŞ
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KİMSE TÜRKİYE’YE
DİZ CÖKTÜREMEZ
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "23 yıl boyunca karşılaştığı onca engele, bölgesinde yıllardır 
eksik olmayan krizlere ve çatışmalara, içeride FETÖ'den belediyeleri haraca ve rüşvete bağlayan suç 
örgütlerine kadar nice kifayetsiz muhteristen yediği darbelere rağmen yıkılmayan, sendelemeyen tam 
tersine kaya gibi sağlam duran bir Türkiye gerçeği var. Kimse bu Türkiye'ye diz çöktüremeyecek" dedi. 

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, AK Parti Kongre 
Merkezi'nde parti-

sinin Genişletilmiş İl Başkanları 
Toplantısı'na katıldı.  Türkiye’nin 
bölgenin her karışında barışın, 
adaletin ve istikrarın tesisinden 
yana olduğunu dile getiren Erdo-
ğan, "Evrensel insani değerlerin, 
farklı kültürlerin, farklı kökenle-
rin, farklı inanç mensuplarının bir 
arada yaşama iradesinin en güçlü 
savunucusuyuz. Fakat her hukuk-
suzluğun, her türlü haydutluğun 
ve zorbalığın da kimden gelirse 
gelsin sonuna kadar karşısındayız. 
Şunu herkes bilsin ki devlet olarak 
etrafımızı saran nefret söylem-
lerine savaş çığırtkanlıklarına 
ve çatışma iklimine asla teslim 
olmayacağız. Tarihin ve vicdanın 
doğru tarafında durmanın haklı 
özgüveniyle hareket edecek ak-
lıselimimizi ve soğukkanlılığımızı 
asla kaybetmeyeceğiz. Herkes için 
barış, herkes için istikrar, herkes 
için huzur eksenine oturttuğumuz 
barışçıl dış politikamızdan geri 
adım atmayacağız" dedi.

Türkiye dik ve dirayetli
"Ana muhalefet partisinin 

karikatür Genel Başkanı dışın-
da aziz milletimiz ve bölgedeki 
tüm kardeşlerimiz Türkiye'nin 
ne yapmaya çalıştığının, neyin 
mücadelesini verdiğinin gayet 
farkındadır" diyen Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, sözlerine şöyle de-
vam etti: "Türkiye doğru yoldadır, 
doğru yerdedir. Doğru bir politika 
izlemektedir. Hem kardeş İran 
halkı hem kardeş körfez ülke-
leri hem de tüm dünya bunun 
bilincindedir. Her zeminde de 
Türkiye'nin tavrından övgüyle 
bahsediyorlar. Partimize ve ittifa-
kımıza oy versin veya vermesin; 
milletimiz de bu fırtınalı dönemde 
Türkiye'nin kaptan köşkünde 
bizim olmamızdan dolayı Allah'a 
hamd ediyor, ‘iyi ki Türkiye'yi AK 
Parti yönetiyor’ diyorlar. Milleti-
mizin bu güvenini inşallah boşa 
çıkarmayacağız. Türkiye Partisi 
olmayı bir türlü beceremeyen 
CHP'nin bizi çekmek istediği 
tuzaklara düşmeyeceğiz. CHP 
aktörlerce körüklenen savaş 
çığırtkanlıklarına kulak asma-
yacağız. Gelinen noktada ana 
muhalefetin başındaki zatın aklı 

ile dili arasındaki bağ kopmuş, 
söylemlerinde tutarlılık kalma-
mış siyasi itibarı tamamen sıfır-
lanmıştır. Vesayet altında olduğu 
kamuoyunca bilinen bir şahsın 
Türkiye'nin dik ve dirayetli duru-
şuna dil uzatması ise kara mizah 
örneğidir. Ufku ve vizyonu dar 
olanların bizi anlamasını zaten 
beklemiyoruz. Dikkat ederseniz 
CHP Genel Başkanı'nı artık kendi 
seçmeni bile kale almıyor. Türk 
dış politikasına getirdiği eleş-
tirilere en başta CHP'li vatan-
daşlarımız gülüp geçiyor. Ona 
buna sataşarak siyasette itibar 
devşirmeye çalışan bu zavallıyı 
biz bir kez daha kendi hezeyanla-
rıyla baş başa bırakıyoruz."

Önceliğimiz 
halkımızı korumak
Önceliklerinin savaşın olumsuz 

ekonomik etkilerinden Türk hal-
kını korumak olduğunu bildiren 
Erdoğan, "Belirsizliğin ve tedirgin-
liğin küresel düzeyde tırmandığı 
mevcut şartlarda piyasalarda 
dalgalanmaların yaşanmasını 
doğal karşılıyoruz. Dönemsel 
sıkıntılarımız olabilir. Geçici olarak 
bazı zorluklarla karşılaşabiliriz. 
Dönemsel ya da küresel şoklar 
sebebiyle ortaya çıkan durumlar 
Allah'ın izniyle bizi hedeflerimiz-
den alıkoymayacaktır. Hedefle-
rimize bağlıyız. İnşallah eninde 
sonunda menzile vasıl olacağız. 
Türkiye ekonomisi hamdolsun bu 
güce, bu kapasiteye ve dayanık-

lılığa fazlasıyla sahiptir. 23 yıl 
boyunca karşılaştığı onca engele, 
bölgesinde yıllardır eksik olmayan 
krizlere ve çatışmalara, içeride 
FETÖ'den belediyeleri haraca ve 
rüşvete bağlayan suç örgütlerine 
kadar nice kifayetsiz muhte-
risten yediği darbelere rağmen 
yıkılmayan, sendelemeyen tam 
tersine kaya gibi sağlam duran 
bir Türkiye gerçeği var. Kimse bu 
Türkiye'ye diz çöktüremeyecek. 
Göreceksiniz, inşallah kazanan 
Türkiye olacak. Kazanan 86 
milyon mensubuyla Türk milleti 
olacak. Kazanan kardeşlik, barış, 
adalet, barışı savunanlar olacak. 
Kazanan AK Parti ve Cumhur 
İttifakı gibi zor zamanda yine 
tarihin doğru tarafında akıl, izan 
ve vicdanın safında yer alanlar 
olacak. Hem ülkemiz içinde hem 
de bölgemizde dengeli, mutedil ve 
makul siyaset çizgisinden ayrılma-
yacağız" açıklamasında bulundu.

C

Kardeşlerimizin acılarına seyirci kalmayız
“Bombaların enkaza çevirdiği şehirler aynı şekilde bizim şehirlerimizdir. Tahrip edilen, yıkılan, talan ve tarumar edilen yerler bizim 

bölgemizdir” diyen Erdoğan, önemli açıklamalarda bulundu. Erdoğan, açıklamasında sözlerine şöyle devam etti: “İsfahan’da, Tebriz'de, Tahran'da 
dökülen gözyaşlarının Erbil'de, Amman'da, Bağdat'ta, Beyrut'ta, Sana'da, Doha'da, Riyad'da ve bölgemizin diğer kardeş şehirlerinde dökülenlerden Allah 

aşkına ne farkı var? Katliam şebekesinin gözünde adımızın Ali, Ömer, Ayşe, Zeynep, Hasan, Hüseyin olmasının ne farkı var? İster İran'da ister körfezde 
olsun atılan her füzeyle zarar gören, vurulan, kanayan biz değil miyiz? Bu anlamsız savaş sebebi ile kan kaybeden bölgemizin ekonomisi değil mi? Füzeler, 

bombalar ve drone'lar tarafından tahrip edilen milyarlarca dolarlık altyapı tesisleri bölgedeki kardeşlerimizin kaynakları değil mi? 27 gündür hiçbir 
ilke değer, norm gözetmeyen saldırganların nazarında Şii veya Sünni olmamızın Türk, Kürt, Arap ya da Farisi olmamızın Allah aşkına bir

farkı var mı? Mezheplerimiz, kökenlerimiz farklı olsa da coğrafyamızın dört bir yanında akan kanlar bizim değil mi? Biz ne 
kardeşlerimiz ve komşularımızarasında ayrım yaparız ne de kardeşlerimizin acılarına seyirci kalırız.”

“İslam dünyasının Mescid-i Aksa'yı 
hedef alan devlet terörüne itiraz 
etmesi asli vazifemizdir." Mescid-i 
Aksa’ysa sahip çıkmanın insanlığın 
gereği olduğunu aktaran Erdoğan, 
“Bu gerçeği Kudüs şairi rahmetli 
Nuri Pakdil; ‘Vicdan aklını koruya-
bilen her insanın sadece Filistin'de 
değil bütün İslam coğrafyasında 
işlenen cürümlere karşı hiçbir şey 
yapamıyorsa en azından bir tavır 
alması, bunları içinden yargılaya-
rak mahkûm etmesi çağdaş insan 
olmanın gereğidir’ diye anlatıyor. 
Şimdi tutsak El-Aksa bütün 
Müslümanların inançlarını yıkmayı 
amaçlayan bir inanç cinayetinin 
suçsuz kurbanı olarak Müslüman-

ların kalplerinde sayfaları yırtılmış 
kitap gibi duruyor. Tutsak Kudüs'e 
borcumuz Kudüs'ü savunmaktır, 
özgürlüğüne kavuşturmaktır. 
Kudüs'ü savunmak, gerçek 
bağımsızlığı savunmaktır. Ben de 
bugün diyorum ki Kudüs'ü Şerif-i 
ve Mescid-i Aksa'yı savunmak 
insanlığı savunmaktır. Güncel ge-
lişmelerden bağımsız olarak İslam 
dünyasının Mescid-i Aksa'yı hedef 
alan devlet terörüne itiraz etmesi 
sesini yükseltmesi olabilecek en 
güçlü tepkiyi vermesi asli vazife-
mizdir. Türkiye bu noktada üzerine 
düşenleri yapmayı sürdürecektir. 
Kudüs’e sahip çıkmaya inşallah 
devam edeceğiz" diye konuştu.

Kudüs’ü savunmak 
insanlığı savunmaktır

‘İftara Beş Kala’ 
geleneğiyle 1 milyon 
170 bin kumanyayı 
iftara yetişemeyenlere 
ulaştırdıklarını belirten 

Erdoğan, kritik bir vurgu yaptı. Erdoğan, 
“Sivil toplum kuruluşlarımızla bir araya 
gelerek istişare ettik. 86 milyonun birlik 
ve beraberliğini güçlendirirken, AK Parti 
olarak imar ve ihya sürecindeki kom-
şumuz Suriye'yi de elbette unutmadık. 
Belediyelerimizin ve teşkilatlarımızın 
kurduğu iftar sofralarında 250 bin Su-
riyeli kardeşimizin oruçlarını açmasına 
vesile olduk. Belediyelerimiz; yardım 
kolileri, alışveriş kartları, iftar program-
ları, maddi destekler ve diğer çalışma-
larıyla 10 milyon insanımızın kalbine 
dokundu. Sadece ‘Gönül Sofraları’ 
programıyla bir milyonu aşkın hane-
ye gittik. Ramazan-ı Şerif'te Avrupa 
başta olmak üzere gurbeti sılaya 
çevirmiş vatandaşlarımızı da ihmal 
etmedik. Düzenlediğimiz çeşitli 
programlarla onların da bu mübarek 
ayın manevi ikliminden istifade 
etmesini sağladık" diye konuştu.

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, resmi ziyaret gerçekleştir-
diği Bükreş’te Romanya Senato 
Başkanı Mircea Abrudean ile bir 
araya geldi. Kurtulmuş, Meclis 
Başkanı düzeyinde en son 13 yıl 
önce gerçekleştirilen ziyaretin 
ardından bu ülkedeki temaslarının 
parlamentolar arasındaki ilişkiler 
başta olmak üzere mükemmel 
seviyede seyreden iki ülke arasın-
daki yakın dostluk ve iş birliğine 
önemli katkılar sunması temen-
nisini dile getirdi. Romanya'daki 
Türk-Tatar toplumunun iki ülke 
arasındaki ilişkilerde sağlam bir 
köprü oluşturduğunun altını çizen 
Kurtulmuş, bu tarihi ve kültürel 
yakınlığın yanında özellikle son 

zamanlarda ekonomik alandaki 
çok güçlü ilişkilerin de müttefik-
liği artırdığını belirtti. Kurtulmuş, 
geçen yıl 13,5 milyar dolara ulaşan 
ikili ticaret hacminin, 20 milyar 
dolara erişmesi için müşterek 
çabaları yoğunlaştırmak gerekti-
ğini vurguladı. Karadeniz’e kıyıdaş 
müttefikler olarak askeri ilişkilerin 
ve savunma alanındaki iş birliğinin 
de özel önem arz ettiğini ifade eden 
Kurtulmuş, NATO hava polisliği gö-
revi kapsamında, yıl sonunda F-16 
savaş uçaklarının Romanya’da 
konuşlandırılacağını ifade etti. 
Kurtulmuş, beşinci yılına girecek 
Rusya-Ukrayna savaşının bütün 
bölge ülkelerini ilgilendirdiğini, 
bunun bir an önce sona erdirilmesi 

için Türkiye’nin yürüttüğü diplo-
matik müzakereleri anımsatarak, 
aynı şekilde ABD ve İsrail’in İran’a 
karşı başlattığı savaşın öncesinde 
de diplomasinin işlev görmesi için 
Türkiye olarak çaba sarf ettiklerini 
vurguladı. Orta Doğu’da ne zaman 
ve nasıl duracağı ya da durdurula-
cağı belli olmayan çılgın bir savaşla 
karşı karşıya olunduğunu belirten 
Kurtulmuş, bu savaşın sadece ilgili 
tarafları değil, petrol fiyatlarındaki 
aşırı yükselmelerle birlikte bütün 
dünya ekonomilerini yerle bir ede-
ceğini söyledi. Büyük Buhran’da 
yaşandığı gibi küresel ölçekte dün-
ya ekonomisinin bir daha ayağa 
kalkmasının çok daha zor olacağı 
bir döneme girileceğine dikkati 

çeken Kurtulmuş, onun için bu 
savaşın da bir an evvel bitirilmesi 
için el birliğiyle gayret gösterilmesi 
gerektiğini vurguladı. Kurtulmuş, 
Orta Doğu’daki bir başka önem-
li bölgesel ve küresel çatışma 
alanının ise İsrail’in Gazze’de ve 
şimdi de Batı Şeria’da sürdürdüğü 
soykırımın yanı sıra İsrail’in İran’a, 
Lübnan’a, Suriye’ye, Yemen’e ve 
Katar’a karşı saldırıları olduğu-
nu ifade ederek, bu üç çatışma 
alanının dünyayı yeni bir döneme 
soktuğunu belirtti. Senato Başkanı 
Abrudean, parlamento binası ile 
senato ve temsilciler meclisinin 
genel kurullarını gezdirdiği Kurtul-
muş’a parlamentonun çalışmaları 
hakkında da bilgi verdi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 22 
Mart'ta İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Erakçi, Mısır Dışişleri Bakanı Bedr 
Abdulati, Avrupa Birliği (AB) Dış 
İlişkiler ve Güvenlik Politikası Yük-
sek Temsilcisi Kaja Kallas 
ve ABD'li yetkililerle 
telefon görüşmeleri 
yaptı. Bakan Fidan, 
18-20 Mart'ta 
Suudi Arabistan, 
Katar ve Birleşik 
Arap Emirlikle-
ri'ni ziyaretinin 
ardından ABD 
ile İsrail’in İran’a 
saldırılarıyla 
başlayan savaşı 
sona erdirmeye 
yönelik telefon 
diplomasisine devam 
etti. Aynı tarihte Fidan, 
Katar Başbakanı ve Dışişleri 
Bakanı Muhammed bin Abdur-
rahman Al Sani, Suudi Arabistan 
Dışişleri Bakanı Faysal bin Ferhan 
ve Pakistanlı yetkililerle telefon 
görüşmelerinde "savaşı sona er-
dirmek üzere yürütülen çalışma-
ları" değerlendirdi. Bölgedeki son 

gelişmelerle ilgili yürüttüğü telefon 
diplomasisi kapsamında Fidan, 
Irak Dışişleri Bakanı Fuad Hüseyin 
ile telefonda görüştü. Bakan Fidan, 
23 Mart'ta Mısır Dışişleri Bakanı 

Bedr Abdulati ve Norveç 
Dışişleri Bakanı Espen 

Barth Eide ile ayrı ayrı 
telefonda görüştü. 

Aynı tarihte Suudi 
Arabistan Dışişleri 
Bakanı Ferhan ile 
telefonda görü-
şen Fidan, "savaşı 
sonlandırmaya" 
yönelik devam 

eden çalışmala-
rı değerlendirdi. 

Almanya Dışişleri 
Bakanı Johann Wa-

dephul ile de telefonda 
görüşerek "savaşa son 

vermek" amacıyla yürütülen te-
maslar konusunda görüş alışverişi 
yapan Fidan, 25 Mart'ta Suriye Dı-
şişleri Bakanı Esad Hasan Şeybani, 
Katar Başbakanı ve Dışişleri Ba-
kanı Al Sani, Özbekistan Dışişleri 
Bakanı Bahtiyor Saidov ile telefon 
görüşmeleri gerçekleştirdi.

Orta Doğu’da ne zaman ve nasıl duracağı ya da durdurulacağı belli olmayan çılgın bir savaşla karşı 
karşıya olunduğunu belirten TBMM Başkanı Kurtulmuş,, bu savaşın sadece ilgili tarafları değil, petrol 

fiyatlarındaki aşırı yükselmelerle birlikte bütün dünya ekonomilerini yerle bir edeceğini söyledi.

Bakan Fidan, 18-20 Mart'ta Suudi Arabistan, Katar ve 
Birleşik Arap Emirlikleri'ni ziyaretinin ardından ABD ile 

İsrail’in İran’a saldırılarıyla başlayan savaşı sona erdirmeye 
yönelik telefon diplomasisine devam ediyor.

KURTULMUŞ’TAN PETROL UYARISI

Kritik diplomasi atağı 
hız kesmiyor
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illi Savunma Ba-

kanlığı (MSB) Basın 
ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık 

Sözcüsü Tuğamiral Zeki Aktürk, 
bakanlıkta düzenlenen haftalık 
basın bilgilendirme toplantısın-
da konuştu. Aktürk, 21 Mart'ta, 
Katar-Türk Birleşik Müşterek 
Kuvvet Komutanlığı bünyesinde 
eğitim faaliyetleri yürüten Katar 
Silahlı Kuvvetlerine ait helikop-
terin kaza kırıma uğraması so-
nucu şehit olan Hava Savunma 
Binbaşı Sinan Taştekin, ASEL-
SAN teknisyenleri Süleyman 
Cemre Kahraman ve İsmail Enes 
Can ile Katar Silahlı Kuvvetleri 
personeline Allah'tan rahmet 
diledi.Kazanın ilk belirlemelere 
göre, teknik bir arıza nedeniyle 
gerçekleştiğinin değerlendiril-
diğini belirten Aktürk, olayın 
meydana geliş nedeninin Katar 
makamlarınca yapılacak ince-
leme sonucunda kesinleşeceği-
ni ifade etti. Aktürk, 24 Mart'ta 
Ağrı'da meydana gelen askeri 
araç kazasında şehit olan Piya-
de Uzman Çavuş Yusuf Açay ile 
Ulaştırma Uzman Çavuş Selman 
Akarsel'e de Allah'tan rahmet 
diledi. Türk Silahlı Kuvvetleri-
nin, Türkiye'nin beka ve güven-
liğine yönelen her türlü tehdit 
ile tehlikeye karşı mücadelesini 
sınırlarda ve ötesinde kesintisiz 
şekilde sürdürdüğünü vurgu-
layan Aktürk, operasyonların 
ve arama faaliyetlerinin devam 
ettiğini ifade etti.

Kalıcı güvenlik vurgusu
Aktürk, şunları söyledi: 

"Kalıcı güvenliği tesis etmek 
amacıyla yürütülen operasyon, 
arama-tarama ve hudut gü-
venliği faaliyetleri kapsamında 

son bir hafta içerisinde 2 PKK'lı 
terörist daha teslim olmuş, 
harekât bölgelerinde mayın ve 
el yapımı patlayıcı ile mağara, 
sığınak ve barınak tespit ve 
imha çalışmalarına devam 
edilmiştir. Hudutlarımızda ise 
yasa dışı yollarla geçmeye ça-
lışan 2'si terör örgütü mensubu 
olmak üzere 107 şahıs yaka-
lanmış, 950 şahıs ise hududu 
geçemeden engellenmiştir. 
Böylece 1 Ocak'tan bugüne 
kadar sınırlarımızdan yasa dışı 
yollarla geçmeye çalışırken 
yakalananların sayısı 1524, 
engellenen kişi sayısı da 16 bin 
929 olmuştur." Aktürk, Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin ulusla-
rarası görevler ve ikili ilişkiler 
kapsamında, geniş bir coğraf-
yada barışın tesisi ile istikrarın 
sürdürülmesine katkı sun-
maya devam ettiğini belirtti. 
NATO makamları tarafından 
bölgede son dönemde meyda-
na gelen gelişmeler kapsamın-
da, "NATO Irak Misyonu"nun 
çekilmesinin kararlaştırıldığı-
nı aktaran Aktürk, "Bu karar 
doğrultusunda Irak'ın başkenti 
Bağdat'ta görev yapan Türk 
Silahlı Kuvvetleri personelimi-
zin ülkemize tahliyesi başa-

rıyla gerçekleştirilmiştir. NATO 
tarafından yürütülen çekilme 
planı kapsamında müttefik 
ülke personelinin tahliye fa-
aliyetlerine de ülkemiz tara-
fından destek sağlanmıştır" 
açıklamasını yaptı.

Denizlerde  
      7/24 güvenlik 

Bakanlık tarafından, Ordu 
sahilinde bulunan insansız de-
niz aracı ve Karadeniz'deki son 
duruma ilişkin sorulan sorulara 
şu yanıt verildi: "21 Mart 2026'da 
Ordu'nun Ünye ilçesi açıkların-
da, motorunun arızalanması 
sonucu akıntıyla kıyıya sü-
rüklendiği değerlendirilen ABD 
menşeli bir insansız deniz aracı, 
SAS Komutanlığı ekiplerince 
güvenli şekilde imha edilmiş-
tir. Rusya-Ukrayna arasında 
devam eden savaşta yoğun 
olarak kullanılan İDA ve İHA'la-
rın kontrolünü kaybetmesi veya 
hareket kabiliyetini yitirmesi 
sonucu Karadeniz'de oluştur-
duğu riskler yakından takip 
edilmektedir. Bu durum, deniz 
güvenliği açısından dikkat ve 
tedbir gerektirmektedir. 

Bu kapsamda, denizde faa-
liyet gösteren, başta balıkçıla-
rımız ve denizcilerimiz olmak 
üzere tüm vatandaşlarımızın 
azami dikkat göstermesi önem 
arz etmektedir. Şüpheli bir cisim 
veya sahile vurmuş bir İDA/İHA 
tespit edilmesi hâlinde, kesin-
likle müdahale edilmemeli ve 
vakit kaybetmeden güvenlik 
birimlerimize bilgi verilmelidir." 

Deniz Kuvvetleri Komutan-
lığına bağlı unsurların, Karade-
niz'de deniz yetki alanlarının 
korunması amacıyla 7 gün 24 
saat esasına göre keşif, gözetle-

me ve karakol faaliyetlerine de-
vam ettiği vurgulanan açıkla-
mada, Karadeniz'de seyrüsefer 
güvenliğinin tehlikeye atılma-
ması konusunda muhataplarla 
görüşülüp, gerekli uyarıların 
yapıldığı aktarıldı.

"Türkiye'de kurulması 
planlanan NATO Karargâhı"na 

ilişkin soru üzerine MSB Kaynakları 
önemli bir bilgi paylaştı. Kaynaklar 
şunlar ifade edildi: "Bakanlığımız 
tarafından, 2023'te NATO Güney-
doğu Bölgesel Planı kapsamında 
bir Kolordu Karargâhı kurulmasına 
yönelik çalışmaların başlatılması 
emredilmiş ve bu niyetimiz 
2024'te NATO'ya beyan edilmiştir. 
Bu kapsamda, bir Türk general 
komutasında kurulması planlanan 
karargâhın ihtiyaçlarını karşılamak 
üzere 6'ncı Kolordu Komutanlığı 
görevlendirilmiş, milli çekirdek 
kadrolara gerekli atamalar yapıl-
mıştır. Karargâhın çok uluslu bir 
yapıya dönüştürülmesine yönelik 
çalışmalar NATO makamlarıyla 
koordineli şekilde sürdürülmekte 
olup, NATO prosedürleri henüz 
tamamlanmadığından onay süreci 
devam etmektedir. Karargâhın 
onaylanmış bir logosu da bulun-
mamaktadır. Bahse konu Kolordu 
Karargâhının görevi, bölgesel 
planlar kapsamında, kendisine 
tahsis edilecek kuvvetlerin enteg-
rasyonunu sağlayarak sorumluluk 
sahasında caydırıcılık ve savunma 
faaliyetlerini desteklemektir. 
Öte yandan, tehdit değerlen-
dirmesi kapsamında hazırlanan 
NATO Güneydoğu Bölgesel Planı 
Müttefiklerce daha önceden onay-
landığından, kurulması planlanan 
söz konusu Çok Uluslu Kolordu 
Karargâhının bölgemizde meydana 
gelen son gelişmelerle bir ilgisi 
bulunmamaktadır."

Çok uluslu 
NATO karargâhı 

MESAJI 

SALDIRIYI YAPANI 
HENÜZ BULAMADIK  

Milli Savunma Bakanlığı, ‘NATO Irak Misyonu’nun çekilmesinin 
kararlaştırıldığını belirterek, "Bu karar doğrultusunda Irak'ın 
başkenti Bağdat'ta görev yapan Türk Silahlı Kuvvetleri perso-

nelimizin ülkemize tahliyesi gerçekleştirildi. NATO tarafından 
yürütülen çekilme planı kapsamında müttefik ülke personelinin 
tahliye faaliyetlerine de ülkemiz destek sağladı" açıklaması yaptı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Kara-

deniz'de seyrederken, saldırıya 
uğradığını bildiren geminin ma-
kine dairesinde patlama gerçek-
leştiğini, 27 mürettebatın sağlık 
durumunun iyi olduğunu bildirdi. 
Uraloğlu, katıldığı bir televizyon 
programında konuya ilişkin bilgi 
verdi. Kendilerine ulaşan bilgi-
lere göre Karadeniz'de saldırıya 
uğradığını ileten yabancı bayraklı, 
işletmecisi Türk geminin makine 
dairesine dışarıdan müdahale 
edildiğini söyleyen Uraloğlu, şöyle 
konuştu: "Rusya'dan ham petrol 
yüklemiş olan yabancı bayraklı, 
Türk bayraklı değil ama Türk işle-
tenli olan bir gemi. Sahibini henüz 
bilmiyoruz. Çünkü teyit edemedik 
ama Türk işletenli bir geminin 

gece yarısını geçtikten sonra 
makine dairesinde bir patlama 
olduğu, Acil Ana Arama Kurtarma 
Merkezi'mize bildirim yaptığı ve 
oraya kıyı emniyetimizin, sahil 
güvenliğimizin, gerekli unsurları-
nın sevk edildiğini söyleyebilirim. 
Özellikle makine dairesinin hedef 
alındığını düşünüyoruz. Bu da bir 
insansız deniz aracıyla yapılmış 
olabilir, bir drone saldırısı değil. 
Su seviyesinde, altında da olabilir 
mi teknik ekiplerimiz olay yerine 
yönlendirildi. Ona göre biz de daha 
net açıklama yaparız. Dış kay-
naklı bir patlama, özellikle makine 
dairesine gemiyi tamamen devre 
dışı bırakma amaçlı, bilerek yapılan 
saldırı." Uraloğlu, saldırının "Rus-
ya-Ukrayna savaşı kaynaklı olup 
olmadığına" yönelik soruya karşı-

lık da şunları kaydetti: "Potansiyel 
böyle bir şey gözüküyor. Petrol 
taşıyan bir gemi, hani kuru yük 
taşıyan bir gemi değil. Dolayısıyla 
hani bu anlamdaki riskin yüksek 
olduğunu söyleyebiliriz. Petrol 
taşıyor, yani sahibini bilmiyoruz 
çünkü yabancı bir sahipliği bir Türk 

işleten kiralamış olabilir, muhte-
melen böyle. Ama mürettebatın 
deniz insanlarının tamamı Türk. 27 
personelimiz var orada. Herhangi 
bir sağlık problemleri yok. Her-
hangi bir yaralanma yok. Ama biz 
zaten olay yerine gerekli unsurları 
yönlendirdik, takip ediyoruz."

Adalet Bakanı Akın Gürlek'in 
avukatı aracılığıyla İstanbul 

Cumhuriyet Başsavcılığına su-
nulan suç duyurusu dilekçesinde, 
Özel'in Gürlek'e yönelik "siste-
matik karalama ve iftira kam-
panyası" yürüttüğü, "sahte belge 
kullanarak iftira attığı" belirtildi. 
Dilekçede, Özel'in, Gürlek hak-
kında kamuoyunda algı 
oluşturmaya çalıştığı, 
belirli tarihlerde yap-
tığı açıklamalarla 
Gürlek'i hedef aldığı, 
Gürlek'in "kişilik 
haklarına ağır 
saldırı" yapıldığı ifade 
edildi. Özel'in daha 
önce de farklı tarihlerde 
aynı iddiaları dile getirdiğine 
işaret edilen dilekçede, bu du-
rumun "süreklilik arz eden ve 
sistematik bir saldırı" niteliği 
taşıdığı kaydedildi. "Gürlek'in 
onlarca taşınmazı olduğu" ve 
"bunların yasa dışı yollarla elde 
edildiği" iddialarının "tamamen 
asılsız, gerçeğe aykırı ve hayal 
ürünü" olduğu belirtilen dilek-

çede, Özel'in açıkla-
malarında kullandığı 

tapu görsellerinin "ka-
muoyunda algı oluşturmak 

amacıyla üretildiği" ve sahte ol-
duğu aktarıldı. Dilekçede, Özel'in 
"hakaret", "iftira", "özel belgede 
sahtecilik" suçlarını işlediği be-
lirtilerek, atılı suçlardan cezalan-
dırılması istendi. Bakan Gürlek, 
ayrıca CHP Genel Başkanı Özel 
hakkında 1 milyon liralık manevi 
tazminat davası açtı.

Gürlek'ten  Özel'e 
1 milyon TL'lik dava

TÜRK ASKERITÜRK ASKERI
Bağdat’tan çekildiBağdat’tan çekildi

Ulaştırma Bakanı Uraloğlu, Karadeniz'de saldırıya uğrayan gemiye ilişkin yap-
tığı açıklamada,  "Sahibini henüz bilmiyoruz, çünkü teyit edemedik. Acil Ana 
Arama Kurtarma Merkezi'mize bildirim yaptığı ve oraya kıyı emniyetimizin, 
sahil güvenliğimizin, gerekli unsurlarının sevk edildiğini söyleyebilirim" dedi. 

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı ve Konya Milletvekili 

Mustafa Kalaycı, Türkiye’nin 
savunma politikalarına ilişkin 
yaptığı değerlendirmede, güçlü 
bir savunma sistemi zorunludur 
vurgusunda bulunarak, milli 
savunma sanayinde atılan adım-
ların kararlılıkla sürdürüleceğini 
söyledi. Kalaycı, Türkiye’nin 
içinde bulunduğu coğrafyanın 
çok yönlü risk ve tehditler barın-
dırdığına dikkat çekerek, “Zorlu 
bir coğrafyada yaşıyoruz. Türki-
ye’nin güvenliğine yönelik tehdit 
ve risklere karşı güçlü bir savun-
ma sistemi zorunludur” dedi.

Savunma sanayinde son 
yıllarda önemli bir atılım gerçek-
leştirildiğini belirten Kalaycı, yerli 
ve milli üretimin artırılmasının 
stratejik bir gereklilik olduğunu 
ifade etti. 

Türkiye’nin savunma alanında 
elde ettiği kazanımların sade-
ce askeri değil, aynı zamanda 
ekonomik ve teknolojik açıdan da 
büyük katkı sağladığını dile ge-
tirdi. Kalaycı, savunma sanayinde 
gelinen seviyenin Türkiye’nin 
caydırıcılığını artırdığını vurgula-
yarak, “Savunma sanayiinde elde 
ettiğimiz mesafenin önemi bugün 
daha da iyi anlaşılmaktadır” 

ifadelerini kullandı. Türkiye’nin 
bölgesel ve küresel gelişmeler 
karşısında güçlü bir duruş sergi-
leyebilmesi için savunma kapa-
sitesinin sürekli geliştirilmesi 
gerektiğini belirten Kalaycı, bu 
alandaki yatırımların artarak 
devam edeceğini kaydetti. 

Milli savunma sanayinin güç-
lendirilmesinin, Türkiye’nin ba-
ğımsızlığı ve güvenliği açısından 
hayati önemde olduğunu ifade 
eden Kalaycı, güçlü bir savunma 
sistemi zorunludur anlayışıyla 
hareket ettiklerini ve bu doğ-
rultuda çalışmaların sürdüğünü 
sözlerine ekledi.

Güçlü bir savunma
sistemi zorunludur 

MUSTAFA KALAYCI

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Kalaycı, milli 
savunma sanayinde dev adımların süreceğini belirterek, 
"Zorlu bir coğrafyada yaşıyoruz. Türkiye'nin güvenliğine 
yönelik tehdit ve risklere karşı güçlü bir savunma sistemi 

zorunludur. Savunma sanayiinde elde ettiğimiz mesafenin 
önemi bugün daha da iyi anlaşılmaktadır" dedi.

Türkiye Yüzyılı'nda 
kararlıyız

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve İstanbul Milletvekili İsmail 

Faruk Aksu, katıldığı program-
da yaptığı konuşmada, Cumhur 
İttifakı’nın hedefleri ve Türkiye’nin 
gelecek vizyonuna ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. Aksu, 
Türk ve Türkiye Yüzyılı hedefi 
doğrultusunda ilerlediklerini be-
lirterek, milli birlik ve beraberliğin 
güçlendirilmesinin temel öncelik 
olduğunu ifade etti. 

Terörsüz Türkiye hedefiyle 
önemli mesafe alındığını kay-
deden Aksu, bu sürecin ülkenin 
güvenliği ve istikrarı açısından 
kritik olduğunu vurguladı.  Cum-
hur İttifakı’nın güçlü bir siyasi 
irade ortaya koyduğunu dile 
getiren Aksu, ekonomik, siyasi ve 
askeri alanlarda Türkiye’nin daha 

güçlü bir konuma taşınması için 
çalışmaların sürdüğünü söyledi. 
Türkiye’nin bölgesel ve küresel 
gelişmeler karşısında etkin bir 
aktör olmaya devam edeceğini 
ifade eden Aksu, risklere karşı 
milli dayanışmanın önemine dik-
kat çekti. Konuşmasında küresel 
gelişmelere de değinen Aksu, 
bölgede yaşanan gerilimlerin Tür-
kiye açısından riskler barındırdı-
ğını ancak güçlü devlet yapısı ve 
stratejik politikalarla bu süreçlerin 
yönetilebileceğini belirtti. 

Aksu, Türkiye’nin hedeflerine 
ulaşmasında en büyük gücün mil-
letin birlik ve beraberliği olduğunu 
vurgulayarak, Cumhur İttifakı 
olarak güçlü, istikrarlı ve lider bir 
Türkiye inşa etme kararlılığını 
sürdüreceklerini kaydetti.

İSMAIL FARUK AKSU

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İsmail Faruk Aksu, ge-
nel kurulda yaptığı konuş-
masında "Cumhur İttifakı 
olarak Türkiye’ye yönelik 
riskleri bertaraf ederek, 
fırsatları değerlendirerek, 
milli birlikle, Türk ve Tür-
kiye Yüzyılı'nı inşa etmeye 
kararlıyız" dedi.

ÖZGÜR ÖZEL 

AKIN GÜRLEK 

ZEKI AKTÜRK 



BD ile İran arasında müza-
kere söylemlerinin artması 

İsrail Başbakanı Netanyahu’yu 
endişelendirdi. İsrail Başbakanı, 

savaşın yakında sona erebileceği endişesine 
kapılınca, 48 saat içinde İran silah sanayisi-
nin kalbine yoğun bir saldırı düzenlenmesi 
ve mümkün olduğunca büyük bir kısmının 
imha edilmesi için her türlü çabanın gösteril-
mesi emrini verdi. Bu emir, Netanyahu hükü-
metinin ABD tarafından hazırlanan ve İran’a 
gönderilen, savaşı sona erdirmeyi amaçlayan 
15 maddelik bir planın kopyasını ele geçirme-
sinin ardından geldi.  ABD Başkanı Trump da, 
yaklaşan ara seçimler ve göçmenlik gibi iç 
meselelere odaklanmak amacıyla İran’a yö-
nelik operasyonların 4-6 haftalık plan içinde 
hızla bitirilmesi talimatını verdi.

ABD’nin hava indirme tümeni kozu
ABD, İran’a yönelik olası kara harekâtı ve 

stratejik bölgelerin kontrolü seçeneklerini 
masada tutarak, dünyanın her yerine 24 saat 
içinde müdahale edebilen ve ‘efsanevi’ olarak 
anılan 2 bin askerden oluşan 82. Hava İndirme 
Tümeni’ni bölgeye sevk etmeye hazırlanı-
yor. Söz konusu birlikler, savaşın diplomatik 
yollarla sona erdirilememesi hâlinde hızlı 
müdahale gücü olarak kullanılacak. Muhare-
be gücü, havaalanları, limanlar ve altyapı gibi 
stratejik bölgeleri ele geçirmek üzere para-
şütle savaş alanına inebiliyor. ABD yönetimi, 
birliklerin bölgede nasıl kullanılacağına ilişkin 
net bir plan açıklamazken, Beyaz Saray’dan 
yapılan değerlendirmelerde tüm askeri 
seçeneklerin masada olduğu vurgulanıyor. 
Söz konusu gelişme, yaklaşık 5 bin deniz piya-
desinden oluşan iki amfibi görev grubunun da 
bölgeye yönlendirilmesinin ardından geldi.

Trump’ın sonu olabilir
82. Hava İndirme birliklerinin ilk dalga olarak 

Hark Adası’na inerek havaalanını ele geçirmesi 
ve ABD güçlerine bir köprü oluşturması öngörü-
lüyor. Ancak uzmanlar, ABD deniz unsurlarının 
Hürmüz Boğazı’ndan geçişi sırasında İran’ın füze 
ve insansız hava aracı tehditleri nedeniyle ciddi 
risklerle karşı karşıya kalabileceğine dikkat 
çekiyor. Uzmanlar “Eğer ABD bu tümeni indirirse 
savaşın sonunu getirir. Ancak bu, birliğin elde 
edeceği başarıdan dolayı değil; tamamının yok 
olma ihtimali, ABD’de gündemin değişmesi ve 
Trump’a hesap sorulması nedeniyle olur” dedi. 
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ABD ve İsrail saldırıları sonucu Ali 
Hamaney’in hayatını kaybetmesinin 

ardından yerine geçtiği belirtilen Mücte-
ba Hamaney’in kamuoyuna çıkmaması 
ve yalnızca sınırlı yazılı açıklamalarla 
yetinmesi, İran’da fiili yönetim gücünün 
kimde olduğu sorusunu daha da görünür 
hâle getirdi. Bu süreçte İran Meclis Başkanı 
Muhammed Bakır Kalibaf’ın hem sahadaki 
askeri yönetime hem de siyasi koordinas-
yona hâkim olduğu yönündeki değerlen-
dirmeler güç kazanıyor.

İran Meclis Başkanı olarak görev 
yapan Kalibaf profili yalnızca diplomatik 
bir aktör olarak değil; aynı zamanda 
sert güvenlik politikaları, protesto 
karşıtı geçmişi ve rejime olan sarsılmaz 
bağlılığıyla da şekilleniyor.

Kendisini ‘terör’ listesinden çıka-

ran Trump, geçtiğimiz günlerde yaptığı 
açıklamada İran’da “çok saygın bir kişiyle” 
görüştüklerini belirtti ancak bu kişinin 
kimliğini açıklamadı: “Çok makul ve sağ-
lam bulduğum bazı insanlarla görüşüyo-
ruz. İçeridekiler kim olduklarını biliyorlar, 
çok saygı duyuyorlar ve belki de içlerinden 
biri tam olarak aradığımız kişi olabilir.”

Bu açıklamanın ardından söz konusu 
kişinin Muhammed Bakır Kalibaf olabile-
ceği öne sürüldü. Hatta kapalı bir diplomasi 
yürütüldüğü ve Washington yönetiminin 
temas kurduğu sınırlı sayıdaki İranlı figür 
arasında Kalibaf’ın olduğu düşünülüyor.

Ancak Kalibaf, ABD ile İran arasında 
yürütüldüğü iddia edilen görüşmeleri 
kesin bir dille reddetti, Trump ve Savunma 
Bakanı Pete Hegseth hakkında yaptığı 
alaycı açıklamalarla dikkat çekti.

Savaşın gölgesinde İran’da güç dengeleri yeniden şe-
killeniyor. Suikastlarla sarsılan Tahran yönetiminde, 
İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır  Kalibaf yalnız-
ca öne çıkan bir siyasi figür değil, aynı zamanda fiilen 
savaşın ve devlet yönetiminin merkezinde yer alıyor.

PERDE ARKASINDA LIDER, SAHADA KOMUTAN

İsrail Başbakanı Netanyahu’nun 
İran halkına “sokağa dökülün” 

çağrısı planına Trump’tan veto 
geldi. İsrail Başbakanı’nın, Trump’ın 
uyarısına rağmen tek başına yaptığı 
o çağrı ve İran’da gerçekleştirdiği 
kritik saldırıların perde arkası ortaya 
çıkarken, iki müttefik arasında rejim 
değişikliği ve “kan dökme” sınırı 
konusundaki derin görüş ayrılığı da 
gözler önüne serildi.

Axios’a göre, İsrail Başbakanı 
Netanyahu, geçtiğimiz hafta İranlıla-
ra hükümetlerini protesto etmek için 
sokaklara dökülme çağrısı yapmak 
istedi, ancak Trump bunu ‘çok riskli’ 
olduğu gerekçesiyle reddetti. Trump, 
Netanyahu’ya “İnsanlar sadece öl-
dürülecekse neden onlara sokaklara 
çıkmalarını söyleyelim ki?” dedi.

Halk ayaklanması istiyor
Netanyahu, halk ayaklanması için 

gerekli koşulların oluşturulmasını 
İsrail’in temel hedefleri arasında 
sayarken; ABD’li yetkililer, Trump’ın 
rejim değişikliğini daha çok bir 
“bonus” (ekstra kazanç) olarak 
gördüğünü söylüyor. Trump savaşın 
başlangıcında İran halkının yönetimi 
devralma şansı bulacağını söylemiş 
olsa da, o zamandan beri bunu nadi-
ren tekrarladı.

NETANYAHU’YA 
‘KATLIAM’
FRENI

‘ABD-İran arasında müzakere’ söylemi Netanyahu’yu panikletti. İsrail Başbakanı 48 saat içerisinde 
İran silah sanayisinin imhasını isterken, Trump da ara seçimler için savaşın hızla bitirilmesini istiyor.

48 SAAT iÇiNDE VURUN!
ORTA DOĞU’DA YANGINI DAHA DA BÜYÜTECEK TALIMAT:

Basra Körfezi’nde sular ısınıyor. ABD’nin, İran’ın can da-
marı olan Hark Adası’na yönelik işgal planları netleşirken, 

Tahran yönetimi bölgeyi âdeta bir kaleye dönüştürdü. “Ça-
nakkale geçilmez” ruhuyla savunma hattını tahkim eden İran, 
Hürmüz Boğazı’nda kontrolü ele almaya hazırlanıyor. İran’ın 
petrol ihracatının yaklaşık yüzde 90’ını gerçekleştirdiği stratejik 
Hark Adası, son haftalarda askeri sevkiyatın merkezi oldu. 
Tahran, olası bir kara harekâtına karşı adayı mayınlarla örerken; 
hava savunma sistemleri ve ilave birliklerle bölgeyi koruma 
altına aldı. Bu kritik üs, işgalci güçlerin iştahını kabartsa da 
İran ordusu “bekliyoruz” mesajı veriyor. Pentagon, bölgedeki 
gerilimi tırmandıracak hamlelerine bir yenisini daha ekledi. 82. 
Hava İndirme Tümeni’nden yaklaşık 2.000 paraşütçü askere 
Orta Doğu’ya sevkiyat emri verildi. Japonya ve San Diego’dan 
yola çıkan, içinde binlerce deniz piyadesinin bulunduğu “Tripo-
li” ve “USS Boxer” görev grupları bölgeye yaklaşıyor. Trump’ın, 
adadaki askeri hedeflerin vurulması yönündeki talimatları, 
bölgedeki savaş tamtamlarını daha da gürleştiriyor. Askeri 
hazırlıkların yanı sıra İran, diplomatik ve ekonomik kartlarını 
da sahaya sürüyor. İran parlamentosu, Hürmüz Boğazı’ndan 
geçen gemilerden “güvenlik ücreti” alınmasını öngören yasa 
tasarısını son aşamaya getirdi. Açıklamada, “Hürmüz Boğazı 
bir koridordur ve güvenliğini sağladığımız bu yoldan geçen 
tankerlerin bedel ödemesi en doğal haktır” denildi.

HÜRMÜZKALE DE ÇANAKKALE GIBI 
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GEÇILMEZ

CEPHEDE IPLER 
İRAN’IN ELINDE

ABD ve İsrail, İran savaşında 
yüksek irtifada üstünlük kurarken, 

sahadaki tablo bekleneni vermedi. 
Tahran, düşük irtifada kullandığı mobil 
sistemler ve düşük maliyetli İHA'larla 
Washington'ın hava üstünlüğünü sek-
teye uğrattı. Milyon dolarlık savunma 
sistemlerini zorlayan bu "alışılmışın 
dışındaki" strateji, ABD'nin en büyük 
avantajına darbe vurdu. 28 Şubat'ta 
başlayan savaşta ABD ve İsrail, yüksek 
irtifa operasyonlarında ve klasik hava 
savunma sistemlerine karşı beklenen 
başarıyı gösterdi. Ancak uzmanlara 
göre asıl kırılma noktası, İran'ın alışıl-
mışın dışında bir stratejiye yönelmesi 
oldu. Araştırmacı Kelly Grieco, ABD'nin 
uzun süredir yeterince yatırım yapma-
dığı "düşük irtifa tehditleri" karşısında 
zorlandığını vurguladı. Özellikle İran'ın 
mobil sistemler ve düşükten uçan 
insansız hava araçlarıyla (İHA) kur-

duğu baskı, ABD'nin ihtiyaç duyduğu 
hava kontrolünü sahada tam anlamıy-
la kurmasını engelliyor. Bu durum, 
teknolojik üstünlüğe rağmen ABD'nin 
operasyonel etkinliğinin sınırlanması-
na yol açıyor.

‘Düşük maliyetli strateji’
Grieco'ya göre ABD ve İsrail "yıkım 
odaklı" bir savaş yürütürken; İran ise 
daha farklı bir strateji izliyor. İran, 
doğrudan hava üstünlüğü kurmaya 
çalışmak yerine, düşük maliyetli ama 
etkili araçlarla "yıpratma ve bozma 
savaşı" yürütüyor. Bu kapsamda 
özellikle Şahed gibi düşük maliyetli 
İHA'lar öne çıkıyor. ABD'nin mütte-
fiklerinin elindeki önleme füzelerinin 
de hızla tükendiği belirtiliyor. Tüm 
bu gelişmeler, savaşın beklenenden 
daha uzun sürebileceğine işaret 
ediyor.

İran medyasına göre, Suudi Arabistan ve Kuveyt’teki 
kritik enerji altyapılarının yer aldığı bir harita, İran 

Silahlı Kuvvetlerinin masasında bulunuyor. İsmi açıklan-
mayan İranlı yetkili, “Düşmanca bir adım atılması hâlinde 
Kuveyt-Suudi Arabistan ortak petrol bölgesi, Vefre ve 
Burgan petrol sahaları, El-Zor ve Şuaybe enerji santralleri 
ile diğer stratejik altyapılar misilleme hedefleri listesin-
de yer alıyor” ifadelerini kullandı. ABD veya İsrail’den 
gelebilecek herhangi bir stratejik saldırıya karşı da İran’ın 
karşılık vermeye hazır olduğu savunuldu.

KÖRFEZ'E KRITIK MESAJ
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2025/6085 ESAS TAŞINMAZIN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 
çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/6085 
ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri :Konya ili, Selçuklu İlçesi, Kayacık 
Köyü (Mahallesi), 22723 ada, 15 parsel numaralı ana taşınmazdaki;
“Prefabrik Fabrika İdari Bina ve Arsası” vasıflı taşınmaz . Satışa konu 
taşınmaz Büyükkayacık mah. KOSB 7.sk. no:22 Selçuklu Konya 
adresindedir.
Taşınmaz tapu kayıtlarında; Konya ili, Selçuklu ilçesi, Kayacık Köyü 
(Mahallesi), 15 cilt, 1695 sayfada kayıtlı, 22723 ada, 15 parsel numaralı, 
9.598,86 m² yüzölçümünde, “Prefabrik Fabrika İdari Bina ve Arsası” 
vasıflıtaşınmaz olup, TAM hisse ile dosya borçlusu; L**** M***** V* D** 
T****** L**.Ş**.adına kayıtlıdır.
Konya Organize Sanayi Bölge Müdürlüğünde yapılan incelemede dava 
konusu taşınmazın 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında “Sanayi Alanı, 
Ayrık Nizam, Kaks (E):1,00 H=Serbest, ön cephe 13m, yan cepheler 10m, 
arka cephe 12m çekme mesafesi” yapılaşma şartlarına haiz olduğu tespit 
edilmiştir.
KOSB Müdürlüğünde yapılan araştırmada taşınmaza ait; 28.03.2006 
tarihli Mimari Projesi,12.04.2006 tarih ve 1/8 sayılı “Yeni Yapı Ruhsatı”, 
15.10.2008 tarih ve 2008/29 sayılı “Yapı Kullanım İzin Belgesi”olduğu tespit 
edilmiştir.Satışa konu taşınmazın içinde bulunduğu ana taşınmaz, konum 
olarak; 3. Organize Sanayi Bölgesi içerisindeki 7 numaralı Sokağa cepheli 
olup, 7 numaralı sokaktan giriş sağlanmaktadır. Parselin üzerinde bir adet 
blok yer almaktadır. Söz konusu fabrikanın bulunduğu Selçuklu İlçesi, 
Büyükkayacık Mahallesi’nde tamamen fabrikalar bulunmaktadır. Bölgede 
alt yapı çalışmaları tamamlanmıştır. Bina şehir merkezinden uzakta 
olup, alışveriş merkezlerine ve toplu taşıma araçları (otobüs, dolmuş) 
duraklarına yakın konumda bulunmamaktadır. Bölgedeki yapılaşma ise % 
90 oranındadır. Gayrimenkulün yakın çevresinde sanayi tesisleri, fabrika 
ve idari binaları, sosyal tesis ve yeşil alanlar bulunmaktadır. Taşınmazın 
315 m kuzeybatı yönünde T.Ziyaeddin Akbulut Caddesi, 1,5 km güneybatı 
yönünde Evrenköy Caddesi, 1,4 km güney yönünde Aksaray Çevre Yolu 
Caddesi, 1,7 km güney yönünde Organize Sanayi Müdürlüğü, 2,2 km 
batı yönünde Selçuklu Mehmet Tuza Pakpen Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi, Konya Organize Sanayi Bölgesi Mesleki Eğitim Merkezi ve Konya 
Organize sanayi Anaokulu, Ankara Caddesi’ne 3,5 km, Otogara 11 km, 
Havalimanına 4,7 km, Konya Valiliğine 16,2 km mesafededir.Taşınmaz, 
ekonomik, sosyal ve kültürel yönden gelişmiş bir bölge içerisindedir. 
Taşınmazın bulunduğu yer konum olarak resmî kurumlara, alışveriş ve 
sosyal donatı alanlarına, eğitim kurumlarına, sağlık merkezlerine uzak, 
anayollara, havaalanına, büyük organize sanayi bölgelerine ve kampüs 
alanlarına yakın konumdadır.Taşınmaz KOSB içerisinde 3.kısımda yer 
almakta olup 9.598,86m2 yüzölçümlü parsel içerisinde yer almaktadır. 
Parsel çevresi yaklaşık 1,5m beton duvar ve üzeri ferforje ile çevrilidir. 
Açık alan zemini kilitli taş döşelidir. Onaylı mimari projesine göre, 3/A yapı 
sınıfında inşa edilmiştir. 2 katlı idari bina ve fabrika alanından ibarettir. 
İdari bina; zemin katı 422,5m2, 1.normal katı 422,5m2 olmak üzere toplam 
845,00m2 kullanım alanına sahiptir. Dış cephesi cam ve kompozit kaplıdır. 
İdari bina zeminleri seramik kaplı, duvarları saten alçı sıva üzeri boyalıdır. 
Tavanlar dekoratif asma tavandır. Pencere doğramaları alüminyum 
doğrama, yönetim oda kapılar ahşap desenli MDF kaplamalı kapıdır. İdari 
binada muhasebe, satış ve yönetim ofisleri yanı sıra lavabolar, tuvaletler, 
yemekhane, mescid gibi sosyal bölümler de bulunmaktadır. Ofisler 
kısmen alüminyum doğrama kısmen de alçıpan bölmeler ile ayrılmıştır. 
Dekoratif malzemeler kullanılmıştır. Bakımlı durumdadır. Fabrika alanı 
betonarme prefabrik yapı tarzında inşa edilmiş olup yaklaşık 3.994,00 m² 
kapalı kullanım alanına sahiptir.Zeminleri beton, çatısı prefabrik aşıklar 
üzeri alüminyum sandviç panel kaplıdır. Yaklaşık H=8,5m dir. Yükleme 
/ boşaltma için araç giriş çıkışlarını sağlayan fabrika kapıları mevcuttur. 
Kıymet takdiri yapılan taşınmaz 2. Sınıf malzeme ve işçilik ile inşaa edilmiş 
(idari bina + fabrika) toplam 4.839,00m2 kullanım alanına sahiptir. Onaylı 
mimari projesine aykırı olarak parselin güneydoğu cephesine basit yapı 
şeklinde yaklaşık 400m2 bir alan kapatılarak boyahane oluşturulmuştur.
Taşınmaz üzerinde “İCRA YOLUYLA SATIŞI DAHİL ÜÇÜNCÜ 
KİŞİLERE DEVRİNDE OSB DEN UYGUNLUK GÖRÜŞÜ ALINMASI 
ZORUNLUDUR” beyanı bulunmakta olup; 06/10/2025 tarihli Konya 
Organize Sanayi Bölgesi Başkanlığı’nın yazısında;
“4562 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanununun 15/4. Maddesinde 
“OSB’ce teminat olarak gösterilen ve bu nedenle satışına karar verilen 
veya katılımcıların borcundan dolayı satışına karar verilen taşınmazların 
icra yoluyla satışı halinde; Bakanlık ve OSB alacaklarının öncelikle 
ödenmesi koşuluyla, bölgenin kuruluş protokolünde öngörülen niteliklere 
sahip alıcılara veya kredi alacaklısı kuruluşa satış yapılabilir. Satış 
ilanlarında kuruluş protokolünde yer alan katılımcı niteliklerine de yer 
verilir. “
Yine Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama Yönetmeliği’nin 61.maddesinin 
8.fıkrasında “OSB’ce teminat olarak gösterilen ve bu nedenle satışına 
karar verilen veya katılımcıların borcundan dolayı satışına karar verilen 
gayrimenkullerin icra yoluyla satışı halinde; Bakanlık ve OSB alacaklarının 
öncelikle ödenmesi koşuluyla, OSB’nin kuruluş protokolünde öngörülen 
niteliklere sahip alıcılara, gayrimenkul yatırım fonu, gayrimenkul yatırım 
ortaklığı, varlık yönetim şirketi ve varlık kiralama şirketine veya kredi 
alacaklısı kuruluşa satış yapılabilir. Satış ilanlarında kuruluş protokolünde 
yer alan katılımcı niteliklerine de yer verilir.” Hükmü yer almaktadır.
Tapu bilgileri yazılı taşınmazla ilgili tapu kaydı üzerine konulan “ 
Taşınmazın icra yoluyla satışı dahil üçüncü kişilere devrinde OSB den 
uygunluk görüşü alınması zorunludur. “ şerhimiz devam etmekte olup, bu 
şerh taşınmazın ihale yoluyla satışı halinde taşınmazın ihale alıcısı adına 
tescili anında da yasa gereği aynen korunacaktır. Şeklindeki şerh devam 
edecektir.
e-satış ilanlarında OSB kuruluş protokolünde yer alan katılımcı niteliklerine 
de yer verilmesi, taşınmazın satışı yapılacak katılımcı vasfını haiz gerçek 
veya tüzel kişi firmanın yapacağı üretimin yasaklanan faaliyet konularından 
olmaması gerektiği, (Müteşebbis heyetimiz tarafından, Konya Organize 
Sanayi Bölgemizde Kurulmasına izin verilmeyen veya şartlı izin verilen 
tesislere ilişkin liste ekte gönderilmiştir.)
“Taşınmazın icra yoluyla satışı dahil üçüncü kişilere devrinde OSB den 
uygunluk görüşü alınması zorunludur” yönündeki şerhin yeni alıcı adına 
tescil aşamasında da aynen korunması; Şartların tamamının sağlanması 
kaydı ile taşınmazın Müdürlüğümüzce satışı konusunda herhangi bir 
sakınca bulunmamaktadır.
Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama Yönetmeliği
MADDE 54 — (3) OSB’de kurulmasında sakınca görülen tesisler 
hakkında, yürürlükteki çevre mevzuatı hükümlerinin yerine getirilmesi ve 
diğer katılımcıların faaliyetlerini olumsuz etkilememesine yönelik tüm
tedbirlerin alınınası kaydıyla; müteşebbis hevet veya genel kurulca 
belirlenen prensipler çerçevesinde
yönetim kurulunca karar verilir. Gerekmesi halinde konu ile ilgili kurum 
ve kuruluşlardan görüş veya rapor alınır. OSB’de kurulamayacağına 
karar verilen tesise ilişkin nihai karar, ilgilinin başvurusu üzerine Bakanlık 
Makamından alınacak onay ile verilir.

Hükmü gereğince, Mevcut Sektör Yapımız, Kurulacak Tesisin Altyapı ve 
Atık Su Arıtma Tesislerine Etkisi, Debi ve Arıtma Kapasitesine Uygunluğu, 
Herhangi Bir Olumsuzluk Anında Tetikleyici Etkisi, Yangın Tehlikesi, diğer 
sektörlere olan etkileri (koku, toz vb.) vb. etkenler göz önüne alınarak 
OSB’de Kurulmasında Sakınca Görülen Tesisler;
A) Aşağıdaki tesislere Bölgemizde;
1-) Ham petrol rafinerileri,
2-) Kömür veya bitümlü şistin sıvılaştırıldığı ve gazlaştırıldığı tesisler ile 
asfalt plent tesisleri,
Sıvılaştırılmış petrol gazı dolum ve depolama tesisleri,
3-) Sıvılaştırılmış petrol gazı dolum ve depolama tesisleri,
4-) Çimento fabrikaları, beton santralleri, çimento klingeri ürelen tesisler,
5-) Nükleer güç santralleri ile diğer nükleer reaktörler.
6-) Radyoaktif atıkların depolanması, bertarafı ve işlenerek ara/nihai ürüne 
dönüştürülmesi amacıylaprojelendirilen tesisler ve benzeri radyoaktif atık 
tesisleri,
7-) Nükleer yakıtların üretilmesi veya zenginleştirilmesi ile ilgili tesisler,
8-) Endüstriyel nitelikli, sintine ve benzeri atık suların geri kazanım tesisleri,
9-) Tuğla ve kiremit fabrikaları, kömür yıkama kireç, alçı ve zımpara 
tesisleri,
10) Klor-alkali tesisleri, sülfürik asit, fosforik asit, hidroklorik asit, klor ve 
benzeri kimyasal maddeler üreten yerler, azot sanayi ve bu sanayi ile 
entegre gübre fabrikaları,
11-) Asbest, asbest içeren ürünlerin işlenmesi veya dönüştürülmesi 
yapılan tesisler,
12-) Ham deri işleme, padok ve sadece hayvan kesimi yapılan tesisler,
13-) Hammadde alanları kapalı ve toz kaynaklarında filtre sistemlerini 
kullanan tesisler hariç; talk, barit,kalsit, antimuan ve benzeri madenlerin 
kırma ve öğütme tesisleri,
14-) Katı atık ayrıştırma tesisleri ve her türlü atığın nihai ve/veya ara 
depolanması ve/veya araziyegömülmesine ilişkin tesisler ile toksik, tıbbi 
ve tehlikeli atıkların yakılmak ve kimyasal yollaarıtılmak suretiyle bertaraf 
edilmesine yönelik tesisler,
15-) Kullanılmış yağın yeniden rafine edilmesi ve/veya başka bir 
ürüne çevrilerek tekrar kullanım tesisleri,
16-) Tarım ve orman atıkları, odun parçaları, tarımsal, bitkisel atıklar, atık 
otomobil lastikleri ile atıksu arıtma tesisi çamuru vb her türlü atıl ve ürünü 
hammadde olarak kullanıp, piroliz/anaerobik yanma yöntemi kullanarak 
herhangi bir başka maddeye, ürüne. hammaddeye geri dönüşümünü 
yapan, bu dönüşüm sırasında oluşan gazı, yağı enerji kaynağı olarak 
kullanan, bu yolla enerji üreten tesisler,
17-) Üretim proseslerinde çevreyi rahatsız edecek şekilde koku 
oluşumunun olduğu tesisler
18-) Petrokimya kompleksleri
19) Beton Santralleri
20) Her türlü mermer işleme tesisler
21) Parlayıcı ve Patlayıcı maddelerin nihai ürün olarak üretiminin ve 
dolumunum yapıldığı tesisler,
22) Fosfor, Fosfonat vb. bazlı gübre üretim tesisleri.
23) Atık Lastik geri dönüşüm tesisleri
Kurulmasına izin verilmemesi;
B) Üretim aşamasında aşağıdaki şartları asgari olarak sağlayan tesislerin;
1) Granül, Plastik. Polimer vb. üretim tesislerinin; Hurda plastik, atık vb 
elde edilmesinde. elleçleme yapılarak ayrım yapılmaması. Bu tür tesis 
alanlarının asgari 20.000 m2 olması ve hammadde depolanmasında tüm 
cephelerde en az 15 m mesafede depolama yapması ve açık alanda 
yangın için gerekli tüm tedbirleri alması,
Atıksularının arıtımında tam otomatik helozonlu filtre sistemlerinin 
kullanılması,
2) Dorse, Tanker, treyler, semi treyler vb. araç ve araç üstü ekipman 
üretimi yapan tesislerin minimum 20.000 m2 alanda kurulmasına,
3) Prefabrik vb Üretim yapan tesislerin;
Beton üretim santrallerinin kendi tesisleri için kullanılmasına ve minimum 
30.000 m2 alanda kurulmasına,Kum yıkama üniteleri için gerekli ön arıtma 
tesisleri kurmasına ve tesis giriş noktalarında araç yıkama sistemleri 
bulunmasına,
4) Üretiminde dövme pres vb prosesleri gereği titreşim yapan üniteleri 
bulunan tesislerin titreşimiiçin gerekli önlemleri almak şartı ile minimum 
30.000 m2 alanda kurulması ve titreşim proseslerinin çevre parsellerdeki 
faaliyetleri etkilememesi için gerekli teknik çalışmaların yapılması,
5) Üretiminde döküm prosesi bulunan tesislerin döküm kapasitesine bağlı 
olarak minimum 20.000m2 alanda kurulması, döküm kumu ve atık kumların 
depolanması ve taşınması sırasında diğertesislerin etkilenmemesi için 
gerekli tüm tedbirlerin alınması,Yönetim Kurulu tarafından karar alınarak 
OSB’mizde kurulmasına izin verilmesine.
C) OSB’ye gelen tahsis ve kiralama talepleri değerlendirilirken Yönetim 
Kurulu; iş bu karar çerçevesinde kurulamayacak tesisler kapsamındaki 
talepleri, başkaca bir araştırma ve/veya değerlendirmeye gerek 
kalmaksızın reddeder.
Bu madde kapsamında olmamakla birlikte, kurulacak tesisin altyapı ve 
atık su arıtma tesislerine etkisi, debi ve arıtma kapasitesine uygunluğu, 
herhangi bir olumsuzluk anında tetikleyici etkisi, insanların çalışma ve 
yaşam koşullarına etkisi ve planlama bütünlüğü gibi hususlar dikkate 
alınarak OSB’de kurulmasında sakınca olabileceği düşünülen tesisler 
için tahsis talebinde bulunulması halinde; Yönetim Kurulu tarafından 
yürürlükteki çevre mevzuatı hükümlerinin yerine getirilmesi ve diğer 
katılımcıların faaliyetlerini olumsuz etkilememesine yönelik olarak 
belirleyeceği tüm tedbirlerin alınması kaydıyla tahsise karar verilir. 
Yönetim kurulu bu tür tahsis taleplerinde gerek görmesi durumunda konu 
ile ilgili kurum ve kuruluşlardan görüş veya rapor alabilir.”
şeklinde Konya Organize Sanayi Bölgesinin görüş bildirdiği, ihale 
katılımcılarının belirtilen şartları taşıyıp taşımadığının tescil aşamasında 
ilgili Organize Sanayi Bölgesi tarafından değerlendirileceği, şartları 
taşımaması halinde tescil işlemlerinin tamamlanamayacağı hususlarına 
dikkat edilmesi gerekmekte olup, sorumluluk bu hususta ihale 
katılımcılarına aittir.
Adresi : Büyükkayacık Mahallesi, 7.Sokak, No:22 Selçuklu / KONYA
Yüzölçümü : 9.598,86 m2
Kıymeti : 118.632.750,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: “İcra yoluyla satışı dahil üçüncü kişilere devrinde 
OSB den uygunluk görüşü alınması zorunludur” beyanı ve “Katılımcalara 
geri alım hakkı şerhi kaldırılarak tapu verilmesi durumda tapu kaydına 
taşınmazın icra yoluyla satışı dahil 3. Kişilere devrinde OSB den uygunluk 
görüşü alınması zorunludur. Bu durumda eski katılımcının vermiş olduğu 
taahhütler yeni alıcı tarafından da aynen kabul edilmiş sayılacaktır.” Beyanı 
bulunmakta olup, DİĞER ŞERH VE BEYANLAR TAPU KAYDINDAKİ 
GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 10:20

ABD ve Batı medyası
İsrail vahşetine
'işgal' diyemiyor

Rusya'dan İran'a
İHA, gıda ve tıbbi
malzeme yardımı

İngiltere, uydu ile
İran'ı BBG evi gibi
yakından izleyecek

İran füzeleri Demir
Kubbe'yi delince
Yunanistan panikledi

ABD ve Avrupa basını, İsrail’in Orta Doğu’da yol açtığı vahşete 
kulaklarını tıkadı. Gazze’de yıllardır devam eden soykırımı 

görmezden gelen Batı medyası, şimdi de Netanyahu’nun Lübnan’da-
ki işgalini örtbas ederek uluslararası basın etiğini ayaklar altına altı. 
New York Times, BBC, CNN ve daha birçok Batılı yayın organı, İsrail’in 
Lübnan’daki varlığını “işgal” değil “İsrail’den güvenlik hattı” 
ifadeleriyle yorumladı. Alman devlet yayın organı DW’nin yaptığı 
bir skandal, Batı medyasının siyonist İsrail rejimi karşısında düştüğü 
acziyeti gözler önüne serdi. Almanya Cumhurbaşkanı Frank-Walter 
Steinmeier önceki gün İran savaşı için “uluslararası hukuka aykırı” 
dedi. Bu açıklamayı veren Alman devlet yayın organı DW paylaşım 
altına “Almanya Cumhurbaşkanı’nın rolü büyük ölçüde semboliktir 
ve hükümetin pozisyonunu temsil etmez” ifadesini düştü.

İngiliz basınının Batılı istihbarat kaynaklarına dayandırdığı 
habere göre, Rusya’nın İran’a ‘gizli sevkiyata’ başladığı iddia 

edildi. Rusya’nın bu ay itibarıyla İran’a İHA’ların  yanı sıra gıda ve 
tıbbi malzemeleri de içeren sevkiyatın aşamalı olarak gerçekleştiril-
diği kaydedildi. Moskova’nın Tahran’a daha önce istihbarat desteği 
ve uydu görüntüleri sağladığı hatırlatılarak, silah desteğinin ise 28 
Şubat’ta başlayan savaşın başından bu yana ilk olduğu vurgulandı. 
Rusya’nın, Ukrayna’ya karşı yürüttüğü savaş için 2023 yılından bu 
yana İran tasarımı İHA’lar ürettiği hatırlatılan haberde, Moskova’dan 
Tahran’a yapılan bu son sevkiyatın İran’ın askeri kapasitesini 
güçlendirmeyi ve rejimi istikrara kavuşturmayı amaçladığı öne 
sürüldü. İsrail’in son dönemde Hazar Denizi’ndeki İran hedeflerine 
düzenlediği saldırıların da Rusya ile İran arasındaki bu askeri ve 
lojistik transferleri sekteye uğratmayı amaçladığı iddia edildi.

İngiltere merkezli bir uzay şirketinin fırlatacağı yeni uydu 
dikkatleri üzerine çekti. Uydu, yalnızca yeryüzündeki yapıları 

görüntülemekle kalmayacak; yaydığı ısı izlerini analiz ederek 
nükleer tesislerden mühimmat fabrikalarına, enerji altyapısından 
limanlara kadar birçok stratejik noktada gerçekten faaliyet olup 
olmadığını ortaya koymaya çalışacak. Özellikle İran’daki nükleer 
tesisler üzerindeki olası etkisi, projeyi teknik olduğu kadar jeopolitik 
açıdan da kritik hâle getiriyor.  Kamuoyunda bu teknoloji için 
“binaların içine bakabilen uydu” ifadesi kullanılıyor. Aslında sistem 
doğrudan duvarların arkasını fotoğraflamıyor. Yaptığı şey, yapıların, 
makinelerin ve insan faaliyetlerinin oluşturduğu ısı izlerini çok has-
sas şekilde okuyarak içeride neyin çalıştığına dair güçlü çıkarımlar 
üretmek. Bu da özellikle klasik görüntülerle anlaşılamayan askeri ve 
nükleer hareketliliğin tespiti açısından son derece kritik görülüyor.

İsrail’in “Demir Kubbe” hava savunma sisteminin İran füzeleri 
karşısında son dönemde yetersiz kalması, benzer sistemleri 

Tel Aviv’den tedarik etmeye hazırlanan Yunanistan’ı gerdi. Yunan 
basını, İsrail’den 3 milyar euroya alınması planlanan ve Türkiye’ye 
karşı Ege’de konumlandırılması öngörülen “Aşil Kalkanı” projesini 
“pahalı” ve “etkinliği tartışmalı” olarak değerlendirdi. Yapılan yo-
rumlarda, “Orta Doğu’daki savaş deneyimi bu sistemlerin sınırlarını 
ortaya koydu. Hizbullah dahi kısa menzilli füzelerle sistemi aşarak 
İsrail şehirlerinde hasar oluşturdu” ifadelerine yer verildi. Bazı 
analizlerde ise “Demir Kubbe’nin başarısızlığı düşündürücü” deni-
lerek, İran füzelerine karşı zincirleme teknik hatalara dikkat çekildi.  
Öte yandan “Aşil Kalkanı”nın da içinde yer aldığı 5 milyar euroluk 
savunma paketinin onay süreci Yunan Ulusal Güvenlik Konseyinin 
de yeşil ışık yakmasıyla tamamlandı. Beş katmanlı sistemin bir yıl 
içinde devreye alınması hedefleniyor. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Büyük kız kardeş - Alışveriş - Para-
fin - Pay. 2. Müstahzar - İnatçı, ayak direyen - Deniz 
yeli - Tantal’ın simgesi. 3. Boksta korunma - İsyan 
eden - Kuram, nazariye - Eğrilmeye hazır yün yumağı. 
4. İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Saatleri çalıştıran 
yay - Bir tür Latin dansı - Çocuğu olan kadın. 5. İşlen-
miş hayvan postu - Manzume - Danışık - Ödünç mal. 6. 
Cılız, zayıf, güçsüz - Kalın ve dar tahta - İlave - Polonya 
para birimi. 7. Litvanya plakası - Akkan - Sürekli, iyice 
yerleşmiş - Beyaz - Kısa hatırlatma yazısı. 8. Otomatik 
banka veznesi - Uyarı - Güney Afrika plakası - Ateş - 
Keseli ayı. 9. Çabuk olan - Yapı kurma - Karışık renkli 
- Tayin etmek - Tümör. 10. Poliçe arkası havale emri - 
Kıyameti bildirecek olan melek - Tunus’un plakası - Bir 
çoğul eki. 11. Zamanı gösteren araç - Uyku sersemliği 
- Aspiratör - Çalışma, emek. 12. Ağırbaşlı - Elektrik ku-
tusu - Nemli toprak - Radyum simgesi. 13. Bir göz rengi 
- Bir ilimiz - Monist - Myanmar’da eyalet. 14. Matematik 
- Hanım, hatun, prenses - Kadınların ziynet eşyası - Alt, 
aşağı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Duvar lambası - Taş küre. 2. 
Brom simgesi - Havlı bir tür deri - Eski dilde otlar - Lityum’un 
simgesi. 3. Bir tavuk ırkı - Kastamonu ilçesi. 4. Konya’da 
göl - Eski bir Avrupa kavmi - Verme, ödeme. 5. Sunma - 
Taban, döşeme - Bir kümes hayvanı. 6. Rize ilçesi - Donuk 
sarı renk. 7. Kiloamper kısaltması - Bir nota - Makbuz - Eski 
dilde belediye. 8. Kararlı, değişmez - Birinin yerine geçen - 
Neon simgesi. 9. Baştan başa - Türk müziğinde makam. 10. 
Uçan, uçucu - Yakarma. 11. En kısa zaman - Saydam cila 
- Lantan simgesi - Geçmişteki büyükler. 12. Zafer - Bir şeye 
mal ederek. 13. Tanrıtanımaz - Esenlik dileme - İşaret, ala-
met - Kurçatovyum simgesi. 14. Japonya’da bir kent - Ahize, 
alıcı. 15. Bir meyve - Tekerlek bağlantı çubuğu - Seçkin. 16. 
Nişastayı şekere çeviren enzim - Muğla ilçesi. 17. Nyobyum 
simgesi - Minarede okunan salavat - Manganezin simge-
si - Süslü cadde kemeri. 18. Baston - Ağırlık ölçüsü birimi 
- Bir renk. 19. Kırışık giderme aracı - Beygir - Hamur açma 
değneği. 20. Yat limanı - Dünya’nın uydusu - Kazakistan’ın 
plakası. 21. Meşime - Erzurum ilçesi - Gören, görücü. 22. 
Latife - Müzikhol yıldızı - Tarz.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
KÜ

 Ç
Ö

ZÜ
M

LE
R

3 RAKAMLILAR
 129  142  161  250  449  514  529  774  832  908

4 RAKAMLILAR
 2404  3154  4078  5024  5028  5966  6040  6181  9020  

9025  9026  9034  9054  9406  9938
5 RAKAMLILAR

 12412  16410  16808  19069  20647  21248  24959  28725  
40405  58035  61425  69986  70980  73941  78550  78913  

80930  89640
6 RAKAMLILAR

 403726  408649  519526  805871  830619

Üzüm bitkisi
Resimdeki

Osmanlı İM-
paratorluğu
kurucusu

Kızgın,
kaynar
Bebek

yiyeceği

Mer, kalender
Nauruʼnun
uluslararası

kodu

Üye
Külhanbeyi

Almanya
plakası

Bakımlı
küçük orman
Mersin ilçesi

Çin satrancı
Azeri çalgısı

Kastamonu
ilçesi

Kan aktarımı

Kayınbirader
Doğalgaz

bileşeni gaz
Bunama Bağ kütüğü

Termik motor-
la çalışan de-
miryolu aracı

Bir kürk
hayvanı

Uluslararası
karayolu

Bir tür tatlı

Kulplu metal
bardak

Silahın uç
kısmı

Bedendeki
manyetik alan
Ukraynaʼnın
uluslararası

kodu

Maaş, aylık
Kötü işlerde
birine yardım

eden

Eski dilde
belediye

Gemi yanla-
rına konu-

lan,lastik, halat
Konyaʼda

baraj

Yeniden can-
landırma
Susturma

İlave
Bir haber

ajansı
Antalya ilçesi

Bir ilimiz
Sanayi,
endüstri

Bir
peygamber

Mimarlıkta
duvar içindeki

oyuk
Su yolu

Yaz yağmuru
Uluslararası
Af Örgütü
kısaltması

Yabancı
paranın

ulusal para
değeri

Praseodim
simgesi

Dinen yapıl-
ması uygun

olan

Çok esnek
kumaş cinsi

Beddua
Lübnan
plakası

Hint prensi
Kebalık demir

şiş

Gemilerde
yolcu hizme-
tine bakan

kimse

Duvar üstü
süsleme
kuşağı

Dönemeç

Bayağı,
sıradan

Çatı, dam

Ayakkabının
yumuşak üst

bölümü
Değişmez,

kararlı

Çocuk dilinde
kötü, çirkin

Opera şarkısı
Eski dilde

bağırsaklar
Kuranʼda
55. sure

İlham
Belçika
plakası

Yapma, etme
Utanma
duygusu

Padişah tahtı
Avustralyaʼ
da yaşayan

bir kuş
Tespih başlığı

Kripton
simgesi

Gelip geçici

Toryum
simgesi

Bir yere gir-
erken geçilen

yer

Bir nesnenin
uzayda

kapladığı yer
Dinle devlet
işini ayıran

Fırın ekmeği Tabir
Sık gözlü ağ

Argoda yüz,
çehre
Bir tür

baharat

Kiloamper
kısaltması
Eski dilde
dördüncü

Litvanya
plakası

Eksi uç
Futobolda
savunma
oyuncusu

Uzun edebi
tür

Bir müzik türü

Mürekkep ku-
rutma kumu

Bir tahıl
ölçüsü

Hava basıncı
birimi

Eti ve yağı
için avlanan

balık
Mühendis

cetveli

Fayda, yarar
Askeri

harekat
merkezi

Eski dilde su

Sabit sayı
Şaşı göz Bir bağlaç

Arkalıksız
küçük

iskemle
Ağız kavgası

Lifleri doku-
macılıkta kul-

lanılan bir
bitki

Durum,
derece

Eski dilde
oğul, evlat
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:23	 06:49	 13:15	 16:44	 19:30	 20:51
ANKARA		  05:10	 06:34	 12:59	 16:29	 19:14	 20:33
İZMİR		  05:35	 06:58	 13:22	 16:52	 19:36	 20:53
BURSA		  05:24	 06:49	 13:14	 16:44	 19:29	 20:49
TRABZON	 	 04:40	 06:07	 12:32	 16:01	 18:47	 20:08

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 7  M A R T  2 0 2 6  C U M A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Benim namıma 

yalan söylemek, herhangi biri 
namına yalan söylemek gibi 

değildir. Kim kasten benim namıma 
yalan söylerse, ateşte oturacağı 

yeri hazırlasın.” 
(Buhari, Müslim, Tirmizi, 

Ebu Davud)

Bakara suresi, 256. ayet: 
“Dinde zorlama

 (ve baskı) yoktur. Şüphesiz, 
doğruluk (rüşt) sapıklıktan 

apaçık ayrılmıştır. Artık kim tağutu 
tanımayıp Allah’a inanırsa, 

o, sapasağlam bir kulpa yapışmıştır; 
bunun kopması yoktur. Allah, 

işitendir, bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

oplumların ayakta 
kalmasını sağlayan 

en temel değerlerden 
biri güvendir. Güve-

nin temelinde ise doğruluk yer 
alır. Ancak günümüzde yalanın 
sıradanlaşması, bireysel ilişki-
lerden toplumsal yapıya kadar 
pek çok alanda derin yaralar 
açıyor. Uzmanlar ve dinî kay-
naklar, yalanın yalnızca bireysel 
bir ahlak zaafı olmadığını; aileyi, 
ticareti ve sosyal düzeni doğ-
rudan etkileyen ciddi bir tehdit 
olduğunu belirtiyorlar.

İslam ahlakında doğruluk, 
imanın ayrılmaz bir parçası 
olarak kabul edilirken; yalan-
cılık ise hem dünyevi hem de 
uhrevi sonuçları olan ağır bir 
sorumluluk olarak görülüyor. 
Kur’an-ı Kerim ve hadis-i 
şeriflerde doğru sözlü olmanın 
önemi açıkça ifade edilirken, 
yalanın insanı adım adım 
daha büyük kötülüklere sü-
rüklediğine dikkat çekiliyor.

Toplumsal çözülmenin, güven 
kaybının ve ahlaki yozlaşmanın 
temel sebeplerinden biri ola-
rak gösterilen yalan, sadece 

söylenen bir sözden ibaret 
kalmıyor; zamanla ilişki-

leri zedeliyor, kurumları 
sarsıyor ve vicdanları 

köreltiyor. Bu neden-
le doğruluk, yalnızca 
bireysel bir erdem 
değil, aynı za-
manda sağlıklı bir 
toplumun vazge-
çilmez şartı olarak 
öne çıkıyor.

Gönlü temiz 
hâle getirmek

İslam dininin ge-
tirmiş olduğu ölçüler, 

insanın günahlarla 
kirlenmiş gönlünü ter-

temiz hâle getirir, dünyaya 
dalmış ruhunu uhrevi haya-

ta döndürür, dünyayı ahirete; 
ahireti dünyaya tercih etmeden 
her ikisini de Yaradan’ın razı 
olacağı bir yaşantıya çevirir. 
Bu sebeple bize sunulmuş olan 
bu ilkeleri benimsemeli, hayat 
düsturu hâline getirmeliyiz. 
Bu düsturlardan biri de doğru-
luktur. Büyükler buyuruyor ki: 
Doğruluk emanettir. Yalancılık 
hıyanettir. Allah indinde en 
büyük hata, yalan konuşmaktır. 
(Hz. Ebubekir) Doğruluk, kendisi 
bir iyiliktir ve kişiyi iyiliğe sevk 
eder, yalancılık ise kendisi kötü 
olduğu gibi kişiyi de kötülüğe 
sevk eder. Doğruluk ne kadar 
önemli ise doğru insanlarla be-
raber olmak da o kadar önem-
lidir. İnsan, hayatı yalnız başına 
geçirebilecek tarzda yaratılma-
mıştır. Birliktelik kaçınılmaz-
dır. Bu birlikteliklerin en güzel 
şekilde devam edebilmesinin 
yolu ise doğruluktur.

Doğru söz söyleyin
Ayet-i kerimelerde Yüce 

Rabb’imiz şöyle buyuruyor: 
“Ey iman edenler! Allah’a karşı 
gelmekten sakının ve doğru 
söz söyleyin ki Allah sizin işle-
rinizi düzeltsin ve günahlarınızı 
bağışlasın. Kim Allah’a ve Re-
sulüne itaat ederse, büyük bir 
kurtuluşa ermiş olur.” Hadis-i 
şerifte ise Sevgili Peygambe-
rimiz (sas) şöyle buyuruyor: 
“Bir kişinin kalbinde aynı anda 
iman ile küfür, doğruluk ile ya-
lancılık, hainlik ile güvenilirlik 
bir arada bulunmaz.” 

İslam dini hakikate, doğrulu-
ğa ve hakkı söylemeye büyük 
önem vermiştir. O kadar ki doğ-
ruluk ve dürüstlük anlamına 
gelen sıdk, peygamber sıfatları-
nın ilkidir. Müslüman denilince 
akla gelen ahlaki erdemlerin 
en başında yine doğruluk gelir. 
Çünkü doğruluk; kurtuluşun 
nuru, hidayetin cevheri, yüksek 
ahlakın bir gereğidir. Doğru söz, 
imanın sesi; hakkı söylemek 
müminin şiarıdır. Nitekim Sev-
gili Peygamber Efendimiz (sas), 
bir hadis-i şeriflerinde “Allah’a 
ve ahiret gününe iman eden 
kimse ya hayır söylesin ya da 
sussun” buyurmuşlardır.  

T

Yalan, 
günümüzün en 

önemli problemlerinden 
biri. O kadar çok kolay 

söyleniyor, söyleyenler o 
kadar pervasız davranıyor ki 

yapılanları imanla, İslam’la ve 
dinin esası sayılan ahlakla 
telif etmek mümkün değil. 

Yalanın sonu yok. Her 
kötülüğün başı 

yalandır.

FITNE 
ATESINI 
YAKAN 

KIVILCIM

YALAN 
felakettir

Çocuklara 
YALAN 
söylemek

Doğruluk iyiliktir, yalan kötü-
lüktür. Doğruluk rahmettir, ya-

lan felakettir. Hak, doğrulukla yerini 
bulur; yalanla zayi olur. Doğrulukla 
kazanılan mal ve mülk bereketlenir. 
Yalanla elde edilen hiçbir şeyde 
hayır yoktur. Onur ve haysiyet, 
doğrulukla kalıcı hâle gelir. Allah’ın 
rızasına doğrulukla varılır. Yalanla 
varılacak yer ise ancak cehennem 
azabıdır. Allah katında sözün 
değeri, hakkı ve hakikati ne derece 
yansıttığı ile ölçülür. Çünkü söz, 
kalbin ve gönlün tercümanı, özün 
ve ruhun aynasıdır. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), “Doğru-
luktan ayrılmayın. Çünkü doğruluk 
insanı iyiliğe, iyilik de cennete iletir. 
Kişi devamlı doğru söyler ve doğ-
ruluktan ayrılmazsa Allah katında 
‘doğru’ olarak yazılır. Yalandan sa-
kının! Çünkü yalan insanı kötülüğe, 
kötülük de cehenneme iletir. Kişi 
devamlı yalan söyler, yalan peşinde 
koşarsa Allah katında ‘yalancı’ 
olarak yazılır” buyurmuştur.

Söz ve davranışlarıyla ümmeti 
için en güzel örnek olan Sev-

gili Peygamber Efendimiz (sav), 
yalan konusunda o kadar hassas 
davranmıştır ki çocuklara yalan 
söylemeyi hatta yalan söyleyerek 
şaka yapmayı dahi yasaklamıştır. 
Nitekim bir defasında, bir kadının 
çocuğunu çağırıp, “Gel sana bir 
şey vereceğim” dediğini işitince 
ona, “Ne vereceksin?” diye sor-
muş, “Kuru hurma” cevabını alınca 
“Dikkatli ol, ona bir şey vermemiş 
olsaydın, bu senin için bir yalan 
olarak yazılacaktı” buyurmuştur. 
Yalan söylemek ne kadar vebal 
gerektiren bir davranış ise, duyu-
lan her haberi araştırmadan doğru 
kabul etmek, bilerek ya da farkın-
da olmadan yalanın yayılmasına 
sebebiyet vermek de dinî ve ahlaki 
bakımdan aynı derecede sorumlu-
luk gerektiren bir davranıştır. Yüce 
Allah, Kur’an-ı Kerim’de, “Hak-
kında kesin bilgi sahibi olmadığın 
şeyin peşine düşme. Çünkü kulak, 
göz ve kalp, bunların hepsi ondan 
sorumludur” buyurmuştur.

TO
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ŞI Bir toplumda fitne 

ateşinin yakılma-
sına, fesadın yayılma-
sına, dostlukların sona 
ermesine, masumların 
zarar görmesine ve 
hakların zayi olmasına 
çoğu zaman yalan bir 
söz sebep olur. Ailede 
güvenin zedelen-
mesinde, sevgi ve 
saygının azalmasında, 
nihayetinde yuvala-
rın yıkılıp ocakların 
sönmesinde en büyük 
sebep, yine söze 
yalan karıştırmaktır. İş 
hayatında ve ticarette 
güven ancak doğruluk-
la kazanılır. Dürüst bir 
müessese nihayetinde 
dünyevi ve uhrevi kâr 
elde eder. Toplumu 
aldatan, hilesini süslü 
sözlerle örtmeye çalı-
şan ve bu uğurda yalan 
yere yemin etmekten 
kaçınmayan ise her iki 
cihanda iflas etmeye 
mahkûmdur. 

“Münafığın alameti 
üçtür: Konuştuğu zaman 
yalan söyler, vadettiği zaman 
vaadini yerine getirmez, 
kendisine güvenildiği 
zaman ihanet eder.”
(Buhari, Müslim, Tirmizi)

KISSADAN HISSE

‘Yalan 
söylemedim 
siz göremediniz’

Kıssadan hisse bu ya, zalim bir 
vali vardı. Bu vali bir gün adamla-

rını göndererek Hasan Basri Hazret-
lerini yakalatmak istedi. O da bir vakit 
ders verdiği Habib-i Acemi Hazret-
lerinin kulübesine gelip saklandı. 
Valinin adamları geldi ve hışımla, 
“Hasan Basri’yi (ra) gördün mü?” 
diye sordular. O gayet sakin, “Evet”, 
dedi. Nerede? “İşte şu kulübemde”…

Adamlar kulübeye daldı, fakat bir 
türlü Hasan Basri Hazretlerini bula-
madılar. Dışarı çıkınca tehdit edip, 
“Ya şeyh, niçin yalan söylüyorsun?” 
dediler. “Ben yalan söylemedim” 
dedi. “Siz göremediyseniz, benim 
suçum ne?” Tekrar girdi, aradı fakat 
bulamadılar. Onlar gidince, Hasan 
Basri Hazretleri, “Ey Habib! Biliyo-
rum ki Rabb’im senin hürmetine 
beni onlara göstermedi. Fakat yerimi 
niçin söyledin, hocalık hakkı yok 
mudur?” dedi. Hazreti Habib mah-
cup bir şekilde, “Ey üstadım! Sizi 
bulamamaları benim hürmetime de-
ğil, doğru söylediğimizdendir. Çünkü 
bilirsiniz ki, doğruların yardımcısı 
Allah’tır. Eğer yalan söyleseydim, sizi 
de beni de götürürlerdi” dedi.

Gecenin 
bu saatinde 

HALIFE BIZI 
NEREDEN GÖRECEK?

Bir gün gecenin ilerle-
yen saatlerinde Medine 

sokaklarını Hz. Ömer (ra) 
kontrol amacıyla geziyordu. 
Evin birinden bir ses işitti. 
Bir kadın kızına, “Kızım, bi-
raz su getir de süte katalım” 
diyordu. Kız hayretler içinde 
annesine, “Aman anneci-
ğim! Halife, süte su katma-
yınız” diye ilan etmedi mi? 
dedi. Annesi kızına, “Kızım! 
Gecenin bu saatinde Halife, 
bizim süte su kattığımızı ne-
reden görecek?” diyerek, su 
getirmesinde ısrar ediyordu. 
Kız da annesini kırmadan, 
yaptığı işin doğru olmadığını 
anlatmaya çalışıyordu.

“Anneciğim! Sana ne oldu, 
nasıl düşünüyorsun böy-
le? Senin süte su kattığını 
Halife görmüyorsa, Allah 
da mı görmüyor? Günahtır, 
yapmayalım bunu!…”

Hz. Ömer (ra) bütün bu 
olanları dinledi ve oradan 
sessizce ayrılıp gitti. Bu 
kızın güzel ahlakına hayran 
kaldı. Bu durumu hanımına 
da anlattı. Sonra da o kızı, 
oğlu Âsım’a istedi.

Bu evlilikten doğan kızlar-
dan birini de Emevi halifele-
rinden Mervan, oğlu Abdü-
laziz’e aldı. Abdülaziz’in bir 
oğlu oldu. Bu, İslam tarihinde 
“İkinci Ömer” diye bilinen ve 
Hz. Ömer (ra) gibi adaleti ile 
tanınan büyük insan Ömer 
b. Abdülaziz’dir. (İbnü’l-Cev-
zî, Sıfatü’s-Safve).

KISSADAN HISSE

En’am 
suresi, 

115. ayet: 
“Rabb’inin 

sözü, doğruluk 
bakımından da, 

adalet bakımından 
da tastamamdır. 

Onun sözlerini 
değiştirebilecek 

yoktur. 
O, işitendir, 

bilendir.”
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Türkiye ile Romanya arasında oynanan kritik maçta 
tribünlerdeki taraftarlar gibi Türk sporunun önde 

gelenleri tribündeki yerini aldı. Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak, Türkiye Futbol Fede-

rasyonu Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu’yla 
birlikte izledi. Galatasaray efsaneleri Gheorghe 

Hagi, Gheorghe Popescu ile hem Galatasaray 
hem de Beşiktaş’ta oynayan Adrian Ilie kritik 

maçta tribündeki yerini aldı. Fenerbahçe’nin 
eski başkanı Ali Koç da oğlu ile bir-

likte milli maçı izleyen isimler 
arasında yer aldı.

PROTOKOL VE YILDIZLAR TRİBÜNDEPROTOKOL VE YILDIZLAR TRİBÜNDE

Milli Futbol Takımı, 
Romanya ile oynadığı 

karşılaşmadan iste-
diğini alarak ayrıldı. 

53’üncü dakikada Arda’nın 
derin pasına atak yapan Ferdi, 
savunma arkasında buluş-
tuğu topu düzeltip ağlara 
gönderdi. 61’inci dakikada 
Kenan soldan girdi sert vuru-
şunda top üst direkten dışarı 
gitti. 71’inci dakikada Arda’nın 
sol çaprazdan vuruşunda Radu 
topu kornere çeldi. 78’inci dakikada 
Stanciu’nun vuruşunda top direk-
ten geri geldi.

A

Dünya Kupası yolunda Romanya 
ile oynayan A Milliler, Arda’nın 
nefis asisti, Ferdi’nin harika go-
lüyle iddiasını final maçına taşıdı. 

Romanya karşısında yeni bir 
hikaye yazmak için tüm işta-
hıyla sahadaydı Milli Takım… 
Sabırlıydı, inançlıydı çocuklar. 

Acı çektik, strese girdik ama çok emek 
verdik ve kazandık. 
Maç öncesi senaryo az çok belliydi. 
Romanya kapanacak, tur için 1-0’a 
yatacaktı. Montella’nın bizi buralara 
taşıyan, klasik 4-6-0 formasyonlu 
santrforsuz sistemi de, Lucescu’nun en 
büyük umuduydu. 
Rakip ilk yarıda 5-4-1 dizilişiyle, 9 kişi-
lik öyle bir efsane duvar ördü ki, “yarım 
pozisyon” bulabildik. Onu da Kenan’ın 
soldan getirdiği topu en sağlam adamı-
mız Arda 18 içinden dışarı attı.
Baskı yaptık, kırdılar. Set oyununda 
çözüm üretemedik. Çizgileri zorladık, 
ikili-üçlü setlerini aşamadık. Hakan 
ve Arda’ya göz açtırmadılar. Yüksek 
toplara hep onlar vurdu. İlk 45 dakika 
çöpe gitti gibi gözüktü ama Milli Takı-
ma o fırsat gelecek, duvar yıkılacaktı. 
İkinci yarıda düğümü çözmek; bir kali-
teli ayağa kalmıştı. O da Arda Güler’di. 
Soyunma odasında uyarı gelmiş olmalı 
ki, Ferdi ilk kez savunma arasına derin 
koşu denedi. Ve Arda, Elche’ye attığı 
goldeki kıvrak zekasıyla, nokta atışı 
pas gönderdi. La Liga-Premier Lig ürü-
nü “Altın Gol”, finalin anahtarı oldu.
Romanya açıldı, maçı öldürecek şutlar 
ayağımıza geldi ama atamadık. Kale-
mizi tehdit ettiler, bir topları direkten 
döndü ama yıkılmadık ve stresi de 
yendik. 2026 hayali için şimdi sıra play-
off finalinde. Umarız, finalde şans yine 
bize Güler!..

Sabrın sonu
Dünya Kupası

ANALİZ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
VINCENZO MONTELLA MIRCEA LUCESCU

TÜRKİYE

STAT: TÜPRAŞ

ROMANYA
FRANÇOIS LETEXIER CYRIL MUGNIER, MEHDI RAHMOUNI

UĞURCAN ÇAKIR
MERT MÜLDÜR
SAMET AKAYDIN
ABDÜLKERİM BARDAKCI
FERDİ KADIOĞLU  	              53
İSMAİL YÜKSEK
HAKAN ÇALHANOĞLU
(İ. CAN KAHVECİ-90) 
BARIŞ ALPER YILMAZ
(ORKUN KÖKÇÜ-78)
ARDA GÜLER
(OZAN KABAK-90)
KENAN YILDIZ
KEREM AKTÜRKOĞLU 

IONUT RADU
ANDREI ROTAIU
RADU DRAGUŞIN
ANDREI BURCA
NICUŞOR BANCU
RAVZAN MARIN
(FLORIN TANASE-66)
IANIS HAGI
(NICOLAE STANCIU-71)
VLAD DRAGOMIR 
DENNIS MAN
VALENTIN MIHAILA
(STEFAN BAIARAM-88)
DANIEL BIRLIGEA
(DAVID MICULESCU-88)

HAKAN YAŞAR
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A Milli Futbol Takımının 2026 
Dünya Kupası’na katılma yolun-
da play off yarı finalinde Roman-
ya ile oynadığı maçta kırmızı 
beyazlı bayraklı Türk taraftarları 
tribünleri doldurdu. Maç için tri-
bünlerde 2002 Dünya Kupası’nda 
yer alan milli takım ile Romanya 
karşısında sahaya çıkan oyun-
culardan kurulu iki farklı görsel, 
“Aynı Ruh, Aynı Hava” pankartla-
rıyla sergilendi.

Lucescu, deplasman tribünle-Lucescu, deplasman tribünle-
riyle ilgili FIFA’ya da eleştiride riyle ilgili FIFA’ya da eleştiride 
bulundu ve “Taraftarlarımız bulundu ve “Taraftarlarımız 
için üzülüyorum. FIFA bizim için üzülüyorum. FIFA bizim 
taraftarlarımıza daha fazla taraftarlarımıza daha fazla 
bilet ayırmalıydı. Deplasman bilet ayırmalıydı. Deplasman 
takımına yüzde 30 bilet tah-takımına yüzde 30 bilet tah-
sis etmeleri gerekirdi. Bu işin sis etmeleri gerekirdi. Bu işin 
normali budur. 2 bin taraftarla normali budur. 2 bin taraftarla 
play-off maçına çıkamazsınız, play-off maçına çıkamazsınız, 
bu normal değil” dedi.bu normal değil” dedi.

LUCESCU’DANLUCESCU’DAN
FIFA’YA TEPKİFIFA’YA TEPKİ

Milli Takım’da, Muhammed Şen-Milli Takım’da, Muhammed Şen-
gezer, Ahmetcan Kaplan, Merih gezer, Ahmetcan Kaplan, Merih 
Demiral, Zeki Çelik, Mustafa Demiral, Zeki Çelik, Mustafa 
Eskihellaç ve Semih Kılıçsoy, Eskihellaç ve Semih Kılıçsoy, 
Romanya maçının kadro-Romanya maçının kadro-
sunda yer almadı. A Milli sunda yer almadı. A Milli 
Takım’da daha önce Takım’da daha önce 
Aral Şimşir de Aral Şimşir de 
sakatlığı nede-sakatlığı nede-
niyle aday niyle aday 
kadrodan kadrodan 
çıkarıl-çıkarıl-
mıştı.mıştı.

6 İSİM 6 İSİM 
KADRODAKADRODA
YER ALMADIYER ALMADI

2026’YA B2026’YA BiiRR
ADIM KALDIADIM KALDI
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Ligin ilk yarısında beklediğinin 
ötesinde performans sergile-
yerek devre arasında kadro-
sunu güçlendiren Beşiktaş’ta, 
yeni transferler 10 gol 4 asistle 
toplam 14 gole doğrudan katkı 
verdi. Süreçte en dikkat çekici 
katkıyı veren Güney Koreli 
santrfor Hyeon-gyu Oh, 8 
maçta 5 gol, 1 asistle öne çıktı. 
Takıma sağ bek olarak katılan 
Paraguaylı Amir Murillo, 2 
kez sevinci yaşarken, 1 golün 
asistini yaptı. Göztepe’den 
kadroya katılan Junior Olaitan, 
2 kez fileleri havalandırırken, 
savunmanın sigortasına 
dönüşen Emmanuel Agbadou 
1 gol, 2 asistle oynadı. 

Galatasaray’ın başında üst üste 
4’üncü şampiyonluğuna giden 
teknik direktör Okan Buruk’un, 
gelecek sezon için taliplerinin 
çıktığı iddia edildi. Deneyim-
li teknik adam ile yakından 
ilgilenen Tuttomercato, üç 
kulübün Buruk ile ilgilendiği 
haberini yazdı. Geçen sezon 
RAMS Park’ta yaşadığı maçtaki 
oyunu unutamayan Tottenham 
yönetiminin gelecek sezon için 
Buruk’u istediği iddia edilen 
haberde, Suudi Arabistan Ligi 
ekiplerinden Al-Ittihad ve 
İtalya Serie A ekiplerinden 
Lazio’nun Okan Buruk’’u ikna 
etmek için çalışmalara başladı-
ğı bilgisi yer aldı.

Fenerbahçe’de, eski başkan Aziz 
Yıldırım, TRT Spor muhabirine 
kesinlikle bir daha aday olma-
yacağını açıkladı. Başkan aday-
lığı kapısını tamamen kapatan 
Yıldırım, kulüpten ve camiadan 
kopmayacağının altını kalın 
çizerek, “Fenerbahçe’de baş-
kanlığa aday olmayacağım ama 
bu demek değildir ki, Fenerbah-
çe’yi bırakıyorum. Fenerbahçe 
ile başkanlığım döneminden bile 
daha fazla ilgileneceğim, yardım 
edeceğim. Hatta çok önemli bir 
projem var ama altını çiziyorum; 
asla Fenerbahçe’de bir daha 
başkan adayı olmayacağım” 
ifadelerine yer verdi.

Aziz yıldırımAziz yıldırım
‘Aday değilim’‘Aday değilim’

XA Sigorta 
Kadınlar Kupa 

Voley finalinde 
Eczacıbaşı Dyna-

vit’i 3-1 yenerek şampiyon 
olan VakıfBank, rakiplerini 
geride bırakarak 10’uncu 
kez kupaya uzanma mut-
luluğunu yaşadı. Ankara 
Spor Salonu’nda oynanan 
turnuvanı yarı finalin-
de Galatasaray Daikin’i 
yenerek finale çıkan sarı 
siyahlılar, kupayı kendisi 

gibi daha önce 9 kez kaza-
nan turuncu beyazlılar ile 
karşılaştı. Çekişmeli geçen 
maçı kazanan Vakıfbank, 
10’uncu kupasını müzesine 
götürdü. En değerli oyun-
cusu Vakıfbank’ın smaçörü 
Marina Markova’nın olduğu 
finalin ardından AXA Sigor-
ta Kupa Voley sürdürülebi-
lirlik ödülleri i Eczacıbaşı 
Dynavit’ten Dilay Özdemir 
ile VakıfBank’tan Berka 
Buse Özden’e verildi.

A

Beşiktaş’ta 
yeniler 14 gole 
katkı verdi

Okan Buruk
takibe alındı

 ‘Asıl gündem 
Olimpiyatlar’

Razgatlıoğlu
ABD pistinde

Alperen Şengün’ün
çabası yetmedi

Fenerbahçe Beko,
Zalgiris’i ağırlayacak

Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı Taha 
Akgül, “Avrupa ve Dünya şampiyonalarına 
ülkemiz de biz de değer veriyoruz ama asıl 
gündem Olimpiyatlardır. Realite Olimpi-
yatlarda ortaya çıkıyor” dedi. Farklı kate-
gorilerde şampiyonalara hazırlanan milli 
takımların kamplarına devam ettiklerini 
belirten Akgül, “Özellikle Büyükler Avrupa 
Şampiyonası şu anda bizim için en önemli 
organizasyon. Çok değerli bir kadromuz 
var. Bu kadro 2028-2032 Olimpiyatlarının 
rezerv kadrosu. Avrupa ve Dünya şampiyo-
nalarına ülkemiz de biz de değer veriyoruz 
ama asıl gündem Olimpiyatlardır” dedi.

Milli motosikletçi Toprak Razgatlıoğlu, 
MotoGP’de sezonun üçüncü yarışında 
ABD’de piste çıkacak. Teksas’ta bulunan 
5,5 kilometrelik Amerika Pisti’nde 19 
tur üzerinden gerçekleşecek yarışın 
sıralama turları yarın saat 18.50’de, 
sprint mücadelesi 23.00’te başlayacak. 
Yarış i 29 Mart Pazar günü saat 23.00’te 
koşulacak. Sezonun Tayland ve Brezil-
ya’da yapılan ilk iki etabını 17’nci sırada 
tamamlayan Razgatlıoğlu, ilk kez 
mücadele ettiği MotoGP’de üst sıralara 
doğru yükselmek için gaz basacak.

Amerikan Basketbol Ligi’nde Alperen 
Şengün’ün yaptığı blokla uzatmaya giden 
maçta Minnesota Timberwolves, saha-
sında Houston Rockets’ı 110-108 yendi. 
Timberwolves, maç içi detaylı istatistikle-
rin tutulmaya başlandığı 1997 yılından bu 
yana uzatmada 15-0’lık seriyle en büyük 
geri dönüşe imza atarak galibiyete uzandı. 
Ev sahibi ekipte, Jaden McDaniels 25, Juli-
us Randle 24 sayıyla takıma liderlik eder-
ken, Alperen Şengün 30 sayı, 6 ribaunt, 3 
asist, 4 blokla oynadı. Philadelphia 76ers, 
Chicago Bulls’u 157-137, Denver Nuggets 
Dallas Mavericks’i 142-135 yendi.

Fenerbahçe 
Beko, Basketbol 
Avrupa Ligi’nin 
34’üncü haf-
tasında bugün 
Litvanya’nın 
Zalgiris takımını 
konuk edecek. 
Avrupa Ligi’nin 
lideri Fenerbah-
çe Beko, geride 
kalan haftalar-
da 23 galibiyet 
ve 10 yenilgi 

yaşadı. Sarı-lacivertliler, son olarak 
İsrail’in Maccabi Rapyd takımına 94-89 
yendi. Zalgiris 19 galibiyet ve 14 yenilgiyle 
haftaya 6’nı basamakta giriş yaptı. Ligin 
ilk yarısında oynanan maçta 84-81 yenilen 
sarı lacivertlilerin rövanşı almak için 
oynayacağı maç Ülker Spor ve Etkinlik 
Salonu’nda saat 20.45’te başlayacak.

Oulai’nin yerine BOUCHOUARI
Trabzonspor’da, kritik Galatasaray karşılaşması öncesi kadro 
planlaması şekilleniyor. Genç yıldız Oulai’nin cezası nedeniy-
le forma giyemeyecek olması, teknik direktör Fatih Tekke’yi 
alternatif çözümler üretmeye yöneltti. Bu doğrultuda, Tek-
ke’nin antrenmanlarda özel olarak ilgilendiği Benjamin Bou-
chouari’yi, Galatasaray maçına görev vermeye hazırlandığı 
belirtildi. Tedavi sürecini tamamlayarak takıma dönen Faslı 
oyuncunun, hem merkez orta sahada hem de hücum hattına 
yakın bölgelerde görev alabilecek çok yönlü yapısından 
yararlanmak isteyen teknik ekip, onun dinamizmi ve topa 
yön verme becerisini ön plana çıkarmayı hedefliyor.

GENEL KURUL İLANI

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2429521

2969 Sayılı Pazar Tarım Kredi Kooperatifi’nin 2022, 2023, 2024 ve 2025 hesap 
yıllarına ait Olağan Genel Kurul Toplantısı 12/04/2026 tarihinde Pazar günü saat 
10.00’da Pazar Halk Eğitim Merkezi Toplantı Salonun da yapılacaktır.
Çoğunluk sağlanamadığı takdirde, 2. toplantı 20/04/2026 tarihinde (Pazartesi 
günü) aynı saatte ve aynı yerde yapılacaktır.
Aşağıdaki gündemde yazılı maddelerin görüşülmesi ve karara 
bağlanması için bütün ortakların toplantıya katılmalarını rica 
ederiz.                                                                                                                                           
GÜNDEM 
1-Açılış,
2- Genel Kurul Toplantısını yönetmek ve genel kurul tutanaklarını Genel Kurul 
adına imzalamak üzere Başkanlık Divanının seçimi,
3- Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması,
4- Gündemin Genel Kurula sunulması,
5-     Misafir konuşmaları,
6- Kooperatifin 2022, 2023, 2024 ve 2025 faaliyet yıllarına ait Yönetim Kurulu 
Faaliyet Raporu, Bütçe, Bilanço, Gelir ve Bütçe Üstü harcamalar, Denetçiler 
Raporunun okunması müzakere edilmesi ve karara bağlanması,
7- Dış Denetim Raporlarının okunması,
8- Kooperatif ve üst kuruluşlarının denetimine dair yönetmelik gereğince 
kooperatifimizin 2026, 2027, 2028 ve 2029 hesap dönemlerine ait dış denetçisinin 
seçilmesi,
9- Yönetim Kurulu Üyeleri ile Denetçilerin ibra edilmesi,
10- Yönetim Kurulunca hazırlanan 2026, 2027, 2028 ve 2029 yıllarına ait çalışma 
programları ile bu yıllara ait bütçenin görüşülerek tasdiki, bütçe fasılları arasında 
aktarma yapılması konusunda Yönetim Kuruluna yetki verilmesi, müteakip Genel 
Kurul toplantı yılının başından toplantının yapılacağı tarihe kadar ki harcamaların 
2029 yılı bütçesine kıyasen yapılması hakkında karar alınması,
11-Yedek Akçe ve fonların, kullanış usul ve esaslarının tespiti için Merkez Birliği 
Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
12-2022, 2023, 2024 ve 2025 yıllarına ait gelir-gider müspet / menfi farkları 
hakkında karar alınması,
13-Tahsili imkânsız alacakların Ana Sözleşmede belirtilen esaslar dâhilinde 
kapatılması hakkında karar alınması,
14-Ortakların Destek Fonu ve Bina Bağışına katılma oranının tespit edilmesi 
ve uygulamaya ilişkin usul ve esasların belirlenmesi için Merkez Birliği Yönetim 
Kuruluna yetki verilmesi,
15-Yönetim Kuruluna; Merkez Birliği, bağlı bulunduğumuz Bölge Birliği ve Merkez 
Birliğince izin verilen bankalardan istikrazda (kredi talebinde) bulunması için yetki 
verilmesi, bağlı bulunduğumuz bölge birliği ve/veya Merkez Birliğimiz Yönetim 
Kuruluna; 1581 sayılı Kanun hükümlerine göre kredi ihtiyacının karşılanmasını 
teminen yetki verilmesi,
16-Çıkarılacak ortaklar hakkında karar alınması,
17-Teşkilat birimlerince gerçekleştirilen kurumsal satış faaliyetleri neticesinde 
personelin kasıt ya da ağır kusur içermeyen fiilleri haricinde mevzuatta yazan 
hükümlere uygun olmak kaydıyla; satışı yapılan
emtia bedelinin tahsilinin “hukuki fiili imkânsızlık, mücbir sebep ve idarece 
kabul edilecek hallerden dolayı”  mümkün olmayacak hale gelmesi, takibin 
semeresiz kalması sebebiyle oluşan/oluşacak menfi farklar ile ilgili personelin 
mali sorumluluğuna gidilmemesi ve bu farkların giderleştirilebilmesi için insan 
kaynakları yönetmeliğinin 21. maddesinde yer alan “mali sorumluluk ve işletme 
riski” düzenlemesi uyarınca Merkez Birliği Yönetim Kurulunun yetkilendirilmesi 
hususunun görüşülmesi,
18-Kooperatif adına yürütülen/yürütülecek her türlü tedarik faaliyeti ve kalite 
denetimi konularıyla ilgili işletme riski fonu kurulması, toplu iş sözleşmesi ve kıdem 
tazminatı fonu konuları ile kooperatifin tedarik faaliyetine yönelik anlaşmalar için 
Merkez Birliği Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
19-Hukuki ve fiili imkânsızlık, mücbir sebep ve idarece kabul edilecek haller 
nedeniyle oluşan/oluşacak menfi farkların kapatılması hususunun görüşülmesi,
20-Görevleri sırasında yaptıkları kusurlu veya yolsuz işlemler sonucu kooperatife 
zarar veren Yönetim Kurulu Üyeleri, Denetçiler, Kooperatif Müdürü ve kooperatif 
çalışanları aleyhine kooperatif zararının tazmin ettirilmesi bakımından dava 
açılması için Denetçilere yetki verilmesi,
21-Kooperatife ait gayrimenkuller üzerinde yapılan tüm işlemlerin, genel 
kurulun tasvibine sunulması, Merkez Birliği Yönetim Kurulundan alınacak izin 
doğrultusunda gayrimenkul alım/satım ve inşaat işleri konusunda Yönetim 
Kuruluna yetki verilmesi,
22-Yapılan inceleme ve denetim sonuçlarına göre nizalı hale gelen kooperatif 
alacaklarının emsal yargı kararları da olması halinde Merkez Birliği Yönetim 
Kurulunca belirlenecek usul ve esaslar dâhilinde müsebbibinden tahsil edilmek 
üzere ortak kredi hesaplarından çıkartılması hususunda Yönetim Kuruluna yetki 
verilmesi,
23-Tarımsal Üretici Birliklerine üye veya kurucu üye olmaları konusunda Yönetim 
Kuruluna yetki verilmesi,                                                                                                                                                     
24-Ulusal ve uluslararası fon destekli kırsal kalkınma ve diğer yatırım programlarına 
katılma konusunda Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
25-Ortaklara kullandırılan krediler için kredi komisyonu, vade farkı ve kaynak 
kullanım katılım payının tespit edilmesi ve uygulamaya ilişkin usul ve esasların 
belirlenmesi, teşvik primlerine ilişkin olarak yapılacak işlemler için Merkez Birliği 
Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
26-Kurumumuz tarafından kullandırılan indirimli ve ertelenen krediler ile ilgili 
yapılacak iş ve işlemler konusunda Merkez Birliği Yönetim Kuruluna yetki 
verilmesi,
27-Aciz vesikaları ile ilgili yapılacak iş ve işlemler konusunda Merkez Birliği 
Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
28-Sigorta acenteliği, kanunla kurulan kurum ve kuruluşlar ile bunların iştiraklerinin 
muhabirliğinin ve acenteliğinin yapılmasıyla ilgili yapılacak iş ve işlemler 
konusunda Merkez Birliği Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
29-Sigortacılık faaliyetlerinden elde edilen komisyonlardan Tanıtım ve Risk 
Fonu payının tespit edilmesi, Sigorta şirketi ile sözleşme kapsamında yürütülen 
acentelik iş ve işlemlerinde oluşan maliyetlere dair hizmet destek bedelinin tespit 
edilmesi ve uygulamalara ilişkin usul ve esasların belirlenmesi için Merkez Birliği 
Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
30-Dâhili Sigorta Fonu Yönetmeliği ve ekleri ile buna ilişkin yapılacak iş ve işlemler 
konusunda Merkez Birliği Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
31-Mali Mesuliyeti Tespit Kurulu çalışma usul ve esasları ve ilgili yapılacak iş ve 
işlemler konusunda Merkez Birliği Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
32-Kooperatif finansman ihtiyacını karşılamak üzere alternatif kaynak oluşturmak 
amacıyla 1581 sayılı Kanun kapsamında menkul kıymet ihraç edilmesi ve bu 
kıymetlerin satılması, satın alınması buna ilişkin usul ve esasların tespit edilmesi 
hususunda Merkez Birliği Yönetim Kuruluna yetki verilmesi,
33-Seçimler;
A. Oy Tasnif Heyetinin Seçimi,
B. Yönetim Kurulu Üyelerinin Seçimi (5 asıl, 5 yedek),
C. Denetçilerin Seçimi (2 asıl, 2 yedek),
D. Üst Birlik Temsilcilerinin seçimi (7) asıl, (7) yedek,
34-  Dilek ve temenniler,
35-   Kapanış.
Not:
1- Genel Kurul Toplantısında vekaleten oy kullanılmayacağından, ortaklar ancak 
Genel Kurul Toplantısına bizzat iştirak ederek oy kullanabilirler.
2- Genel Kurulda görüşülecek faaliyet yıllarına ait Bütçe, Bilanço, Gelir Tabloları 
ile Yönetim Kurulu Faaliyet Raporu, Denetçiler Raporu ve müteakip Genel 
Kurul Toplantısına kadarki faaliyet yıllarına ait Çalışma Programları ve Tahmini 
Bütçe’nin, Genel Kurul toplantısından iki gün önce kooperatifte bilgi edinilmesini 
teminen ortakların incelemesine sunulacaktır.
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lçme, Seçme 
ve Yerleştirme 

Merkezi (ÖSYM) 
Başkanlığından 

yapılan yazılı açıklamaya 
göre; 6 Şubat’ta başlayan 
YKS başvuruları, 2 Mart saat 
23.59’da sona erdi. 10-12 
Mart tarihlerinde geç başvu-
ruları alınan sınav, 20-21 Ha-
ziran tarihlerinde düzenle-
necek. 2 milyon 425 bin 560 

adayın başvurduğu sınavda, 
en genç aday 16, en yaşlı 
aday 87 yaşında oldu. Sınav 
sonuçları ise 22 Temmuz’da 
açıklanacak. Açıklamada gö-
rüşlerine yer verilen ÖSYM 
Başkanı Prof. Dr. Bayram Ali 
Ersoy, “YKS’nin 20 Haziran 
Cumartesi saat 10.15’te yapı-
lacak birinci oturumu TYT’ye 
2 milyon 425 bin 560 aday 
başvurdu. 21 Haziran Pazar 

saat 10.15’te yapılacak ikinci 
oturum olan AYT’ye 1 milyon 
628 bin 200 aday, aynı gün 
saat 15.45’te gerçekleşecek 
üçüncü ve son oturum olan 
YDT’ye ise İngilizceden 195 
bin 85, Arapçadan 4 bin 181, 
Almancadan 2 bin 552, Fran-
sızcadan 919, Rusçadan 942 
kişi olmak üzere toplam 203 
bin 679 aday katılacak” dedi. 
2026-YKS’ye başvuranların 

1 milyon 324 bin 487’sini ka-
dın, 1 milyon 101 bin 73’ünün 
erkek adayların oluşturdu-
ğunu aktaran Ersoy, şunları 
kaydetti: “34 yaş üstü kadın 
kontenjanından yararlan-
mak isteyen aday sayısı ise 
83 bin 730 oldu. İl bazında en 
fazla başvuru sırasıyla İs-
tanbul, Ankara ve İzmir’den 
geldi. Bursa ve Gaziantep bu 
illerimizi takip etti.”

Yükseköğretim 
Kurumları Sınavı’na 
(2026-YKS) başvuru 

süreci tamamlandı. 2 
milyon 425 bin 560 
adayın başvurduğu 

sınavda, en genç aday 
16, en yaşlı aday 87 

yaşında oldu.

Ö
YKS’YE 2 MILYON 425 BIN 560 ADAY BAŞVURDU

37 öğrenci ‘farkındalık’ için 
bir günü 5 litre suyla geçirdi

Park ettiği sokağı unuttu
çalındı zannedip ihbar yaptı

2 HAFTADA KURTULDU

Kars Kafkas Üniversitesi Dede Korkut Eğitim 
Fakültesi Sosyal Bilgiler Öğretmenliği son 

sınıf öğrencileri, ‘Eğitimde Proje Geliştirme’ 
dersi kapsamında gerçekleştirdikleri ‘Bir Günlük 
Susuz Yaşam’ çalışmasıyla 24 saati 5’er litre 
suyla geçirmeye çalıştı. Öğrenciler, temizlikten 
yemeğe kadar temel ihtiyaçlarını karşılamakta 
zorlanırken, “Su yoksa hayat da yok” mesajı verdi. 
Amaçlarının suyun yetersiz olduğunda ve kalitesi-

nin düştüğünde insan hayatının ve diğer canlıların 
hayatlarının nasıl negatif yönde etkileneceğini 
yaşayarak anlayabilmek olduğunu belirten öğren-
cilerden Yasemin Demirhan, “İktisatta hepimizin 
de bildiği gibi ‘ikame’ denen bir kavram vardır. 
Eğer bir şey yoksa yerine bir başkasıyla onu telafi 
etme, giderme mantığıdır bu. Pirinç yoksa anne-
lerimiz bulgur yerine koyabilirler. Lakin su ikamesi 
olmayan çok mühim bir doğal kaynaktır” dedi.

Amasya’dan Eskişehir’e gelen bir vatandaş, 
kontak anahtarını üstünde unuttuğu oto-

mobili park ettiği yerde bulamayınca hırsızlık ih-
barında bulundu. Polis ekipleri, şehrin yabancısı 
olan adamın çalındı zannettiği aracını bir arka 
sokakta buldu. Büyük bir panik yaşayan Celil 
Yüksel, aracını sağ salim karşısında görünce 
büyük bir mutluluk yaşadı. Oto Hırsızlık Büro 

Amirliği ekiplerine defalarca teşekkür eden Yük-
sel, onlara çay ve tatlı ısmarlamak için ısrar etti. 
Basın mensupları ile de duygularını paylaşan 
Yüksel, “Arabayı yanlış yere koyduğumdan bu-
lamadım. Allah razı olsun polisler buldu, elime 
teslim etti. Allah polise zeval vermesin. Aracımı 
10 dakikada buldular. Otomobilim çalındı san-
dım, koyduğum yeri unutmuşum” dedi.

Sakarya’nın Kaynarca ilçesinde yaklaşık 46 
yıl önce kapatıldığı öğrenilen bir mağara, 

meydana gelen çökme sonrası yeniden ortaya 
çıktı. Gölet suyunun aniden boşalması ve farklı 
bir noktadan yeniden yüzeye çıkması mahalle-
de tedirginliğe sebep oldu. Yaşanan çökme ile 

birlikte yer altındaki su hareketliliğinin yeniden 
ortaya çıkması, bölgede benzer çökmelerin ya-
şanabileceği endişesini de beraberinde getirdi. 
Olay sonrası Sakarya Büyükşehir Belediyesi 
Su ve Kanalizasyon İdaresi (SASKİ) ekipleri 
bölgede geniş çaplı inceleme başlattı.

Güngören Merter’de fil hastalığı nedeniyle 
yürüyemez hâle gelen ve “Bacağım bu 

hâldeyken nereye gideceğim” diyerek yardım 
isteyen Hava Mutlu (77), ulusal basına düşen 
haberin ardından tedaviye alındı. 2 haftada ayağa 
kalkan Mutlu’nun tüm masrafları karşılanırken, 
kendisi için tedavi merkezine yakın bir ev de 
tutuldu. Mutlu’un tedavisini üstlenen Kalp Damar 
Cerrahisi Uzmanı Doktor Orhan Rodoplu, “Ciddi 

bir ödemi, ciddi bir şişliği vardı; neredeyse baca-
ğının kilosu, vücudunun yarısının kilosunu geçmiş 
durumdaydı. Biz burada ‘kesmeden kurtarma 
ve yerinde iyileştirme’ metotlarını uyguluyoruz. 
Hava teyzemiz 1 aylık bir tedavide bizde. Buraya 
getirdiğimiz günden itibaren bilfiil her gün yoğun 
bir şekilde tedavilerini gerçekleştiriyoruz; ancak 
2 haftalık bir süreç içerisinde ayağa kalkıp kendi 
başına yürümesini sağladık” dedi.

Sakarya’da ortaya çıkanSakarya’da ortaya çıkan
obruk dev gölü yuttuobruk dev gölü yuttu
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1100 AMPUTE HASTASINA

Kahramanmaraş merkezli 6 Şu-
bat depremlerinde uzuvlarını 
kaybeden depremzedeler için 
Gaziantep Büyükşehir Beledi-
yesi, sağladığı ortez ve protez 
hizmetinin ardından spora teş-
vik amacıyla bir proje geliştirdi. 
Proje kapsamında 1100 ampute 
hastasına ücretsiz protez yapıldı.

ahramanmaraş merkezli 6 
Şubat 2023 depremlerinde 

uzuvlarını kaybeden dep-
remzedeler için Gaziantep 

Büyükşehir Belediyesi, sağladığı ortez ve 
protez hizmetinin ardından spora teşvik 
amacıyla bir proje geliştirdi. Büyükşe-
hir Belediyesi Engelli, Yaşlı ve Sağlık 
Hizmetleri Daire Başkanlığı ile Endorfin 
Spor Kulübü iş birliğinde, ortopedik 
engelli bireylerin fiziksel aktiviteye ka-
tılımını artırmak ve spor yoluyla sosyal 
hayata entegrasyonlarını desteklemek 
amacıyla ‘Kortlar Engel Tanımaz Projesi’ 
başlatıldı. Proje kapsamında çoğu dep-
remzede 33 engelli birey Karataş Kapalı 
Spor Salonu’nda tekerlekli sandalyede 
fizyoterapistler ve eğitmenlerle tenis 
eğitimi almaya başladı.

14 bin de medikal malzemesi
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 

Engelli, Yaşlı ve Sağlık Hizmetleri Daire 
Başkanı görme engelli Yusuf Çelebi, 6 
Şubat depremlerinin ardından belediye 
olarak 11 deprem ilinde 1100 ampute olan 
bireye ortez ve protez hizmeti sunduk-
larını söyledi. Projelerinin devam ettiğini 
ve engelli bireylerin ayağa kalkması için 
çalıştıklarını söyleyen Çelebi, “6 Şubat 
depremlerinin ardından Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Fatma Şahin ile bu 
çocukları nasıl ayağa kaldırabiliriz diye 
düşünüp ortez protez yapım ve uygu-
lama merkezi kurmaya karar verdik. 
11 deprem ilimizden 1100 ampute olan 
kardeşimize ücretsiz protezleri yaptık. 
14 bin de medikal malzemesi temin ettik 
ve deprem illerimize dağıttık. Ampute 
olan kardeşlerimizi önce ayağa kaldırdık 
sonra hayata karıştırdık. Engelli kardeş-
lerimizin engellerini aşmak için onlara 
spor imkânı tanıyıp bugün bu proje 
kapsamında Türkiye’de yine bir ilki 
gerçekleştiriyoruz” dedi.

‘Her zaman yanlarında olacağız’
Çelebi, 6 Şubat depremlerinde engelli 

kalan kişilerin rehabilite süreçlerinde 
de destek olduklarını ve bu hizmetin 
ardından teknolojiyle onları ayağa kal-
dırıp spora adapte etmek istediklerini 
söyledi. Protezin bir organ eksikliği değil 
teknoloji ile birlikte organ tamamladığını 
söyleyen Çelebi, “Üniversitelerimiz ve 
Gençlik Spor İl Müdürlüğü ile ortakla-
şa olarak bu projeyi hayata geçirdik. 
Buradaki arkadaşlarımızın daha önce 
uzuvları eksiksizdi ve kimseye ihtiyaç 
duymuyorlardı. Önce bu arkadaşlarımızı 
rehabilite ettik. Bu protezlerin kabul 
görüp onunla yaşamaya alışmaları 
gerekiyordu. Fizyoterapistlerimizle 
birlikte arkadaşlarımızın hayata ye-
niden tutunmalarını sağladık. Büyük-
şehir belediyesi olarak sadece protezi 
verip göndermedik, onların bu sürece 
alışması için, hayata kaldıkları yerden 
devam edebilmeleri için de destekler 
sunduk. Herhangi bir arıza durumunda 
protezde oluşacak sorunlarda biz yine 
bu arkadaşlarımızın yanında yer alaca-
ğız. Engelli olup da spor dereceleri alan 
milli sporcu olan arkadaşlarımız da var. 
Depremden dolayı bu duruma gelip de 
‘Ne yapacağım’, ‘Nasıl ayağa kalkacağım’ 
düşüncesinden bugün ‘Ayağa kalktım 
ve buradayım’ düşüncesine geldik. 
Protezin bir organ eksikliği değil tekno-
lojiyle birlikte organ tamamlandığını ve 
diğer insanlardan farkımızın olmadığını 
görüp düşünüyoruz” dedi.

K

Küresel Sumud Filosu’nun, ABD merkezli X şirketinin
 sosyal medya platformu hesabındaki paylaşımında, radarlarında 

20’den fazla kimliği belirsiz  geminin tespit edildiği ve bu gemilerin, 
filoya yalnızca 3 deniz miliuzaklıkta bulunduğu aktarıldı.

6 Şubat depremlerinde enkaz altında 
kalıp 2 ayağını kaybeden Ümit Özcan 

(30), protez desteğinin ardından spora 
yöneldiğini ve ‘Kortlar Engel Tanımaz’ 

projesi ile tanışıp spora adapte olduğunu 
söyledi. Aldıkları spor eğitimleriyle daha 

pozitif olmaya başladıklarını söyleyen 
Özcan, “Depremde ampute oldum. 

Yaklaşık 1-1,5 yıl kadar tedavi gördüm. 
Büyükşehir Belediyesinin açmış olduğu 

ortez-protez merkezinde protezlerimi 
yaptırdım. Sonrasında yavaş yavaş 
yürüyüp hareket etmeye başladım. 

Sporla yaklaşık 1,5 ay önce tanıştım. Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin 
bizlere böyle bir imkâan tanıdı. ‘Kortlar 

Engel Tanımaz’ adında projeyi hayata 
geçirdiler. Artık sporla içli dışlı olmaya 

çalışıyorum. Spor, hayatı tamamen 
pozitif şekilde etkiliyor. Kendinizi yeni 
bir güne başlarken daha dinamik daha 
enerjik hissediyorsunuz. Diğer engelli 

bireylere kesinlikle spora yönelmelerini 
tavsiye ediyorum. Mutlaka bir sporla 

uğraşsınlar. Hayatlarını kapalı ortamda 
geçirmesinler” diye konuştu.

‘KORTLAR ENGEL 
TANIMAZ’

‘ENGELSIZ YAŞAM MERKEZINE GITTIM’
Doğuştan sol bacağı olmayan Havva 
Kaya (13) ise aldığı protez desteğinin 

ardından spora yöneldiğini ve şu anda 
kız ampute futbol ve tenis sporlarıyla 
ilgilendiğini söyledi. Tenis eğitimlerinin 
kendisi ve diğer engelli arkadaşları için 
umut olduğunu söyleyen Kaya, “Doğuştan 
sol bacağım yok. Proteze çok karşıydım. 
Hiç kullanmak istemiyordum. Protez 
kullanmadığım zamanlarda koltuk değneği 

kullanıyordum. O zamanlarda da ayağım 
yüzünden psikolojim bozulmuştu. Psikolojik 
destek alıyordum. Bir gün ortez-protez 
merkezine gittim. Hiç istemiyordum fakat 
onlar beni umutlandırdılar. Havva böyle 
olacak şöyle olacak diye heveslendirdiler. 
Ben eve kapanık biriydim. Onlar beni açtılar. 
Sonra engelsiz yaşam merkezine gittim. 
Umut verdiler, ben de bir istekle yaptım. Şu 
an çok rahatım, çok da güzel yürüyorum. 

Sporumu da yapıyorum, okuluma da 
gidiyorum, yürüyüp koşabiliyorum. Her şeyi 
yapabiliyorum. Hayat enerjim tekrar geldi. 
Ben kız ampute futbolla ve tenisle ilgileni-
yorum. Burası hem psikolojik olarak hem 
de bedensel olarak çok güzel hissettiriyor. 
Burada herkes birbiriyle aynı. Burada hiç 
üzülecek bir şey yok. Burada antrenman 
sonunda şarkı açıp dans ediyoruz. Spor, çok 
eğlenceli bir şey, herkese tavsiye ederim” 

JANDARMA KOMANDOLAR 
CAN KURTARMAK IÇIN HAZIR

Osmaniye’de görevli jandarma 
komandolar, olası afetlerde etkinlikle-

rinin artırılıp daha fazla can kurtarmaları için 
düzenlenen enkaz arama kurtarma eğitimini 
tamamladı. AFAD yerleşkesinde 5 gün süren 
eğitime, Osmaniye Jandarma Komando Özel 
Harekât Tabur Komutanlığına bağlı 42 komando 

katıldı. Termal kameralı drone ve ısı tespit cihazı 
gibi enkaz altındakilere ulaşmaya yarayan her 
türlü ekipmanı kullanan komandolar, emniyet 
ve güvenlik, arama kurtarma süreçleri, bina 
yıkılma formasyonları, olay yeri yönetimi, giriş 
ve arama teknikleri eğitimi aldı. Sedyede yaralı 
taşıma, kırma, kesme ve delme uygulamaları, 

temel tahkimat ile çadır kurulumu alanlarında 
bilgilendirilen ekipler, afetzedelerin barınma ve 
diğer ihtiyaçlarının karşılanması konularında 
da tecrübe kazandı. Eğitimlerini tamamlayıp 
sertifikalarını alan jandarma komandolar, olası 
afetlerde daha fazla can kurtarmak için her türlü 
koşula hazır hâle geldi.
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